
 2  صفحه   دانشگاهي آزمون غيرحضوري عمومي پيش

 ترتيب كدام است؟ به» ، امل، تك و پوز، ستوه، عنودكردن رفع«واژگان معاني  -1

  كار و دهان، درماندگي، ستيزه ، اميد، سركردن دادخواهي) 2  كار ي ظاهري، ملول، ستيزه ، آرزو، قيافهكردن شكايت) 1
 كردن و وضع، درمانده، دشمني ، آرزو، سرنوشتن نامه) 4  كردن ، كار، سر و وضع ظاهري، درمانده، دشمنيشدن برطرف )3

 ؟نيستصحيح  معناي چند واژه -2

 شـتر : ناقـه ) (نسـق : نمط) (درخت انگور: تاك) (عقد: مخنقه) (مجسمه: تمثال) (آورد: پرخاش) (صرّه: هميان) (فايق: مصطفي) (عندليب: هزار(
 )صحرا: راغ) (همگرا: متقارب) (راست: سهي) (خيمه: شراع) (شكوه: تبجني) (ماده

 چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  -3

ت بـر م  غاگر : هنما و دليل به منزلتي رسي؟ گفتاك نزديك شدي، به كدام رلمبه انگار كه : ليله گفتك« ابعـت رأي و هـواي او   تربتي يابم، همـ
  ».آراسته گردانموي آن را در چشم و دل  ،مقرون باشدمقصور گردانم و چون كاري آغاز كند كه به ثواب نزديك و به سلاح ملك او 

 چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1

 ؟نداردكدام گزينه غلط املايي وجود  هاي تركيبدر ميان  -4

  قانع و متقاعد -خاستن هزاهز -ستور كتاب -غدار و فريفتگار) 1
  سقبه و سوراخ -شده طاق حجاري -لمهه و لحظه -حميت و دلاوري) 2
    مستلزم تعمل -عويذ و حرزت -ي حلوا غليه -الب آدمطواف ق )3
 خواليگر دربار  -حس غريب -جنحه و جنايت -طراز معادل و هم) 4

 ؟آمده است »بين جام جهان ،از زبان برگ ،سراب ،البلدان ةمرآ«ان آثار از صاحبديگر  ينام اثر ترتيب به در كدام گزينه - 5

  صفير سيمرغ -انيشبخو -از بودن و سرودن -الحسان خيرات) 1
  آزادي و تربيت -چين دست -مشق سياه -مسالشّ مطلع) 2
  آواها و ايماها -ديدار صبح -سرود سپيده -منتظم ناصري )3
  روزها -صور خيال در شعر فارسي -شبگير -الآثار و المĤثر) 4

 ؟است نادرستي تاريخ ادبيات  عبارت از جنبهكدام  -6

  .ي سنايي ات عرفاني عراقي و گاه با دنياي عقل و انديشه؛ مانند حديقهكار دارد؛ مانند غزلي و روح سرگاه با قلمرو ذوق و  ادب عارفانه،) 1
  .هاي شاعران شد ترين موضوع غزل، قصيده و مثنوي م، عشق اصليتشهبا ظهور سنايي در آغاز قرن ) 2
  .گنجند ي ادب تعليمي مي ار دارند، گاه در حوزهالمحجوب كه با عقل و انديشه سر و ك راز و كشف  چون گلشن آثار عرفاني هم )3
 .اي از عقل و ذوق هستند هاي عالي ادب عارفانه، آميزه عنوان نمونه رشور عطاّر و مثنوي مولوي بههاي پ منظومه) 4

 .ي وابسته وجود دارد جمله ……ي  گزينه جز ها به  ي گزينه در همه - 7

  دـچرا كه بي تو ندارم مجـال گفـت و شنيـ  بـيا كـه بـا تـو بـگـويـم غـم ملالت دل ) 1
  بخوان ز نظمش و در گوش كن چو مرواريد  ز شوق روي تو حافظ نوشت حرفي چند ) 2
  دـكمـان ابـروي يـارم چـو وسمـه بـازكشيـ  لال قامت من هشكسته گشت چو پشت  )3
 خريد  ،كـه جنس خوب مبصر به هر چه ديد  بهـاي وصـل تـو گـر جـان بود، خريدارم ) 4

 .دناز يك وند داربيش  ……ي  گزينه ي واژگان همه -8

  گري كوزه -ناهماهنگي -شتارگاهك -علاقگي بي) 2  نخواندني -جشنواره -تنومند -نمكدان) 1
  آلوده -رهايش -هنرمندانه -چوبينه) 4  گري لاابالي -ستايشگري -ندهخور -شاگردانه )3

 ي دوجزئي وجود دارد؟ در عبارات زير چند جمله -9

هـا كهنـه    كـه بـه ايـن زودي    -ها ها و خورجين همراهان من روي قالي. ايستاد يمخواهسرايي  خيزيم و ظهر در كاروان صبح زود از خواب برمي«
  ».شان سم مؤثري است كه محصول نهايي آن حال. هاي سپيد خشخاش باز شده است تر، گل آن طرف. اند دراز كشيده -شوند نمي

 ارچه) 4  سه )3  دو) 2  يك) 1

 ؟شود نميي پسين محسوب  چند مورد وابسته ،شده صدر عبارت زير، از ميان موارد مشخّ - 10

 ـت ديدم چون هم يكوشك. انـمعشوقناز  ييبه گوارا آنو آب  انـعاشقاز هواي  تردلگير اوخاك  .افكند اي مرا به جزيره درياموج «  انـپادشاه
  ».فراخ انـكريمو چون دل  بلند

 پنج) 4  چهار )3  سه) 2  دو) 1
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 تر است؟ تعداد تشبيه در كدام گزينه بيش -11
  گوي دل در خم آن زلف چو چوگان در باز  تـا بـه چـوگان سعادت ببري گـوي مـراد) 1
  دازـشـمع عـارض تـو دلم را بود گ بـي  پــروانـه را ز شمع بــود ســوز دل ولـي ) 2
  روت قباي نازـد سـر قـد بـان دهـريـبـب  وبت كه در ازلـعت خـاد طلـده بـرخنـف )3
 ازـد بــويــبـش نــبــري از لــاغــس  رــه اگـچـنـو غـــم چـــد دلـايـشـگـن) 4

 است؟ آمدهدر كدام گزينه ترتيب  به» معادله تناقض، ايهام تناسب، اسلوب  تعليل، حسن  تشبيه،«هاي  آرايه -12
  گذر از چرخ زال نيستگر رستمي تو را   اي به دانش و دستان خود، ولي  بس غرّه) الف
  تـا شعـلـه بـه بـال و پر پروانه نگيرد  ي سوختگان شمع خموش است در دايره) ب
  ت او سازد آشيانجـا كـه بـاز هـم آن  سيـمـرغ وهـم را نـبـود قـوت عـروج ) ج
  شود ي عـرياني مـا را گريبان مي جامـه  كند ي مـا هـر قدر خاكستر انشا مي شعله) د
  خس و خاشاك شعله عياش است لويهپ ز  بـرد ظـالم  مي  رت ضـعـفـا مـايـهز غـا) هـ
 هـج، ب، د، الف، ) 4  ج، د، ب، الف،  هـ )3  الف ، د،  هـب، ج، ) 2  هـب، د، الف، ج، ) 1

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به» ناكامي، آزادگي، تقديرگرايي گيري،  حزم، پيش«مفاهيم  -13
  كـه بـر مـن و تـو در اخـتيار نگشادست  ده وز جبين گره بگشايرضـا بـه داده ب) الف
  مـرده در گـور بـِه كـه زنـده بــه بـنـد  كـه مـانده به ننگ  ـهرفـتـه در خـاك بِ) ب
  وگوي دل بماند ر سر كو گفتـوز من اندر ه  دل ز دسـت مـن برفت و آرزوي دل بماند) ج
  جا نهي پا را ائب ز روي احتياط اينـاگـر ص  تو  گذشتن از صراط آسان شود روز جزا بر) د
  ويـوان بستن جـكـه چـو پـر شـد نت  م، آب ز سـرچـشمـه بـبندـاي سـلي) هـ
  الف، د، ب ،  هـج،  )4  ج، ب، الف،  هـد،  )3  د، ب، ج، الف،  هـ )2  ب،  هـالف، ج، د، ) 1

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -14
  اشـگفتـار بـ بــعـد از ايـن كــردار بـي  كــردار را گــفـتــار بــي تــرك كـــن) 1
  اـه جـماند ب از ما همين گفتار مي  چون قلم  اي حاصلان را بهره نيست از كـردار، مـا بي) 2
  ن كنيـنشي د جهد در سخن دلـا چنــت  دلـن بـردار كــوبي كـه خــار را بـفتـگ )3
 حيف است كـه كـردار به گفتار فـروشند  بـل به خـمـوشيپـروانه سبق بـرد ز  بـل )4

 با كدام گزينه قرابت دارد؟» .اكنون كار با فضل تو افتاد. الهي، مرا عمل بهشت نيست و طاقت دوزخ ندارم«عبارت  - 15
  ل من همان سزاي مراـد عمـده يـه مـك  ت نيستـلـفـم ز غـارغـر فـم دوزخ اگـيـز ب) 1
 ردـتوان ك يـر مـوثـور و كـت و حـشـهـب  تـل اسـضـاي فـاز دريه ــه كـرعــاز آن ج) 2
3 (مـاي ردهــار كــرم يـر كــاد بـمـتـا اعــم  اند ردهـش كـويـل خـمـر عـه بـيـكـاد تـزه  
  ردـارت كـزهي خسارت طبعي كه اين تج  خريد سفله به علم و عمل بهشت، نه دوست) 4

 ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومي » الابصار ي است يا اولير تجلّد/ پرده از در و ديوار  يار، بي«بيت  -16
  يـتــاســويــر ذره پـــي در دل هــابــتـآف  د ــزار ش يـارش تجلّـد رخسـيـورشـم از خـالـع) 1
  ن شتاب كجا؟ـبه اي  روي اي دل، ز خويش مي  ير او كجاست كه نيست؟ـگ هانـن جـسروغ حـف) 2
ت سنـگ خــار )3   سازد تـجـلّي كـوه را مجنـون صحـراگـرد مي  ســازد ا را ز اهــل درد ميمحبـ
 ال و پر برون آمدـر بـدك كاوشي از زيـه انـب  زدم بر هم دو عالم را  جويش مي و گلي كز جست )4

 ؟تري دارد تناسب دقيقبا كدام گزينه » در قمار عشق اي دل كي بود پشيماني؟/ دين و دل به يك ديدن باختيم و خرسنديم «مفهوم بيت  -17
  صد شكافم بر دل است و يك گريبان باختن  در قـمار عشـق جانان باختن مدپيـش بـر) 1
  جـز دست پشيماني كه دارد برد و آوردي بـه  بـازد سر قمـار آرزوي پـوچ مي جهـان يك) 2
  اران پرسـدبيـكس از دور فلك دستي نبرد از ب  قمـار عـاشقان بردي ندارد از نداران پرس )3
 تي دارد س همـغم دنيا و دينش نيست هر ك  بازان را نـدامت در قمـار عشـق نبـود پاك )4

 است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات  -18
  آب نــاداده زمــيــن را چــه بــهــاري بــاشــد  داري كـشـت نـاكـرده چـرا دانـه طمـع مي) 1
  اي بــلبــلي كـــه بــــر ســر گـل در تــرنـّمي  ـاغـبـه ب ريـز يـاد كـن و دل منـه از بـرگ) 2
  دـباري باش  كـيـن چـنيـن صـيد به عمري دو سه  ي خود غرّه مباش  روزه ت ششـتو بدين دول )3
 دــباش) گريزنده(سر خود گير كه اين مشغله فاري    ؟ي مال و زر و بستان و سراي تا بـه كي قصه )4

 ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومي » به غير از خوبي ليلي نبيني/ مجنون نشيني ي  اگر در ديده«بيت  -19
  كـس ايـن كـرشمـه نبيند كـه من همي نـگرم  كنـد ليـكن ت مـا جلـوه ميــر نظـر بــه هـب) 1
 نه مجنون را چو نيكـو بنگـري ديـوانـه نيستور  هر كه را سوداي ليلي نيست مجنون آن كس است) 2
3 (راـي مجنون م دهـود از ديـي نمـلـيـي ل رهــچه  غافل كه عشق ،د عيب اوـويـه گـپيوستعي مد  
  تـزان چه بر مجنون ز سرّ حسن ليلي ظاهر اس  ودـر بـاصـرد قــادراك خــد كـنـاقلان دانـع) 4

 است؟ كدام بيت» من خويشتن اسير كمند نظر شدم/ او را خود التفات نبودي به صيد من «بيت  مقابلمفهوم  - 20
  دانـيـم مـا ايــن كـشش از جــانـب مـنـظـور مي  نيست صـائب در نگـاه گـرم مـا را اختيـار) 1
  ـرـــت دهــشيــــرم و ادب را كـــنـان شـدارد ع  د ـاختيار ش و بيـه چـود كـق كسي بـاشـع) 2
  آمـوز را ت دسـتريـسمـان در پـاي حـاجـت نيسـ  ايم  ديگري را در كمند آور كه ما خود بنده )3
  چنان خوش است و شكار اين چنين خوش است دام آن  ي زلفش به پاي خود  رود بـه حلقـه دل مي )4
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 و الأدقّ في الأ ن الأصح27-21( للتّرجمة أو التّعريب أو المفهوم ةجوبعي:( 

 :»!جتهدونَ مناّ؟لاّ المنسان و لا يفوز إأ لمَ نَعلمَ أنّ الاجتهاد من أسباب النّجاح للإ« -21

  !شود؟ دانيم كه تلاش از وسايل پيروزي است و از ميان ما كسي به جز افراد تلاشگر، پيروز نمي آيا نمي) 1
 !شوند؟ موفّق مي تلاشگرانتنها از ما هاي موفّقيت براي انسان است و  ايم كه كوشش از سبب آيا ندانسته) 2
  !؟كه كوشا هستند مگر كساني ،شوند ها است و از ما پيروز نمي ب پيروزي انسانآيا ندانستيم كه كوشش، سب) 3
  !شوند؟ كنندگان موفّق مي هاي موفّقيت هر انساني است و از ما فقط كوشش كه تلاش از علّت آيا علم نداريم به اين) 4

 :»!لاء افتخار لناؤيتنا كراما قبلوا عذرنا و هريت في قأر« -22

  !استافتخار ما  اينم كه عذر ما را پذيرفته و در روستايمان بزرگواري را ديد) 1
  !پذيرند و من ايشان را افتخاري براي خودمان ديدم بزرگواران روستاي ما عذر ما را مي) 2
  !ها براي ما افتخاري هستند را پذيرفتند و آن مانديدم بزرگواراني را كه در روستا عذر) 3
  !هستندها افتخاري براي ما  پذيرفته بودند و ايندر روستايمان بزرگواراني ديدم كه عذر ما را ) 4

23 - »َقصآموزان كلاس ما در انجام  دانش :»!في امتحانات نهاية السنة روا في أداء واجبهم و نجحوا جميعاًتلاميذ صفنّا لم ي…… 

  !شوند مي قبولكنند و همگي در امتحانات پايان سال  تكاليفشان تنبلي نمي) 1
  !اند و همگي در امتحانات پايان سال موفق شدند ردهنك كوتاهيتكليف خود ) 2
  !شدند قبولتكاليف خود تنبلي نكردند و همگي در امتحان پايان سال ) 3
  !ها در امتحانات پايان سال موفق خواهند شد آن ي كوتاهي نخواهند كرد و همه شانتكليف) 4

  :الخطأعين  -24
1 (لا ين التّجاربنتفع م ن اعـتبها پند گرفته است برد كه از آن ها فقط كسي سود مي تجربه امروز از !:رَ بهااليوم إلاّ م ! 
2( سرن دنَ ممساً أحالحقائقَ تَـلقي يُتَـلَقَّي الامكند كسي كه درس خوانده، دريافت مي سواد حقايق را بهتر از گاهي بي!: قد ي!  
 !ماندن بترس غم تنها تر از بيش ،يق بداز رف !:خوفي من جليس السوء أكثر من حزن الوحدة) 3
  !ستااعمال  درها از لحاظ خطاي  آن ترين كم اشخاص، ترينبردبار !:أكثر الأشخاص حلمْاً أقلّهم خطأً في الأعمال) 4

   :عين المناسب للمفهوم» !لا تسُقط من هو دونك فيسقطك من هو فوقك« - 25
  تر دل او به تواضع رغوب/ هر كه بالاترست منزل او ) 2  !توانگري به قناعت، به ز توانگري به بضاعت) 1
  كه نرمي كند تيغِ برّنده كنُد/ تواضع كن اي دوست با خصم تند ) 4     !دست بالاي دست بسيار است) 3

  : »!كنند ها وقتي ابر نباشد تاريكي شب را به يك فرش زيبا تبديل مي اين ستاره« -26
1 (ل ظلمات اللّحاب موجوهؤلاء الكواكب عندما ليس السادة الرائعةد تبُديل من السج!  
  !لي سجادة جميلةإ ييالل ظلمة اللّماء هذه النجوم تبدحاب في السيكون الس حينما لا) 2
  !إذا ما كان السحاب موجوداً هذا النجوم يبدل ظلمة الليّل بسجادة جميلاً) 3
  ! يكون السحاب موجوداًسجادة جميلة حين لا يل هذه النجوم تبدل ظلمة اللّ) 4

27- الخطأ نعي : 

  ،الخطأ من يتكلَّم، يسلَم و إنَّ الذّي يتأملُ :،مانَد گويد، از اشتباه مصون مي و سخن مي كند درنگ مييقيناً كسي كه ) 1
  !؟فعلُ نحن في تكلُّمنا هكذا أيضاًفَهل ن :!كنيم؟ گونه رفتار مي پس آيا ما هم در سخن گفتنمان اين )2
  ،لا ننَْدم يل في الكلام حتّجو لعلَّنا لَم نَكُنْ نتَع :،كرديم تا پشيمان نشويم و اي كاش كه ما در سخن گفتن، شتاب نمي )3
  !لأنَّنا لا نستطيع أنْ نُفَكِّرَ جيداً بعد النَّدامة :!توانيم به خوبي فكر كنيم زيرا پس از پشيماني نمي )4
  التاّلي ّأجب عن الأسئلة اقرأ النص بما ) 33 -28(بدقّة ثمّيناسب النص: 

عزم  .وقع في الماء يحاول أن ينقذ نفسه من الغرق الوقت شاهد عقرباً قد كفي ذل. ل في جمال الطبيعةيتأم جلس قرب نهر و قد حكيمكان عجوز 
حتيّ دقيقة  صارخاً ولكن لم تمض هيدجل دفع الرّ. لسعه لسعة أليمة وله  يالدائم سلاحالفالعقرب استفاد من ! مد يده إليهنعم، . إنقاذه علي جلالرّ

لم تعتبر أ أيها الحكيم : رجل آخر أيضاً يراقب ما يحدث؛ صاح ككان هنا …ة الثالثةبعد دقيقة حاول للمرّ ...فلسعه العقرب ثانية. تكرّر عمل النجاة
ولدي، من طبع : الرجل قائلاً كثم راح نحو ذل. حتّي نجح واصل عمله شيئاً و يقللحكيم لم إنّ ا! ؟ كمحاولتفي تستمرّ ف ؛الثانية بالتجربة الأولي و
  !؟أن أسمح لطبعه أن يتغلّب علي طبعي أعطف فـلم تريدني من طبعي أن احُب و العقرب أن يلسع و

 : يستنتج من هذا النص عين ما -28

  خار ،جاي خار و گل باش ،جاي گل  كوـكان نـبا ني اش وـد بـدان بـا بـب) 1
  اـن أسـي مـن إلـسـأحردي ـر مـاگ  زاـد جـاشـل بـهـدي ســدي را بـب) 2
  رء بالجبن لا ينجو من القَدرـمـال و  قدام مكرمُةالإفي  في الجبن عار و) 3
  د حتّي تلَعقَ الصبِراـلَن تبلغُ المج  ت آكلُهـراً أنـد تمـمجـبِ الـتَحس لا) 4
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29- ن الصحيحعي:  
1 (إلاّ الرجل الحكيم) 2  !قام الرجلان بإنقاذ العقرب ثلاث مرّات ما شاهد العقرب في الماء أحد!  
  !بعد دقيقة قام الحكيم بنجاة العقرب للمرةّ الثانية) 4  !إنقاذ العقرب رجل يراقب هذا المنظر لَم يؤيد) 3

30- ن الصعيحيح للفراغ حسب مفهوم النص :  
  »!صحيح ها ولكنّ هذا النّدم غير ……عر بالنّدم من المعاملة الطيبة لناسٍ، نظنّ أنّهم كثيراً من الأحيان نش«
  يليقون بـ) 4  لا يستحقوّن) 3  مستأهلون لـِ) 2  ينزعجون من لا) 1

  »!صارخاً ولكن لم تمض دقيقة حتّي تكرّر عمل النجاة هدفع الرجل يد« :تشكيلالفي  الصحيحعين  -31
  عملُ -يقَـةٌدق -دفْع) 4  رتُكَرَّ -تَمضِ -يد) 3  اةِالنَّج -عملَ -تَمضِ) 2  تَكَرَّر -ملَ -الرَّجلُ) 1
  نحيح عيو عراب في الإالصرفي33و  32( التحليل الص:( 
 :»يقل« -32

  لاًّمنصوب محو » إنّ«خبرفعلية جملة ه فاعلمجزوم و مع فعل /  مبني للمعلوم -أجوف معتل و -مجرد ثلاثي) 1
  المستـتر  الضميرفاعله  نائبو فعل مجزوم بعلامة أصلية للإعراب / مبني للمجهول -للغائب -فعل) 2
  مع فاعله جملة فعلية و» لم«فعل مجزوم بحرف /  معرب -مثالو معتل  -مجرد ثلاثي -مضارع) 3
  خبر علية والجملة ف المستـتر، و» هو«فاعـله ضمير فعل و/ متعد  -معتل -للغائب -مضارع) 4

  : »حكيم« -33
  من الأفعال الناقصة وه و» كان«خبر/ معرب  -نكرة -صفة مشبهةو مشتقّ  -مفرد) 1
  »عجوز« مرفوع بالتبعية لـِ صفة و/ منصرف  -)حكمة: مصدره( صفة مشبهة مشتقّ و -اسم) 2
  »كان«مرفوع بالتبعية لاسم / ممنوع من الصرف -معرب -نكرة -مفرد) 3
  منصوب بالتبعية لـخبر فعل من النواسخ صفة و/ منصرف -كرمفرد مذ -اسم) 4
 ن ال40-34(مناسب للجواب عن الأسئلة التالية عي:( 

  :معاً عراب التقديرية و المحليةعين ما فيه علامات الإ - 34
  !بمساعدة آذانها يالليال يتطير الخفافيش ف) 2  !هذا الكتاب تبين جيداً يف ينّ المعانإ) 1
  !خيرَ في مالٍ يوفّر مجال الذنوب لا) 4  !و أوصله إلي المدينة يالماش الفارس ركّب) 3

 : عين المضارع المنصوب -35

  !لتنجح في دراستك يا بني عليك السعي و العمل المتواصلان) 1
  !كسلهما و إلاّ يفشلان في حياتهما ن لا يواصلاسلاكامتال) 2
  !و الفخر زةّعلا نرض البقاء في الظلم للعيش في ال) 3
  !دروسه من أول العام الدراسي درس منيتكاسل هذا التلميذ في  لا) 4

  :ضميراً مستتراً ليسعين نائب الفاعل  -36
  !يعمل في الدنيا عملاً صالحاً مؤمنيشاهد في الجنةّ  )2  »سلطاناً ل مظلوماً فَقَد جعلنْا لوليهو من قتُ« )1
  ! تلفَت و الناس يتحدثون عنكاُأيها المكاّر، أموالي  )4  »كيف خلُقَتالإبلِ  يأفلا ينظُْرونَ إل«) 3

37- ماالعبارة التّي  نعي فيها فعل معتل جاء:  
  !الصغير جاء بعد لحظات ينبإ) 2  !أصدقائي لا يدعون احترام الكبار) 1
  !كتبها الطبيب تيشفاء هذا المريض في الأدوية الّ) 4    !لت غايتك فاَشْكُر ربكنن إ) 3

38- ن الصالحالاسُلوب  يحيح فعي :  
   !البساتين فرحون يالربيع يلعبون ف يطفال فالأ) 2  !سيهرب الأعداء من ساحات الحرب الثقافية خاسرين) 1
  !حاذقاً علي الجدار صور طالبو الفنّ جبلاً كبيراً) 4    !ليهمعقبلت الاُم أولادها مشفقاً ) 3

  :الفعلوقوع نوع بين يما عين للفراغ » …… مقصده ييصل المرء إل« -39
  !قبل نزول البلاءحينما يستغفر من ذنوبه إستغفاراً  )2  !حاسبعندما يحاسب نفسه قبل أن ت )1
  !عندما لا يظلم نفسه ظلماً يبقي أثره )4  !حينما يحسن أخلاقاً في معاشرة المحسنين حقاًّ) 3

40- ن الصاءنداسُلوب الحيح في عي:  
  !حصدوا محاصيلكم قبل فصل الخريفاحينَ القريةِ إيا فلّ )2  !امية حتّي تنجحمحمد اسع إلي أهدافك الس يا )1
  !طلّاب صفِّنا حاوِلوا كثيراً للنجاح في الامتحانات )4  !في أعمال البيت أيها التلميذات ساعدنَ امُهاتكنّ) 3
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، پيام كدام آيه را تفهيم جان خـود  ».لوازم رساندن به هدف را در خلقتش نهاده است ،مخلوقيبا آفرينش هر  ،بخش عالم هستي« :هرگاه بگوييم -41
  ايم؟ كرده

  »مسمي ض و ما بينهما الاّ بالحقّ و اجلما خلقنا السماوات و الار«) 1
2 (»ر ماوات و الارض بالحقّخلق السو صوكم فاحسن صوليه المصيرركم و ا«  
  »ليه يرجعوناطوعاً و كرهاً و ماوات و الارض ون و له أسلم من في السأفغير دين االله يبغ«) 3
4 (»ماوات و الارض و ما بثّ فيهما من داو من آياته خلق السهم اذا يشاء قديرجمعو هو علي  ةٍب«  

پيـام   ،»كه من از وي دورم تر جبوين ع/ تر از من به من است  دوست نزديك« :بگوييم و آرمان شده حمه همسعدي عليه الرّ ،اگر با استاد سخن -42
  ايم؟ ي قرآن را انيس جان خود كرده كدام آيه

  »فاقم وجهك للدين حنيفاً فطرت االله التّي فطر الناّس عليها«) 1
  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله«) 2
  »و من الناّس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبونهم كحب االله«) 3
  »خر يوادون من حاد االله و رسولهتجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآلا «) 4

  …… :جز جهان، مفهوم تمامي آيات زير است، به عدم حصر آفرينش به نظام بر حقّ - 43
  »ةخرالآ ةشأاالله ينشيء النّ الخلق ثم أقل سيروا في الارض فانظروا كيف بد«) 1
2 (»ن الخالقينانشأناه خلقاً ءاخر فتبارك االله احس ثم«  
  »لهي الحيوان ةخرار الآو إنّ الد و لعب ا لهونيا إلّالد ةو ما هذه الحيا«) 3
  »فأولئك كان سعيهم مشكورا سعيها و هو مؤمنٌ او سعي له ةخرو من أراد الآ«) 4

يـابيم كـه    درمـي  ،»م نجعل المتقّين كالفجارام نجعل الّذين ءامنوا و عملوا الصالحات كالمفسدين في الارض ا« :ي ي شريفه ت در مفهوم آيهاز دقّ -44
……  

  .با فرا رسيدن مرگ، زايل شود و اين امر محال است ،هاي با ايمان و صالح العمل شود فضايل و كمالات كسب شده توسط انسان نمي) 1
  .ه عهد، دليل بر امكان معاد استهاي الهي مبني بر رساندن هر كس به استحقاق خويش است و لزوم وفاي ب ق وعدهجايگاه تحقّ ،رستاخيز) 2
  .گنجد و بايد جهان ديگري باشد كه عدالت خدا را برتابد براي بسياري از اعمال خوب يا بد، جزايي مقرر است كه در وسع اين عالم نمي) 3
  .ده شود و اين امر حتمي استمتناسب با اعمالش به طور كامل دا ،ق روزي است كه پاداش و كيفر هر كسمستلزم تحقّ ،بيهوده نبودن آفرينش) 4

  ؟گردد نميدر كدام مورد تجلّي كوچكي از جهنّم آخرت مفهوم  ،ت در ظرف تحققّ آيات زيراز دقّ -45
  »ل فرعون اشد العذابءاادخلوا  عةيوم تقوم السا«) 1
  »ظالمي انفسهم قالوا فيم كنتم ئكةانّ الذّين توفاّهم الملا«) 2
  »م و ساءت مصيراواهم جهنّأفاولئك م«) 3
  »ل فرعون سوء العذابĤفوقاه االله سيئات ما مكروا و حاق ب«) 4

  …… جز به ،دهد ي دوم قيامت رخ مي در مرحلهترسيم وقايعي است كه  ،پيام تمام آيات زير - 46
1 (»اخري ةارتكم قناكم و فيها نعيدكم و منها نخرجلمنها خ«) 2  »ا كتابيهءوا من اوتي كتابه بيمينه فيقول هاؤم اقرفام«  
  »ها و حقَّتو اذنت لرب تماء انشقّاذا الس«) 4  »هداء و قضي بينهم بالحقّن و الشّيبيبالنّ يءوج«) 3

  …… جز به ،عفاف آن حضرت است ي در پيشگاه حضرت حق و جلوه) س(هاي قرآني زير ناظر بر ارزش والاي حضرت مريم  تمام عبارت -47
1 (»ي اعوذ بالرحّمن منكنّقالت ا 2  »اًان كنت تقي (»اًو لم يمسسني بشراً و لم اك بغي«  
3 (»قالت«) 4  »ي احسن مثوايقال معاذ االله انهّ رب قبل هذا و كنت نسي يا ليتني متاًاً منسي«  

را بـه سـوي    خداونـد رسـولانش   ،اي هشـام «: اند ي حجت ظاهر و باطن فرموده ي خود، هشام بن حكم درباره به شاگرد برجسته) ع(امام كاظم  - 48
  ……هاي الهي  نسبت به فرمان ،……آنان كه در تعقل و تفكر براساس سخن ايشان، و  »……ن بندگان ايكه  جز براي آن ،بندگان نفرستاد

  .اند اصلح -افضل هستند -در پيام الهي تعقل كنند) 2  .اند اعلم -افضل هستند -در پيام الهي تعقل كنند )1
  .اند اعلم -اكمل هستند -راه درست الهي را طي كنند) 4  .اند اصلح -اكمل هستند -راه درست الهي را طي كنند) 3

 ……و  ……د ترتيب مؤي و اجراي صنعت بيمه در چارچوب قوانين اسلام به ……توسط  ،ي بانكداري استخراج قوانين مورد نياز جامعه درباره -49
  .هاي دين اسلام در جهت انطباق با نيازهاي جديد است از ويژگي

  اختيارات حاكم و نظام اسلامي -توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت -فقها) 1
  توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت -اختيارات حاكم و نظام اسلامي -ولي فقيه) 2
  يازهاي ثابتتوجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به ن -اختيارات حاكم و نظام اسلامي -فقها) 3
  كننده وجود قوانين تنظيم -توجه به نيازهاي متغير، در عين توجه به نيازهاي ثابت -ولي فقيه) 4

پيام كدام آيه، مسـتند ايـن   » .ي بيگانگان بر مسلمانان شود، مردود استدر قوانين و شريعت اسلام، هر اقدامي كه منجر به غلبه«: اگر بگوييم -50
  قاعده است؟

    »الله و الرسّول فان تولوّا فانّ االله لايحب الكافرينقل اطيعوا ا«) 1
  »يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت و قد امُروا اَن يكفروا به«) 2
  »الذين كفروا اولياؤهم الطاغوت يخرجونهم من النوّر الي الظّلمات«) 3
    »و لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً«) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  ؟ص شده استدر كدام آيه مشخّ ،هاي فكري و اعتقادي در بحران) ص(پيروي از اهل بيت پيامبر ر حكومت و تكليف مسلمانان در ام  - 51
   »ركم تطهيراطهي جس اهل البيت ونكم الرّعانّما يريد االله ليذهب «) 1
  »قل ما سالتكم من اجر فهو لكم ان اجري الاّ علي االله«) 2
  »ء ان يتّخذ الي ربه سبيلاقل ما اسالكم عليه من اجر الاّ من شا«) 3
  »منكم سول و اولي الامرمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرّيا ايها الذّين ءا«) 4

چه بسيارند افرادي كه از ياري امام «: و اگر گفته شود ……هاي گسسته از وحي الهي، يأس و نااميدي همگاني از مكاتب مبتني بر آرا و انديشه - 52
  …… ،».كه ايشان را بشناسندبدون آن شوند؛برخوردار مي) عج(عصر 

  .ايم هاست، تاكيد كردهكه لطف خدا مقدم بر رفتار انسانبر سنتّ الهي مبني بر اين - رودبه شمار مي )عج(مهدي از لوازم ظهور حضرت ) 1
  .عناي عدم رهبري حضرت نيستي غيبت به ممهر تأييدي بر اين موضوع است كه دوره - رودبه شمار مي) عج(مهدي حضرت از لوازم ظهور ) 2
  .ي غيبت به معناي عدم رهبري حضرت نيستمهر تأييدي بر اين موضوع است كه دوره - در عصر غيبت است) عج(مقتضاي درك رهبري حضرت مهدي ) 3
  .ايمكيد كردهأهاست، ت انكه لطف خدا مقدم بر رفتار انسبر سنتّ الهي مبني بر اين - در عصر غيبت است) عج(مقتضاي درك رهبري حضرت مهدي ) 4

ياران امـام عصـر    ،)ع(تجلّي دارد و از ديدگاه امام صادق  ……و اين موضوع در عبارت  ……يعني  ،بودن) عج(پيرو امام زمان  ،پيش از ظهور -53
  . ……) عج(
  كنند در امانت خيانت نمي -»فللعوام ان يقلدّوه« -عالمان دين و تبعيت از آنان مراجعه به) 1
  هستند ها استوارتر از صخره -»حديثنا ةفيها الي روافارجعوا « -يمان خالص و كاملداشتن ا) 2
  سرشار از يقين هستند -»فللعوام ان يقلدّوه« -داشتن ايمان خالص و كامل) 3
  سرشار از يقين هستند -»حديثنا ةفارجعوا فيها الي روا« -عالمان دين و تبعيت از آنانمراجعه به ) 4

دهنـد،  ي بيروني را مقصر جلوه مـي كنندهي تقصير را از گردن خود كوتاه كرده و عوامل تحريكخطا و گناه خويش، رشته آنان كه جهت توجيه -54
ه كنند كه لازم است به اين موضوع توج…… بنـدگي   ……ت نفـس،  عـزّ » جميعـا  ةفللّه العزّ ةمن كان يريد العزّ«ي ي مباركهآيه هه بو با توج

  .خداوند است
  يثمره -شودشكند و حقارت را پذيرا ميكه در مقابل عوامل بيروني تسليم شود، ابتدا در خود ميكار پيش از آنگناه انسان) 1
  يثمره -جهت ارتكاب معصيت، خود انسان است گيرندهباشند و عامل و تصميمساز گناه ميشرايط بيروني، تنها زمينه) 2
  عامل -شودشكند و حقارت را پذيرا ميبل عوامل بيروني تسليم شود، ابتدا در خود ميكه در مقاكار پيش از آننسان گناها) 3
  عامل -جهت ارتكاب معصيت، خود انسان است گيرندهباشند و عامل و تصميمساز گناه ميشرايط بيروني، تنها زمينه) 4

ي  دارد كـه پيـام آيـه     ……اشـاره بـه    ،كنند ديگر را تمرين مي ايثار و از خودگذشتگي براي يك ،كه پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده اين -55
  .حاكي از آن است ……ي  شريفه

  »ةًحفد ين ونو جعل لكم من ازواجكم ب« -ها آنايجاد وحدت روحي ميان ) 1
  »ةًحفد ين ونو جعل لكم من ازواجكم ب« -رشد اخلاقي و معنوي خانواده) 2
  »رحمةو  ةنكم مودو جعل بي« -ها آنايجاد وحدت روحي ميان ) 3
  »رحمةو  ةو جعل بينكم مود« -رشد اخلاقي و معنوي خانواده) 4

شان به خداونـد ترسـيم كنـيم،     ي مخلوقات در افعال بخش و نوراني كلام االله مجيد، مفهومي براي نيازمندي و وابستگي همه اگر از آيات زندگي -56
  .گشاي ما خواهد بود راه ……ي  ترديد عبارت شريفه بي
  »ما لهم من دونه من ولي و لايشرك في حكمه احداً«) 2  »نتم تزرعونه ام نحن الزاّرعونأافرايتم ما تحرثون أ «) 1
  »و الله ما في السماوات و ما في الارض و الي االله ترجع الامور«) 4  »قل االله خالق كلّ شيء و هو الواحد القهار«) 3

وافـي بـه ايـن     ……ي  ي شـريفه  دارد و آيه ……است و اين موضوع اشاره به توحيد در  ……معلول  ،هاي برتر تر گرايش بيشهر چه ظهور  - 57
  .مقصود است

  »من يسلم وجهه الي االله و هو محسنو « -عقيده -در جهت رضاي الهي پيش رفتن) 1
  »من يسلم وجهه الي االله و هو محسنو « -عمل -در جهت رضاي الهي پيش رفتن) 2
  »اغوتاالله و اجتنبوا الطّ اان اعبدو« -عقيده -توازن و منسجمم ،متعادل ي بودن در جامعه) 3
  »اغوتاالله و اجتنبوا الطّ اان اعبدو« -عمل -متوازن و منسجم ،متعادل ي بودن در جامعه) 4

  ؟ترتيب مبين كدام مفاهيم است به» مندي از امدادهاي الهي بهره«و » غناي مصون از فقر« - 58
  ي انجام عمل صالح نتيجه -ي او نظام حكيمانه ايمان به خداوند حكيم و ي ثمره) 1
  راز و نياز با خداي  نتيجه -ي او ي ايمان به خداوند حكيم و نظام حكيمانه ثمره) 2
  راز و نياز با خداي  نتيجه -ثمرات عالي اخلاص در بندگياز ) 3
  انجام عمل صالحي  نتيجه -انجام عمل صالحثمرات از ) 4

 كـه  كسـانى  از نفر هزار بر باشند، نفر صد اگر و كنند مى غلبه نفر دويست بر باشند، شما از استقامت با نفر بيست ههرگا« كريم كه ي قرآن وعده - 59
  .است مفهومهم  ……ي  ي شريفه كند و با آيه اشاره مي ……به سنت » .گردند مى پيروز شدند، كافر

  »ورامحظ كبر عطاء كان ما و كبر عطاء من هؤلاء و هؤلاء نمد اًلّك« -توفيق الهي) 1
  »ورامحظ ربك عطاء كان ما و ربك عطاء من هؤلاء و هؤلاء نمد اًلّك« -امداد الهي) 2
   »ينمحسنال لمع اللهّ إنّ و ناسبل لنهدينهّم يناف واجاهد الذّين و« -توفيق الهي) 3
  » ينالمحسن لمع اللهّ إنّ و ناسبل لنهدينهّم يناف واجاهد الذّين و« -امداد الهي) 4

هاي  انديشهاينترنت به منظور مقابله با  ي ها در شبكه توليد سايت .باشد ، مياست ……كه حكم آن  ،باشد مي ……از مصاديق مهم عمل صالح  -60
  . …… نيز كفرآميز

  است مستحب -واجب كفايي -مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي) 1
  مستحب است -مستحب -گسترش فرهنگ و معارف اسلامي) 2
  پاداش اخروي دارد -لازم الاجرا -گسترش فرهنگ و معارف اسلامي) 3
   است در شرايط ضروري واجب كفايي -لازم الاجرا -اعتلاي فرهنگ اسلامي و تربيت ديني) 4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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61- His mother seemed to be very happy because her gold ring …… in the kitchen. 
1) has found 2) had found 3) has been found 4) had been found 

62- …… I left Venezuela six years ago, I have returned to visit friends and family several times. 
1) When 2) While 3) Since 4) As  

63- The man was in …… forgot to take his wallet.  
1) such a hurry that he 2) so hurry that he 3) too hurry to 4) hurry enough to  

64- I …… him a long time ago. Both his name and face are very familiar. 
1) must meet 2) should meet 3) may have met 4) should have met  

65- The employers didn’t want her any more because of her not …… her duties efficiently. 
1) attacking 2) surrounding 3) performing 4) involving 

66- This book gives helpful … for making a wide variety of hand and skin creams. A great gift for women! 
1) devotions 2) instructions 3) productions 4) discussions 

67- The architect had a complete …… picture of the building he was going to design. 
1) mental 2) rapid 3) responsible 4) sudden 

68- The direction of the wind is constantly changing. The underlined word means …… . 
1) seriously 2) completely 3) separately  4) continuously 

 
 
 
 
I will never forget the first time that I ran in the Boston Marathon. A (69)…… wonderful thing 

happened when I was halfway through the race. Ahead of me, there was a man who had only one leg. He 
was using a pair of crutches to help him run. Every runner who ran past him called out some words of 
praise and (70)…… . I finished my race that day in just under 3 hours and 30 minutes. After finding my 
family, we went back to our hotel room, and I (71)…… the story of the runner with one leg. I wanted my 
children to know how special he was. He was competing in a world-famous event. For him, this was a far 
greater achievement than for runners like me. I wanted my children to understand what (72)…… .  

69- 1) truly 2) calmly 3) firmly 4) partly 
70- 1) prevention 2) encouragement 3) extinction 4) environment 
71- 1) attached 2) covered 3) invented 4) shared 
72- 1) did that mean 2) that means 3) does that mean 4) that meant 

 
 
 

Passage (1): 
 

The sea blankets more than 71 percent of the earth’s surface, but less than 5 percent of this vast area 
has been mapped. Only about 9 percent has been even partly explored by man. 

The great storms of the earth begin at sea and often grow to immense proportions before they are 
discovered by ship or weather station. While satellites may eventually close the observation gap, weather 
stations in the open sea will be required for many years. Scientists concerned with ocean phenomena can 
inform the public when tsunami waves are coming and help prepare for them; often the destruction by 
such waves is greater than that caused by the earthquake itself. 

The exploding population of the world must have new sources of protein food. Only one percent of 
our food now comes from the sea, but a better understanding of the ocean’s inhabitants and their 
environment could increase this amount many times. 

Oceanographers are not just people. They are scientists who study the sea simply for the joy of 
learning its secrets; skilled workers who support research at shore and at sea; and industrial scientists and 
engineers who build the complex equipment required. Oceanography is not a separate science or a single 
study area. It is a group of disciplines applied by scientists of many different kinds, but with a common 
goal–to understand the sea. The National Academy of Sciences regards oceanography as “the scientific 
study of … the oceans, their boundaries, and their contents.”  

73- The passage is mainly intended to inform us of …… . 
1) oceanographers and their work 2) the water on our planet Earth 
3) different scientists and what they do 4) how oceans can provide us with food 

74- By mentioning “the great storms” in paragraph 2, the writer is actually …… . 
1) informing us of how often we predict weather conditions incorrectly  
2) giving an example of how understanding the sea can improve our lives 
3) pointing out the importance of satellites in weather forecasts 
4) telling us why we will need weather stations for many years to come 

75- The underlined word “their” in paragraph 3 refers to …… . 
1) ocean 2) inhabitants 3) scientists 4) environment 

76- According to the passage, all of these are true about oceanographers EXCEPT that: 
1) they are all interested in better understanding the sea 
2) they have studied the field of oceanography in university 
3) they are not ordinary people who go to sea 
4) they may come from a variety of disciplines and fields 

  )عمومي(انگليسي زبان

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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Passage (2): 
There is a famous expression in English: “Stop the world, I want to get off!” This expression refers to 

a feeling of panic, or stress, that makes a person want to stop whatever they are doing, try to relax, and 
become calm again. “Stress” means pressure or tension. It is one of the most common causes of health 
problems in modern life. Too much stress results in physical, emotional, and mental health problems. 

There are numerous physical effects of stress. Stress can affect the heart. It can increase the pulse rate, 
make the heart miss beats, and can cause high blood pressure. Stress can affect the respiratory system. It 
can lead to asthma. It can cause a person to breathe too fast, resulting in a loss of important carbon 
dioxide. Stress can affect the stomach. It can cause stomach aches and problems in digesting food. These 
are only a few examples of the wide range of illnesses and symptoms resulting from stress. 

Emotions are also easily affected by stress. People suffering from stress often feel anxious. They may 
have panic attacks. They may feel tired all the time. When people are under stress, they often overreact to 
little problems. For example, a normally gentle parent under a lot of stress at work may yell at a child for 
dropping a glass of juice. Stress can make people angry, moody, or nervous. 

Long-term stress can lead to a variety of serious mental illnesses. Depression, an extreme feeling of 
sadness and hopelessness, can be the result of continued and increasing stress. Alcoholism and other 
addictions often develop as a result of overuse of alcohol or drugs to try to relieve stress. Eating disorders, 
such as anorexia, are sometimes caused by stress and are often made worse by stress. If stress is allowed 
to continue, then one’s mental health is put at risk. 

77- All of the following are among physical effects of stress mentioned in the passage EXCEPT …… .  
 1) developing high blood pressure   2) having difficulty in digesting food 
 3) losing carbon dioxide due to breathing too fast  4) gaining weight as a result of taking medications 

78- According to the passage, people affected by stress …… . 
1) deeply wish to stop the world so that they would be able to get off  
2) yell at people around in order to reduce their levels of stress and cool off 
3) may develop mental illness if their stress remains uncured for a long time  
4) experience an extreme feeling of sadness and hopelessness most of the time 

79- The passage refers to alcoholism as a stress-related illness because …… . 
1) alcohol is considered highly effective in reducing the symptoms of stress 
2) alcohol addicts may have fallen into addiction in an effort to control stress 
3) addiction is a product of low self-confidence which is in turn caused by stress 
4) addiction makes the feeling of panic and stress go away for a considerable period of time  

80- For which of the following questions does NOT the passage provide information? 
1) Is there any natural treatment for stress, depression and anxiety? 
2) Is there any specific eating disorder caused or worsened by stress? 
3) What are some of the emotional problems likely to be caused by stress? 
4) What will probably happen to someone’s health if their stress is allowed to go on? 

   كليد:  نامه پاسخ
 فارسي  زبان و ادبيات 

 » 1«ي  گزينه - 1
 » 1«ي  گزينه - 2
 » 3«ي  گزينه - 3
 » 4«ي  گزينه - 4
 » 4«ي  گزينه - 5
 » 2«ي  گزينه - 6
 » 2«ي  گزينه - 7
 » 2«ي  گزينه - 8
 » 3«ي  گزينه - 9
 » 3«ي  گزينه -10
 » 1«ي  گزينه -11
 » 4«ي  گزينه -12
 » 3«ي  گزينه -13
 » 2«ي  گزينه -14
 » 3«ي  گزينه -15
 » 3«ي  گزينه -16
 » 4«ي  گزينه -17
 » 1«ي  گزينه -18
 » 2«ي  گزينه -19
 » 1«ي  گزينه -20

 

 زبان عربي
 »2«ي  گزينه -21
 »4«ي  گزينه -22
 »2«ي  گزينه -23
 »3«ي  گزينه -24
 »3«ي  گزينه -25
 »4«ي  گزينه -26
 »3«ي  گزينه -27
 »2«ي  گزينه -28
 »3«ي  گزينه -29
 »3«ي  گزينه -30
 »1«ي  گزينه -31
 »4«ي  گزينه -32
 »2«ي  گزينه -33
 »2«ي  گزينه -34
 »1«ي  گزينه -35
 »2«ي  گزينه -36
 »4«ي  گزينه -37
 »1«ي  گزينه -38
 »4«ي  گزينه -39
 »4«ي  گزينه -40

 فرهنگ و معارف اسلامي
 »2«ي  گزينه -41
 »1«ي  گزينه -42
 »2«ي  گزينه -43
 »3«ي  گزينه -44
 »1«ي  گزينه -45
 »4«ي  گزينه -46
 »3«ي  گزينه -47
 »1«ي  گزينه -48
 »1«ي  گزينه -49
 »4«ي  گزينه -50
 »4«ي  گزينه -51
 »2«ي  گزينه -52
 »4«ي  گزينه -53
 »2«ي  گزينه -54
 »4«ي  گزينه -55
 »1«ي  گزينه -56
 »2«ي  گزينه -57
 »3«ي  گزينه -58
 »3«ي  گزينه -59
 »1«ي  گزينه -60

 انگليسي  زبان
 »4«ي  گزينه -61
 »3«ي  گزينه -62
 »1«ي  گزينه -63
 »3«ي  گزينه -64
 »3«ي  گزينه -65
 »2«ي  گزينه -66
 »1«ي  گزينه -67
 »4«ي  گزينه -68
 »1«ي  گزينه -69
 »2«ي  گزينه -70
 »4«ي  گزينه -71
 »4«ي  گزينه -72
 »1«ي  گزينه -73
 »2«ي  گزينه -74
 »2«ي  گزينه -75
 »2«ي  گزينه -76
 »4«ي  گزينه -77
 »3«ي  گزينه -78
 »2«ي  گزينه -79
 »1«ي  گزينه -80

  )عمومي(انگليسي زبان
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    رياضي

12اگر -81 −=A 12و +=B 5حاصل 22 BA  كدام است؟ −

1( 2−  2( 2  3( 22  4( 22−  
  ي اول اين دنباله كدام است؟ مجموع شش جمله. است 7و تفاضل جملات دوم و پنجم برابر  9رابر ي هندسي صعودي مجموع جملات دوم و پنجم ب در يك دنباله -82

1( 33  2( 5/31  3( 35  4( 5/32  

3279اگر  -83 =a  12و =−− )alog(blog مقدار ،b كدام است؟  
1( 25/6  2( 5/4  3( 5/2  4( 25  

  قرار گرفته باشند چند تا است؟ comبه صورت  cو  o ،mدر آن سه حرف كه  computerي  هاي حروف كلمه تعداد جايگشت -84
1( 360  2( 2160  3( 720  4( 4320  

  در اين فعاليت آماري، متغير تصادفي چگونه است؟. هاي هفته مورد مطالعه قرار بدهيم آموزان يك مدرسه را در روز ي تعدادي از دانش خواهيم ميزان مطالعه مي -85
  كيفي ترتيبي )4  كيفي اسمي )3  ي گسستهكم )2  كمي پيوسته )1

  ي حاصل كدام است؟ داده 14انحراف معيار . كند ها تغيير نمي ها اضافه شود، ميانگين داده به آن 26و  16، 24هاي  اگر داده. ي آماري صفر است داده 11واريانس  -86
1( 75/0  2( 25/1  3( 4  4( 2  

با چه احتمالي فرد انتخابي چپ دسـت  . كنيم فردي به تصادف از اين منطقه انتخاب مي. ها چپ دست هستند درصد آن 10كنند و  درصد افراد يك منطقه ، مجله مطالعه مي 25 -87
  كند؟ است يا مجله مطالعه مي

1( 33250 /  2 (30 /  3 (3250 /  4( 34750 /  

2اگر  -88
1

=αtanگاه حاصل  ، آن)tan( α−
π   كدام است؟ 24

1( 7
1

  2( 7
1

−  3( 5
1

  4( 5
1

−  

xي  معادله -89
xx

=
−

+
+ 2

4
2

4
  چند جواب حقيقي دارد؟ 

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1

12فرض كنيد  -90 2 −−= xx)x(f  و)x()x(g 32
1

هاي نـامنفي   متمايز با طول ي  ها را در دو نقطهxمحور  x(fog(با كدام انتقال زير، نمودار تابع . باشد =+

  قطع خواهد كرد؟

1( 8
9

8واحد به سمت راست و  4 )2  واحد به سمت بالا 
9

  واحد به سمت بالا 

 واحد به سمت چپ 1 )4  واحد به سمت راست 4 )3

1اگر حد تابع  -91
32 2

+
+−

=
ax

xxx)x(f  وقتي−∞→x  باشد،  1برابر)(f   كدام است؟ −3

1( 4
3

  2( 4
3

−  3( 3  4( 3−  

تابع  aبه ازاي كدام مقدار  -92

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

π≤≤
π

π

π
<≤

π−
−

=
x,xa

x,
x

xsin

)x(f

2

202
1

]ي  در بازه  ]π, پيوسته است؟  

1( 
22

1
  2( 

22
1

−  3( 
2
1

  4( 
2
1

−  

(مشتق تابع  -93
x

(cos)x(f π
−

π
= 4

  كدام است؟ x=8در  2

1( 64
2π

−  2( 64
2π

  3( 128
2π

−  4( 128
2π

  

112اگر  -94 <+ |x|  حاصل[ ] [ ]2xx  .)، نماد جزءصحيح است[ ]( كدام است؟ +
  -1 )4  2 )3  1 )2  فرص )1
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تعداد افـرادي   Xنفر مستعد با فردي كه حامل بيماري است ملاقات كنند و متغير تصادفي  4اگر . است 2/0احتمال انتقال نوعي بيماري مسري از فرد بيمار به افراد مستعد برابر  -95
X(P(شوند، حاصل باشد كه به اين بيماري مبتلا مي  تر است؟چقدر از يك كم >3

1( 0272/0  2( 272/0  3( 9827/0  4( 09827/0  
x|x)x(f|تابع معكوس تابع  -96   كدام است؟ =

1( 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<−
≥

=−

x,x
x,x)x(f 1  2( 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

<−−
≥

=−

x,x
x,x)x(f 1  

3( |x|)x(f   .معكوس ناپذير است fتابع  )4  1−=−

xcosxsinي  جواب كلي معادله -97 412 2   ت؟كدام اس =−

1( 3
πk

  2( 3
π

±πk  3( 6
πk

  4( 6
π

±πk  

12ي خط قائم بر منحني  عرض از مبدأ معادله -98 −= xey  1در=x كدام است؟  

1( 2
1

  2( 2
3

  3(1−   4( 3  

x[x)x(f[اگر -99 1، حاصل =2
1

1 −
−

+→ x
)(f)x(flim

x
  .)، نماد جزءصحيح است[ ](كدام است؟  

  2 )4  -2 )3  -4 )2  صفر )1
xlnx)x(fتابع - 100  ي عطف دارد؟  چند نقطه =

1( 1    2( 2  
  ففاقد عط )4    3 )3

2اگر نمودار تابع  - 101
2 3

x
bxax)x(f ++

  كدام است؟ b. به صورت مقابل باشد =

1( 3    2( 3-  
3( 6    4( 6-  
  

A),(ي  نقطه - 102 +=5ي  رأس مربعي است كه يك قطر آن منطبق بر خط به معادله −12 yx محيط اين مربع، كدام است؟. است  
1( 12  2( 24  3( 48  4( 6  

044422ي  دو دايره - 103 =+−−+ yxyx  0222و =−+ xyx نسبت به هم چه وضعيتي دارند؟  
  مماس خارج )4  متقاطع )3  مماس داخل )2  متخارج )1

2242ي ي سهموي به معادله بر آينه - 104 −=++ xyy2، نوري در امتداد خط=y نور كدام است؟ تابد، شيب امتداد بازتاب مي  

1( 13
8  2( 2

1  3( 2
17  4( 15

8
−  

cاگر  - 105
x

)x(fdx)
xx

xx( +=+−∫
  كدام است؟ x(f(باشد، 2415

1( xxx 23 +  2( 212 )xx( −  3( 123 ++ xxx  4( 21)xx( −  

∫)dx))x(fxحاصل . دهد را نشان مي fنمودار تابع  مقابل شكل - 106 − +3
  كدام است؟ 1

1( 5    2( 3    
3( 4    4( 2  

  ، چند درجه است؟ گذرنده از آن رأس  ي داخلي و قطر ي بين نيمساز زاويه زاويه. ي يك رأس مستطيلي از قطر آن، ربع طول قطر است فاصله - 107
1( 15    2( 30  
3( 45    4(  60  

  مساحت مستطيل چه كسري از مساحت شش ضلعي است؟. هاي اضلاع شش ضلعي منتظم هستند هاي مستطيل، وسط ، رأسمقابلدر شكل  - 108

1( 2
1

    2( 3
1

  

3( 4
1

    4( 9
2
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ABC ،B̂Âدر مثلث  - 109 اگـر  . كنـد  تقسـيم مـي   1به  2را به نسبت  Aي  ، زاويهAMطوري قرار گرفته است كه  BCروي ضلع  Cاز رأس  2ي  به فاصله Mي  نقطه. است =3
3=AC  ،باشدBM چقدر است؟  

1( 5/2    2( 3    
3( 4    4( 5/4  

  حجم اين هرم كدام است؟ . ايم كمك شكل زير هرم منتظمي ساختهبا  - 110

1( 2108  

2( 3108  

3( 236  

4( 336  
 
 
 
 

    شناسي زيست 
  .....هاي عفوني مربوط به  ترين قربانيان بيماري بيش - 111

 .دهد هاي طبيعي شكل و ساختار آنها را تغيير مي كه پس از ورود به بدن با برخورد به پروتئين عامل بيماري زايي است) 1
 .شود عامل بيماري زايي است كه داراي يك نوع اسيد هسته اي بوده و سبب آسيب كبدي مي) 2
 .دهد ميهاي فرصت طلب، انجام  شود كه توليدمثل جنسي خود را در بدن ميزباني از جمعيت جانداري مي) 3
 .اي و كروي دارد جانداري هتروتروف و تك سلولي است كه ساختار خوشه) 4

  ...........هر پيك شيميايي كه  - 112
  .ي خود اثر داشته باشد هاي توليدكننده تواند روي سلول به خون وارد شود، نمي) 1
  .موثر باشد ترين بافت بدن هاي سنگين تواند در تحريك سلول از نورون به خون وارد شود، نمي) 2
  .تواند درون جسم سلولي گيرنده داشته باشد مغزي عبوركند، قطعاً نمي -از سد خوني) 3
  .ي عصبي نيست اثر سريع و كوتاه مدت دارد، الزاماً انتقال دهنده) 4

  .وجود دارد..................... ، امكان .........هاي  براساس بررسي - 113
  اينين با تيمين در هر نوع اسيد هستهبرابر بودن مقادير باز آد -چارگف) 1
  ي آنپي بردن به شكل و ساختار يك مولكول با تجزيه و تحليل سايه -ويلكينز و فرانكلين) 2
  توجيه قوانين جفت شدن بازها در دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد -واتسون و كريك) 3
  جنون گاوي ي ژنتيكي عامل محاسبه مقادير بازهاي نيتروژن دار در ماده -چارگف) 4

  ...................ي جنسي زنان، هم زمان با  در چرخه - 114
  .يابد بلوغ نهايي فوليكول، ترشح هورمون لوتئيني كننده افزايش مي) 1
  .شود رسيدن جسم زرد به حداكثر رشد خود، مقدار استروژن از پروژسترون بيش تر مي) 2
  .حداقل استهاي هيپوفيزي در  تخمك گذاري، اختلاف غلظت هورمون) 3
  .هاي جنسي در حداكثر استي تخمداني و تحليل رفتن جسم زرد، اختلاف غلظت هورمون اتمام چرخه) 4

  است؟ نادرستكدام مورد  - 115
  .اند هاي ششي مادر چهار برابر تعداد سياهرگ در يك بندناف بوده و همانند آن داراي خون روشن تعداد سياهرگ) 1
  .شوند كه توانايي بيان ژن پروتئين مكمل را پيدا خواهند كردهايي يافت ميدر دوران جنيني، سلولهاي نمويافته  در اولين اندام) 2
  .گرم است 1ميلي متر و وزن آن حدود  22شود كه اندازه جنين  هاي جنسي جنين زماني مشخص مي اندام) 3
  .زودرم و آندودرم نمو يابندممكن نيست قبل از جايگزيني بلاستوسيست، سه لايه بافت مقدماتي اكتودرم، م) 4

  ..............داران، قطعاً  در بين مهره.................. هاي  اندام - 116
  .كار يكساني دارند -داراي اساس ساختاري يكسان) 2    .اند وستيجيال -تحليل رفته و فاقد نقش) 1
  .اند گونه نقشيتحليل رفته و فاقد هر -وستيجيال) 4    .اند از لحاظ فنوتيپي يكسان -همولوگ) 3

  .دريافت شده باشد................. از  تواند نمي............. الل يك صفت مغلوب در كروموزوم .............. در  - 117
  ملخ نري با فنوتيپ مغلوب -11 -ملخ نر) 2  خروسي با فنوتيپ غالب  -جنسي -مرغ خانگي) 1
  پدر يا مادري با فنوتيپ غالب -21 -انسان) 4  ي غالب مونارك ماده -جنسي -ي مونارك ماده پروانه) 3

  در صورتي كه افراد مشخص شده با علامت سؤال پسر باشند، چقدر احتمال دارد از لحاظ فنوتيپ با هم متفاوت باشند؟. غيرممكن است Aتولد فرد  زيري  دودمانه در - 118

1 (2
1

  2 (4
1

  3( 8
1

  4 (16
1
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ها شـاخك بلنـد و    ي ماده همه 1Fي شاخك كوتاه و بال سبز در اي با ماده در ملخ طول شاخك صفت وابسته به جنس و رنگ بال صفتي اتوزومي است از آميزش ملخ نر شاخك بلند و بال قهوه -119
 هاي شاخك بلند و بال سبز كدام است؟   اي به ماده احتمال نرهاي شاخك كوتاه و بال قهوه 2Fدر. شوند بال سبز مي

1 (2
1

 2 (3
1

 3( 4
1

 4 (3
2

 

 كدام عبارت صحيح است؟ -120
 .شودا ميكروب، فعال شده و به طور مستقيم سبب نابودي ميكروب ميهر پروتئين مكملي پس از برخورد ب) 1
 .دهد هر تار عصبي در عصب نخاعي پس از ورود به نخاع با نورون رابط سيناپس مي) 2
 .هاي فروموني استهر جسم مومانند روي شاخك جنس نر نوعي پروانه داراي گيرنده) 3
 .كند صبي را پس از هدايت از جسم سلولي به عصب بينايي وارد ميي نور در پلاناريا، پيام ع هر سلول گيرنده) 4
 كند؟ چند مورد عبارت زير را به درستي تكميل مي -121

 ».در سطح بالاتري قرار دارد... نسبت به ... در يك انسان ايستاده، «
 پرده صماخ  -دايره مجاري نيم -ب چكشي -استخوان ركابي -الف
 تالاموس -يانيمغز م -د نقطه كور -ي زرد لكه -ج
 پانكراس -ي فوق كليه غده -هـ
1 (2 2 (3 3( 4 4 (5 
 كند؟ ي زير را به درستي تكميل ميكدام مورد جمله -122

 »................. رقابت در جوامع زيستي «
  .شود همواره منجر به درگيري و ستيز مي) 1
 .ي عكس داشته باشند تواند با صيادي رابطه مي) 2
  .ي عكس داردهاي واقعي رابطه نامبا هم پوشاني ك) 3
 .كند ي جانور، تغيير نميبا تغيير الگوي تغذيه) 4
 در مورد شكل مقابل چند مورد صحيح است؟ -123

 .شود تبديل ميNADHبه NADمحلي است كه  -الف
 .هاي غيرهمتا است داراي يك مجموعه از كروموزوم -ب
 .ليت آنزيم روبيسكو استمحل فعا -ج

 .درخلاف شيب غلظت خود استHداراي نوعي كانال يوني براي عبور  -د
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  
 است؟ نادرستكدام عبارت  -124

 .هاگداران همگي داراي نوعي رابطه همزيستي اند ) 1
 .اند ها يكسان كروموزوم و هم نوع ژنهاي يك كپك مخاطي پلاسموديومي هم از لحاظ تعداد هسته) 2
 .توانند از لحاظ ژنتيكي متفاوت باشندجوشي دارند، نميهايي كه هم ي زندگي كاهوي دريايي گامتدر چرخه) 3
 .اي به صورت تناوب نسل دارند همگي پرسلولي و آبزي هستند ي زندگي پيچيدهآغازياني كه چرخه) 4
 .هستند............... . فاقد............... هاي  نخينه -125

 ساختار توليدمثل غيرجنسي -ساكاروميسز سرويزيه) 2  ي عرضي ديواره -ها قطعاً زيگوميست) 1
 امكان تشكيل بازيدي -قارچ صدفي بعد از ادغام) 4  شدن با هم قدرت ادغام -هاگ حاصل از رويش يك ) 3
 كند؟ ي كامل مينادرسترا به » ...............هاي شيميواتوتروف  منبع الكترون باكتري«ي  كدام مورد جمله -126

 .ي دفعي پلاناريا باشد تواند ماده مي) 2  .ها باشد تواند همان منبع انرژي آن مي) 1
 .تواند آب باشد هاي سبز مي برخلاف جلبك) 4  .ممكن است مشابه باكتري ارغواني باشد) 3
 ي عامل مالاريا مناسب است؟ي زندگ ي زير در مورد چرخه كدام گزينه براي تكميل جمله -127

 »....................اسپوروزوئيت، «
 .برخلاف زيگوت نسبت به شرايط نامساعد مقاوم است) 2  .شود برخلاف مروزوئيت در بدن انسان توليد مي) 1
 .شود همانند گامتوسيت در بدن انسان و پشه يافت مي) 4  .همانند گامت داراي تاژك و توانايي حركت است) 3
 .شود مي.................. گوارش .............. گوارش  -128

 مكانيكي در كرم خاكي، در معده انجام -شيميايي در ملخ، همانند) 1
 دان آغاز شيميايي در كرم خاكي، در چينه -مكانيكي در گنجشك، برخلاف) 2
 شيميايي در انسان، از دهان شروع -مكانيكي در ملخ، همانند) 3
 شيميايي در انسان، در روده انجام -رم خاكي، برخلافشيميايي در ك) 4
 »...........همواره ........... ي  سلول سازنده«كدام گزينه درست است؟  -129

  .آيند وجود مي هاي خاطره به از تقسيم سلول -پادتن) 1
 .كند آن را در حساسيت توليد و آزاد مي -هيستامين) 2
 .شوند اصي تقسيم ميژن خ پس از برخورد با آنتي -پرفورين) 3
 .ميرند ي ويروس مي به علت حمله -اينترفرون آلوده به ويروس) 4
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  .............شود،  ، برخلاف هورموني كه در رئوس ريشه توليد مي................ هورموني كه  - 130
  .شود باعث تشكيل ريشه در كشت بافت مي -توسط فريتز ونت كشف شد) 1
  .شود ها مي داري ميوه سبب افزايش مدت نگه -كنند يد ميهاي گياهي تول  اغلب بافت) 2
  .عامل اصلي چيرگي رأسي است -شود زني مي باعث نمو ميوه و جوانه) 3
  .هاست محرك تقسيم سلولي در بافت -شود سبب حفظ جذب آب گياه در تنش خشكي مي) 4

  ................در اپران لك،  - 131
  .هاي جذب و متابوليسم لاكتوز است د آنزيمهايي براي تولي بخش تنظيمي، حاوي ژن) 1
  .شود مراز مي پلي RNAاتصال آلولاكتوز به مهاركننده، مانع از حركت رو به جلوي ) 2
3 (mRNAبرد ها را همزمان باهم بالا مي ي توليد شده، چندژني است و پس از ترجمه غلظت آنزيم.  
  .شود كننده مي عامل تنظيمسازد كه باعث توليد  اي را مي mRNAكننده  ژن تنظيم) 4

  ...  جز ي موارد زير در بدو ترشح غيرفعال هستند، به همه - 132
  پادتن) 2  ي معده  پروتئازهاي شيره) 1
  هاي مكمل پروتئين) 4  ي پانكراس پروتئازهاي شيره )3

 كند؟  ي تكميل مينادرستكدام گزينه عبارت زير را به  - 133
  ».باشد مي... ها  آنهاي  هستند كه از ويژگي... همان ... اولين «
  دار به شكل بلورهاي جامد داشتن طناب عصبي شكمي و توانايي دفع مواد زائد نيتروژن -ترين جانوران متنوع -جانوران ساكن خشكي) 1
  هاي بويايي بزرگ و قرار گرفتن قلب در سطح شكمي داشتن لوب - داران ترين مهره ترين و فراوان موفق -داران مهره) 2
  اي و دفع اوره داشتن قلب چهار حفره -گذار در خشكي داران تخم اولين مهره -ان ساكن خشكيدار مهره) 3
  داشتن سيستم تنفس نايي و گردش خون باز -ترين جانوران فراوان -مهره ساكن خشكي جانوران بي) 4

 كدام گزينه صحيح است؟  - 134
  . كاتاليز شده است RNAدي توسط مولكول هاي كوچك آمينواسي طبق تحقيقات سچ و آلتمن، تشكيل اولين زنجيره) 1
  . اند وجود آمده ها به هاي آلي پيچيده درون اقيانوس در الگوي سوپ بنيادين همانند الگوي حباب، مولكول) 2
  . در آزمايشگاه بدون وجود نوكلئوتيدهاي مادري، امكان اتصال نوكلئوتيدهاي آزاد به همديگر وجود ندارد) 3
  . گردد ها برمي درون آن RNAگيري ساز و كار وراثت، به تعيين ژنوتيپ و فنوتيپ ميكروسفرها توسط مولكول  هاي شكل كه ريشه دانشمندان معتقدند) 4

 ناخالص چقدر است؟ اگر فراواني الل مغلوب نصف فراواني هر الل غالب باشد، نسبت افراد خالص به . غالبند و نسبت به يكديگر هم توانند 3بر الل  2و  1در جمعيتي متعادل الل  - 135

1 (4
3

  2 (2
1

  3 (16
9

  4 (32
3

  

  كدام گزينه درست است؟ - 136
  .كنند هاي مورد نياز سلول همراه را توليد مي هاي غربالي پروتئين سلول) 1
  .ساخته شده كه فضاي بين سلولي فراوان دارند هايي هاي علفي از سلول ي ساقه مغز همه) 2
  .شوند دار يافت مي هاي آوند چوبي كه باريك و طويل هستند در تمام گياهان آركگن سلول) 3
  .ها داشته باشد ي ويروئيدها و سياهك تواند نقش محافظتي در برابر حمله كوتيكول نوعي عايق حرارتي است و مي) 4

  مناسب است؟» ................در آزمايش «ي  ن جملهچند مورد زير براي كامل كرد - 137
  .كند ها را انتخاب مي سنگ عمق تخته همواره مناطق كم 1ي  كانل، گونه -الف
  .پاولوف، سگ با روش آزمون و خطا توانست بين صداي زنگ و غذا ارتباط برقرار كند -ب
  .شود ها مي پاين، حذف صياد از محيط باعث كاهش رقابت بين صدف -ج
  .گيرد حذف رقابتي صورت مي 3و  1هاي  ، برخلاف گونه2و  1هاي  گوس، بين گونه -د
  .لورنز، پاسخ به محرك بخش غريزي فرآيند نقش پذيري است - ه
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ...  جزي موارد زير منسوب به داروين است به  همه - 138
  هاي مربوط به گياهان گندمي هاي مربوط به نورگرايي بر روي گياهچه انجام اولين آزمايش) 1
  . ديگر، حادتر است هاي داراي شباهت زياد به يك بيان اين مطلب كه رقابت بين گونه) 2
    »وراثتي بودن صفات اكتسابي«ي لامارك مبني بر  پذيرش نظريه) 3
  اي توجيه تغيير و گسترش پستانداران به كمك الگوي تعادل نقطه) 4

  ............................قطعاً ...... .................سلول داراي  - 139
  .دستگاه غشايي دروني دارد -واكوئل بزرگ با مواد رنگي) 2    . ي سلولي است فاقد ديواره -سانتريول) 1
  .ي سلولي است فاقد ديواره -مژك) 4    . ي گليكوژني داردذخيره -پراكسي زوم) 3

  است؟ هاي خوني انسانچند مورد در ارتباط با گرانولوسيت - 140
  ي هموگلوبين و توليد بيلي وردينتجزيه -ب  ي ضد تشكيل فيبرين  توليد ماده -الف
  ها مبارزه با مروزوئيت -د  توليد دي اكسيد كربن -ج
1 (1   2 (2    3 (3   4 (4   

  .......................همگي .............................. جانوراني با  - 141
  .زا هستند زنده -قدرت پژواك سازي) 2    .     ندتنفس نايي دار - گردش خون باز) 1
  .آبزي اند -ي گوارشي كيسه) 4    .   داراي ژن سلولاز اند -ي چهار قسمتي معده) 3
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  است؟ نادرستكدام عبارت در ارتباط با انسان   - 142
  .شوندي صماخ سبب ارتعاش استخوان چكشي ميهاي عصبي پس از ارتعاش پردهپيام) 1
  .گردد شود توسط زلاليه تغذيه ميواريد همانند پيرچشمي، بخشي كه دچار اختلال ميدر بيماري آب مر) 2
  .ي بيني شودهاي موجود در سقف حفرهتواند سبب تحريك گيرنده تركيبات شيميايي ثانوي در گياه شب بو مي) 3
  .هاي مختلف بدن اطلاع يابدز قسمتتواند ا هاي اسكلتي ميهاي موجود در ماهيچهي گيرندهدستگاه مركزي انسان به واسطه) 4

  .متصل شود................................ ي به ا ي ماهيچهبه واسطه.........................  ممكن نيستدر پاي اسب،  - 143
  ران -زانو) 4  ران  -مچ) 3  ستون مهره  -ساق) 2  زانو -مچ) 1

  با توجه به شكل مقابل چند مورد صحيح است؟ - 144
  .ي هنسن قرار دارداست كه در وسط صفحه Mخط  -الف
  .كندتحت تأثير  استيل كولين، كلسيم به درون آن نشت مي -ب

  .شود از آن خارج NAD+تواند به آن وارد و  مي NADH -ج
  .دهد ي بي هوازي تنفس در آن رخ ميدر هر نوع انقباضي مرحله -د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  .انسان سالم باشد........................  ي   محصول تجزيه تواند نمي...................... ي  ماده - 145
  هايپيك دومين گلوكاگون و قابل دفع توسط كليه -اوريك اسيد) 1
2 (22 )NH(CO - هايدئوكسي ريبوز و قابل بازجذب توسط كليه  

3 (−
3HCO - هاي بدنِگلوكز در مسير تنفس هوازي سلول  

4 (6126 OHC - هاي ديافراگمپلي مري در سيتوپلاسم سلول  
  ............................قطعاً .............................. هر جانور با  - 146

  .ياهرگ شكمي استفاقد س -چشم مركب) 2  . فاقد گوارش برون سلولي است -قدرت جوانه زني)  1
  .تنفس پوستي دارد -ي نوريترين گيرنده ساده) 4  .اسكلت خارجي كيتيني دارد -يهاي لولهقلب) 3

  كدام عبارت در مورد چرخ ريسك صحيح است؟ - 147
  .شود هاي هوادار پيشين در هنگام بازدم بدون عبور از سطوح تنفسي وارد ناي ميهواي كيسه) 1
  .شوددارد، از پنجه تا انتهاي بازو كشيده مي بال را در كنار هم نگه مياي كه پرهاي پروازي  رشته) 2
  .شودغذا بعد از شروع گوارش مكانيكي و قبل از شروع گوارش شيميايي در محلي به طور موقت ذخيره مي) 3
  .يابد ها همواره پس از يك دوره كوتاه از حالت نمايي به لجيستيك تغيير ميدر طبيعت رشد جمعيت آن) 4

مشـابه  .................... ي بالغ خود، دوسوم عدد كروموزومي دارد،  از نظـر   ي دانه ي خود، دو برابر عدد كروموزومي دارد، در مقايسه با روياني كه نسبت به اندوخته ي دانه روياني كه نسبت به اندوخته - 148
  .است

  هاي روياني              تعداد برگ) 2    تعداد لپه  ) 1
  عدم وابستگي به گامتوفيت) 4       علامت جوانه زني اولين) 3

اگر ژنوتيپ ذرت ماده - 149
bC
Bc

 
a
a

و ذرت نر 
bc
BC

 
a
A

  ) ر گرفتن كراسينگ اوربدون در نظ(رود؟  ها انتظار مي هاي حاصل از آميزش آن ي دانه باشد، چند نوع ژنوتيپ در اندوخته 

1 (16    2 (8             3 (4     4 (2 

  ........................در گياه نعناع هر سلول  - 150
  .                          ي نخستين ضخيم با ضخامت غيريكنواخت دارد، ديوارهNADPHي استحكامي توليدكننده) 1
  .                                ي بزرگ استهاي كوچك با هستهبا قدرت تقسيم، تمايزنيافته و داراي واكوئل) 2
  .                              ي خام، كوتاه و پهن بوده و داراي صفحات منفذدار است ي شيره هدايت كننده) 3
  .ي مركزي قرار دارد فاقد پلاسمودسم، در پوست و استوانه) 4

  جنس كدام با بقيه تفاوت اساسي دارد؟ - 151
  صلبيه) 4  غشاي موكوزي) 3  شامه سخت) 2  آبشامه   ) 1

  است؟ نادرستتوانند خون را تخليه كنند ، كدام حالت در فرد طبيعي  وقتي دهليزها در حال پر شدن از خون هستند و نمي - 152
    .   قلب در حالت استراحت عمومي قرار دارد) 1
  .ها در حال انقباض اند تارهاي ميوكارد بطن) 2
  .شود هاي سيني مي ن مانع از بسته شدن دريچهجريان خو) 3
  .شود ي ميترال مي ها مانع از باز شدن دريچه فشار خون در بطن) 4

  در يك  فرمانرو قرار داشته باشند؟ توانندنميها ، عامل كدام بيماري - 153
  جوش صورت   -هاري) 2  مالاريا   -توكسوپلاسموز) 1
  ديفتري -سل) 4  زخم لاي انگشتان پا -برفك دهان) 3

  »................شبكه ي آندوپلاسمي صاف«است؟  نادرستكدام عبارت  - 154
  .                   سازد هاي درحال رشد، استروژن مي در فوليكول) 1
  .فرستد هاي عرضي مي ي سريني، لوله هاي ماهيچه به درون ميوفيبريل) 2
  .ترال دخالت داردي مي با آزاد سازي كلسيم در تغيير طول ساركومرهاي دريچه) 3
  .شود ها مي كش ي برخي داروها و حشره هاي كبدي موجب تجزيه در سلول) 4
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  .ندارندسيناپس ............ . با .......  هاي در انعكاس زردپي زير زانو  نورون - 155
  ي چهارسر ران  ماهيچه -دستگاه عصبي) 2  ي دوسر ران ماهيچه -دستگاه عصبي پيكري) 1
  هاي حركتي عقب ران نورون  -حسي) 4  هاي حركتي عقب ران   با نورون -رابط) 3

 »........ .هاي لنفي روده،  در يك فرد سالم، مويرگ«كند؟  ي تكميل مينادرستي مقابل را به طور كدام مورد جمله - 156
 .كنند وارد مي يكبدجريان خون محتويات خود را مستقيماً به ) 1
 .ز بتاكاروتن دخالت داشته باشندتوانند در جذب ويتامين ساخته شده ا مي) 2
 .شوند هاي خوني روده احاطه مي توسط مويرگ) 3
  .سياهرگ بزرگ بدن نقش دارند يكدر بازگرداندن لنف به ) 4

  ..........................شود،  ................ ي كه  ا  هاي يك انسان سالم هر ماده در كليه - 157
  .شود تراوش هم مي -بازجذب) 2  .         شود بازجذب هم مي -تراوش) 1
  .شود تراوش هم مي -ترشح) 4      .   شود بازجذب هم مي -ترشح) 3

  .دار باشد زيگوت حاصل ادغام دو گامت تاژك................... ي زندگي در چرخه نيستممكن  - 158
  كپك مخاطي پلاسموديومي) 2    كاهوي دريايي) 1
  الارياپلاسموديوم مولد م) 4    كلاميدوموناس   ) 3

  ..................زاي كبد انسان كه داراي اسيدنوكلئيك باشد، قطعاً هر عامل بيماري - 159
 .تك سلولي و انگل است) 2  . شوددر كبد انسان تكثير مي) 1
  .هاي خود نياز به ريبونوكلئوتيد داردبراي بيان ژن) 4  .براي متابوليسم خود به انرژي زيستي نياز دارد) 3
    فيزيك

NFاگر برايند سه نيروي - 160 41 =،NF 52 NFو = 83 31ي برابر با صفر باشد، اندازه = 22
→→

+ FF چند نيوتون است؟  
1( 24 2 (10  3 (16 4 (8  

پيمايد و سپس در مدت  متر را مي 8ثانيه مسافت  1tمتحرك ابتدا در مدت زمان اين. كند متحركي از حال سكون و با شتاب ثابت در مسيري مستقيم شروع به حركت مي - 161

پيمايد حاصل متر را مي 120ي بعدي مسافت  ثانيه 2tزمان
1
2

t
t كدام است؟  

1 (3 2 (5  3 (15 4 (20  
ي  شود، بزرگي سرعت گلوله در لحظه جا  جابه m32ي حركت اگر اين گلوله در آخرين ثانيه. راستاي قائم به سمت بالا پرتاب شده استدر از سطح زمين  hاي از ارتفاع  گلوله - 162

210(برخورد با سطح زمين چند متر بر ثانيه است؟ 
s
mg   .)و مقاومت هوا ناچيز است =

1 (27 2 (37  3 (22 4 (35  
kgmmاگر. ر شكل زير، مجموعه در حال تعادل استد - 163 121 ي  جا كنيم تا نخ متصل كننده متر در راستاي قائم جابه را حداكثر چند سانتي 2mباشد، جرم ==

جرم نخ و فنر ناچيز است و(؟ نشودبه سقف شل  1mجرم
kg
Ng 10=(  

1 (10      
2 (5/2  
3 (5     
4 (20  

j)t(i)tt(Pصورت به SIبرحسب زمان در  kg2ي جسمي به جرم ي تكانه معادله - 164 3642 بزرگي شتاب حركت اين جسم در . باشد مي =+++
stي لحظه   چند متر بر مجذور ثانيه است؟ =2

1 (5 2 (10  3 (16 4 (5/2  
ژول كار بر روي  64شود، نيروي اصطكاك  اي كه جسم متوقف مي ي پرتاب تا لحظه اگر از لحظه. كنيم بر روي يك سطح افقي پرتاب مي vي را با سرعت اوليه kg2ه جرمجسمي ب - 165

  چند متر بر ثانيه است؟ vدهد، جسم انجام 
1 (6/9 2 (20  3 (8/4 4 (8  

اگر ضريب اصطكاك ايستايي بين . از مركز دوران ديسك قرار دارد cm40ي  چرخد، به فاصله اي ثابت مي بر روي يك ديسك افقي كه با سرعت زاويه g200يك وزنه به جرم  - 166

(باشد؟  ، چند ژول مينلغزد ي انرژي جنبشي وزنه در صورتي كه وزنه بر روي ديسك باشد، بيشينه 2/0وزنه و ديسك دوار برابر با 
kg
Ng( 10=  

1( 08/0 2 (4/0  3 (2/0 4 (8/0  
اگر ابعاد پرده و منبع نور با هم برابر باشند، با نزديك شدن پرده به منبع نور، ابعاد سايه روي پرده . ها قرار دارد قرص كدري بين يك پرده و منبع نور گسترده و به موازات آن - 167

  كند؟ چگونه تغيير مي
  .يابد كاهش مي) 2   .يابد افزايش مي) 1
 .ممكن است ثابت بماند و يا افزايش يابد) 4   .ماند ثابت مي) 3
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 اتصال به زمين

نوع آينه . است تر از جسم تشكيل داده متري از آن و عمود بر محور اصلي آينه قرار دارد، تصويري بزرگ سانتي 6ي  از جسمي كه در فاصله cm18اي كروي به شعاع  آينه - 168
  متر است؟ ي جسم تا تصويرش چند سانتي چيست و فاصله

    24 -محدب) 2   24 -مقعر) 1
  9 -محدب) 4   9 -مقعر) 3

 105 نهايت تشكيل شود، برابر با ي بين دو عدسي در اين دوربين براي حالتي كه تصوير نهايي در بي اگر فاصله. ديوپتر است 1در يك دوربين نجومي، توان عدسي شيئي  - 169
  باشد، توان عدسي چشمي آن چند ديوپتر است؟ متر  سانتي

1 (10  2 (60  3 (40  4 (20   
  .شوند مي. . . جذب . . . ي الكتريكي است كه در آن ذرات گرد و خاك پس از برخورد با  ي يك دودكش رسوب دهنده شكل زير، نشان دهنده - 170

  ي دودكش ديواره -هاي فلزي  صفحه) 1
  ي فلزي شبكه -هاي فلزي  صفحه) 2
  هاي فلزي  صفحه -ي فلزي شبكه) 3
  ي دودكش ديواره -ي فلزي شبكه) 4
  
  
  
  
  

ها چند  ي خازن قرار دهيم، انرژي الكتريكي ذخيره شده در مجموعه 1Cرا بين صفحات خازن  kالكتريكي با ثابت  چنانچه دي. ها مشابه هستند در مدار شكل زير، تمام خازن - 171
  شود؟ رابر حالت قبل ميب

1 (k   2 (2
3
+k
k

  

3 (1
2
+k
k

   4 (
k

k
3

2+
  

  
  

دهند، به وجود  آل نشان مي سنج ايده آل و ولت ترتيب از راست به چپ چه تغييري در اعدادي كه آمپرسنج ايده ي رئوستا به سمت راست، به در مدار شكل زير، با حركت لغزنده - 172
  آيد؟ مي

   كاهش -كاهش) 1
  افزايش -كاهش) 2
   افزايش -افزايش) 3
  كاهش -افزايش) 4
  

  ؟نكندعبور  2Rچند اهم باشد، تا هيچ جرياني از مقاومت 1Rدر مدار شكل زير، مقاومت - 173
1 (25   
2 (20  
3 (35   
4 (40  
  
 
 

ديگر برابر و جهت آن  با يك Nو  Mي  اگر بردار ميدان مغناطيسي برايند در دو نقطه. كند جريان الكتريكي عبور مي) 2(و ) 1(نازك، بلند و موازي   مطابق شكل زير، از دو سيم - 174
  ترتيب از راست به چپ چگونه است؟  به) 2(و ) 1(سو باشد، جهت عبور جريان الكتريكي در سيم  برون

  پايين -بالا )1
  بالا -بالا) 2
  پايين -پايين) 3
  بالا -پايين) 4
  
  

هاي ثابت و  اين دو حلقه با سرعت. قرار دارند  است، در يك صفحه Iي رسانا در مجاورت يك سيم نازك، مستقيم و دراز كه حامل جريان ثابت  مطابق شكل زير، دو حلقه - 175
  .خواهد بود. . . چنين سوي جريان القايي ايجاد شده در  شود و هم اي القا نمي نيروي محركه. . . ن حالت در در اي. كنند هاي متفاوت حركت مي يكسان ولي در جهت

  ساعتگرد) 2(ي  حلقه –) 1(ي  حلقه) 1
  پادساعتگرد) 2(ي  حلقه –) 1(ي  حلقه) 2
  ساعتگرد) 1(ي  حلقه –) 2(ي  حلقه) 3
  پادساعتگرد) 1(ي  حلقه –) 2(ي  حلقه) 4
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tsin(/I(به صورت  SIگذرد در  مي H/050اي به ضريب خودالقايي جريان الكتريكي برحسب زمان كه از سيملوله ي معادله - 176 ي نيروي  بيشينه. است =50020
  ي خودالقايي در اين سيملوله چند ولت است؟ محركه

1 (5/2 2 (5  3 (25 4 (50  
اگر اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه . ي سمت راست مسدود گرديده و از گاز كامل پر شده است طول آن يكسان است و انتهاي شاخهدر شكل زير، سطح مقطع لوله در سراسر  - 177

cmHgPدما ثابت است و (د؟ بالاتر رو cm1ي سمت راست ي سمت چپ بريزيم تا جيوه در شاخه متر جيوه در شاخه باشد، چند سانتي cm2برابر با 78=(  
1 (22  
2 (23  
3 (21  
4 (12  
  
  
 

  كدام است؟  SIيابد، در اين صورت ضريب انبساط سطحي فلز در  درصد افزايش مي 3ي سلسيوس افزايش دهيم، حجم آن  درجه 200ي فلزي را  اگر دماي يك كره - 178

1(5105 −× 2( 4105 −×  3 (410− 4 (4103 −×  
متر  اي مخزن گاز چند سانتي فشار پيمانه. شكل در حالت تعادل است Uي  شكل يك فشارسنج، مقداري آب ريخته شده است و آب درون لوله Uي  مطابق شكل زير، در لوله - 179

(جيوه است؟ 
m
kg,

m
kg( آب3جيوه3 136001000 =ρ=ρ  

1 (1   
2 (10  
3( 2   
4 (20  

38به چگالي Aاز آلياژ دو فلز  - 180
cm

g  و فلزB 33به چگالي
cm

g 3100گرم و حجم  400ي كوچك و همگني به جرم  مجسمهcm كه حجم  با فرض اين. ايم ساخته

  تشكيل داده است؟ Aاين مجسمه را فلز  ها باشد، چند درصد از حجم ي فلز مجسمه برابر با مجموع حجم اوليه
1 (20 2 (45  3 (40 4 (60  

را به فنري افقي با ثابت kg2اي به جرم  وزنه - 181
m
N2200π ي  كنيم و وزنه را از حال تعادل آن به اندازه متصل ميcm5 را  كنيم تا فنر كشيده شود و سپس آن منحرف مي

  رسد؟ از رها كردن وزنه، براي اولين بار فنر به حداكثر فشردگي خود مي  چند ثانيه پس .كنيم رها مي

1 (050/ 2 (10/  3 (
π
20/

 4 (π10/  

xtsin(/u(صورت به SIشود در  تابع موجي كه در يك محيط همگن منتشر مي - 182 4100020 ي سرعت نوسان  نسبت سرعت انتشار اين موج به بيشينه. باشد مي =−
  ذرات محيط، كدام است؟

1 (01/0 2 (5/12  3 (25 4 (100  
پ عرضي ايجاد كنيم، اين تپ پس از چند ثانيه به اگر در يك انتهاي اين طناب يك ت. نيوتوني تحت كشش قرار دارد 400توسط نيروي  cm25و طول kg4طنابي به جرم - 183

  انتهاي ديگر طناب خواهد رسيد؟
1 (050/ 2 (040/  3 (030/ 4 (010/  

ي صوت چند بل است؟  متري از چشمه 20ي  تراز شدت اين صوت در فاصله. اشدب مي W06ي صوتي توليد امواج كروي برابر با توان يك چشمه - 184

)302،3،10 2
12 /log

m
WI ==π=   .)نظر شود و از اتلاف انرژي صرف −

1 (9/10 2 (11  3 (91 4 (1/10 

اگر طول لوله را دو برابر كنيم، طول . شود در لوله تشديد ميشود و صداي دياپازون  ي صوتي با دو انتهاي باز و با طول متغير، مرتعش مي ي يك لوله دياپازوني در مقابل دهانه - 185
  كند؟  موج منتشر شده در داخل لوله چه تغييري مي

  .شود برابر مي 2) 2   .كند تغيير نمي )1
  .كند لوله ديگر صداي دياپازون را تشديد نمي) 4  .شود نصف مي) 3

  ؟آيند نميبه حساب ي توليد كدام يك از امواج زير  هاي گرم و داغ، چشمه جسم - 186
  )x(پرتوي ايكس ) 4 نور مرئي) 3  فرابنفش) 2 فروسرخ) 1

 nبوده و . . . ي  اين گسيل مربوط به رشته. خواهد بود nm720برود، طول موج فوتون گسيل شده از آن برابر با n′=2به تراز nدر اتم هيدروژن، اگر الكترون از تراز  - 187

)nm(/R((. باشد مي. . . برابر با  H
1010 −=  

  4 -بالمر) 4 4 -ليمان) 3  3 -بالمر) 2  3 -ليمان) 1

www.3gaam.com



  19:  ي صفحه  تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غير حضوري  95ماه  تير 4
  

ع كار اين فلز برابر بسامد قطع فلز باشد، تاب 5اگر بسامد نور تابشي . است eV8هاي گسيل شده برابر با ي انرژي جنبشي فوتوالكترون در يك آزمايش فوتوالكتريك، بيشينه - 188
  برابر با چند الكترون ولت است؟

1 (1 2 (2  3 (3 4 (4  

  . . .جذب شود،  U235ي اگر يك نوترون توسط هسته - 189

 .شود تشكيل مي U236ي پايدار هسته) 1
  .دهد را انجام ميαاورانيوم واپاشي) 2
 .كند ي اورانيوم غلبه پيدا مي اي در هسته ر نيروي هستهنيروي كولني ب) 3
  .يابد ي اورانيوم افزايش مي اي در هسته ي هسته نيروي جاذبه) 4
    شيمي
 كدام مطلب درست است؟ - 190

  .رود هاي كلر به كار مي  ي تيروئيد يكي از ايزوتوپ هاي غده براي تشخيص بيماري )1
  . هاي آن يكسان است شده از يك عنصر براي ايزوتوپهاي طيفي مشاهده  در طيف نشري خطي، خط) 2
  . ي پرتوزايي پي برد كرد به پديده هاي پرتو كاتدي كار مي تامسون كه روي ويژگي) 3
  . دهند ي مرئي نشر مي مواد با خاصيت فلوئورسانس، نور با طول موج كوتاه تر را در ناحيه) 4

 كدام عبارت درست است؟ - 191
  . شود تري از اتم جدا مي با صرف انرژي بيش 4ژي اشغال شده از الكترون، الكترون موجود در تراز تراز انر 4در اتمي با  )1
  .هايي كه عدد اتمي زوج دارند، به اندازه نصف عدد اتمي، اوربيتال پرشده وجود دارد در همه اتم) 2
  . باشد 3يا  2، 1، 0تواند  مي l ، مقدارlm=+2و n=4براي الكتروني با) 3

  . تفاوت دارند lmو sm، سيزدهمين و هفدهمين الكترون در اعداد كوانتوميCl17در اتم) 4

 است؟  نادرست Xكدام مطلب در مورد اتم . واحد اختلاف دارد 5، تعداد نوترون با تعداد الكترون 279X+در يون - 192
  . تعلق دارد 17به دوره چهارم و گروه  Xاتم  )1
  . دارد l=0الكترون با 10 )2
    . صفر است Xها در اتم  مجموع اعداد كوانتومي اسپيني الكترون) 3
  . اردتري د نسبت به عنصر قبل از خود نقطه ذوب بيش) 4

 هم دوره است، كدام است؟   I53هم خانواده و با Co27عدد اتمي عنصري كه با - 193
1( 77  2 (81 3 (45  4( 41  

در يك خط راست و در كنار هم، طول خط چند پيكومتر  2Aبا قرار گرفتن پنج مولكول. پيكومتر باشد 120و  100به ترتيب  Aدروالسي اتم نمادين  اگر شعاع كووالانسي و وان - 194
  خواهد شد؟ 

1 (1100    2 (1400  3 (2800   4 (2200       
 ي كلسيم اكسيد برابر چند كيلوژول بر مول است؟  هاي زير، انرژي شبكه با توجه به داده - 195

11921 −+=∆→ mol.kJH,)g(Ca)s(Ca)  
12 173522 −−+ +=∆+→ mol.kJH,e)g(Ca)g(Ca)  

1
2 49423 −+=∆→ mol.kJH,)g(O)g(O)  

12 70424 −−− +=∆→+ mol.kJH,)g(Oe)g(O)  

1
2 6362

15 −−=∆→+ mol.kJH,)s(CaO)g(O)s(Ca)  

1( 3514  2 (3225  3 (2843    4 (2483  
و ماننـد  ... شـكل هندسـي آن   . جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد... هاي آن در مجموع  قلمرو الكتروني و در لايه ظرفيت اتم... پيرامون اتم مركزي  2COClدر مولكول - 196

 . قطبي است... كول مول

  ClNO2-هرم با قاعده سه ضلعي -نه -چهار )2SOCl    2 -سه ضلعي مسطح -هشت -سه )1

 5PCl -سه ضلعي مسطح -هشت -سه) 22ClSO    4 -هرم با قاعده سه ضلعي -نه -چهار) 3

 است؟ نادرستي گلوكز، استيك اسيد و فرمالدهيد كدام مطلب ها ي مولكول درباره - 197
  . تري از فرمول تجربي است فرمول تجربي هر سه ماده يكسان است و در گلوكز فرمول مولكولي مضرب بزرگ )1
  . هاي كربن در مولكول استيك اسيد با عدد اكسايش كربن در فرمالدهيد برابر است مجموع اعداد اكسايش اتم) 2
  . ها در يك مولكول استيك اسيد است ها در يك مولكول گلوكز سه برابر شمار اتم ر اتمشما) 3
  . تر از مولكول فرمالدهيد است هاي ناپيوندي در مولكول استيك اسيد بزرگ هاي پيوندي به زوج الكترون نسبت زوج الكترون) 4
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مربوط به ... و نمودار ... مربوط به تركيبات عناصر گروه ... ها، نمودار  دهند، با توجه به آن را نشان مي 17تا  14هاي  دار عناصر گروه نمودارهاي زير دماي جوش تركيبات هيدروژن - 198
 . است... تركيبات عناصر گروه 

  15 -ب -16 -آ )1
  15 -ج -16 -آ) 2
                        16 -ب -17 -آ) 3
  14 -ب -15 -ج )4
  
  

 است؟ نادرستكدام مطلب  - 199
  . ي آناناس مربوط به وجود اتيل بوتانوات در آن است آمين و مزه متيل ماهي فاسد شده به خاطر آزاد شدن تريبوي بد  )1
  . پنتن ايزومر است -1متيل  دي -3و  2اتيل سيكلوپنتان با ) 2
  . كند گذاري عوض شود نام آن تغيير نمي هگزن جهت شماره -3متيل  دي -5و  2گذاري  اگر در نام) 3

شود كه مونومر آن آكريليك از پليمري تهيه مي پتوي) 4

Cl

CHCH
|

  .  است 2=

 رو درست است؟ كدام گزينه درباره تركيب روبه - 200
  . هاي آن با تعداد پيوندهاي دوگانه نفتالن برابر است تعداد پيوندهاي دوگانه اتم )1
  . بر استهپتانون برا -2هاي  هاي هيدروژن با تعداد هيدروژن تعداد اتم) 2
  . سين در اين تركيب هم وجود دارد هاي عاملي موجود در گلي گروه) 3
521714فرمول مولكولي آن) 4 ONHC است .  

4252گرم 1/8در  - 201 SO)HN(  ت؟گرم نيتروژن وجود دارد، درصد خلوص اين تركيب در نمونه مورد نظر كدام اس 26/1گرم بر مول،  162با جرم مولي  )ــي ــا  در ناخالص ه

)mol.g:S,H,O,N(.)نيتروژن وجود ندارد 13211614 −==== 
1( 5/48  2 (90  3 (55  4( 45   

كرومـات كـدام    رسد بازده درصدي تجزيه آمونيـوم دي  ليتر مي ميلي 8400، به STP، حجم گازهاي حاصل در شرايط %84كرومات  با خلوص  گرم آمونيوم دي 30در اثر تجزيه  - 202

))mol.gOCr)NH(است؟  1
7224 252 −= 

)g(OH)g(N)s(OCr)s(OCr)NH( 22327224 4++→ 
1( 50  2 (60 3 (75  4( 90  

درصـد، چنـد گـرم گـاز توليـد       60گرم پتاسـيم نيتـرات بـا خلـوص      8/80از تجزيه . شود مطابق معادله موازنه نشده زيرتجزيه مي C500پتاسيم نيترات در دماي بالاي - 203

)mol.g:O,N,K(شود؟ مي 1161439 −=== )g(O)g(N)s(OK)s(KNO CT
222

500
3 ++⎯⎯⎯⎯ →⎯ >

 
 

1( 6/57  2 (8/28  3 (4/50  4 (92/25   
 كدام عبارت درست است؟ - 204

  . كند شود كه در مقابل اكسايش مقاومت مي وصل شود، الكلي توليد مي OHزنجير اصلي،  4در ساختار ايزو اوكتان، اگر به كربن شماره ) 1
  . وا هستندهاي ه هاي درون كيسه هاي واكنش آهن و سديم كربنات فراورده) 2
)NaN(گاز نيتروژن توليد شده از تجزيه سديم آزيد) 3   . شود ي هوا مي ، به تنهايي سبب پر شدن ناگهاني كيسه3

16كند نسبت استوكيومتري سوخت به هوا در در ماشيني كه با سرعت معمولي حركت مي )4
1

  . شود نگهداري مي 

درجه  21اگر دماي پاياني مخلوط . درجه مخلوط شدند 20مولار در گرماسنج در دماي  1/0نيترات ) II( ميلي ليتر محلول سرب 10مولار با  1/0محلول پتاسيم يديد  ميلي ليتر 10 - 205
aq(KNO)s(PbI)aq()NO(Pb)aq(KI(باشد، تغيير آنتالپي واكنش 3223 22 هـاي   چگـالي محلـول  ( به تقريب چند كيلو ژول اسـت؟   +→+

11ه تقريب برابرآغازي و پاياني ب −mL.g 1124هاي آغازي و پاياني به تقريب برابر ي محلول و ظرفيت گرمايي ويژه −− C.g.J/ است (.  
1 (84 -          2 (168-   3 (84       4 (168            

)mol.g:H,C(ا لازم است؟ گرم بنزن جامد به تقريب چند ژول گرم 9/3، براي تصعيد مقابلبا توجه به نمودار  - 206 1112 −== 
1( 1150    
2 (1540    
3 (490    
4( 2030  
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g(HN(با توجه به واكنش زير، آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل    - 207 و آنتـالپي اسـتاندارد    g(OH2(آنتـالپي اسـتاندارد تشـكيل   (چنـد كيلـوژول بـر مـول اسـت؟       42
l(HN(تبخير  .)كيلوژول بر مول است+ 45و  -242به ترتيب برابر  42

kJ/H)g(OH)g(N)g(O)l(HN 55342 22242 −=∆+→+  
1 (5/95+  2 (5/95-  3 (5/50+  4 (5/50-  

 كدام عبارت زير درست است؟ - 208
  .آنتروپي مانند آنتالپي و انرژي دروني تابع حالت و كميتي مقداري است )1
  .شود هاي شيميايي استفاده مي خودي بودن واكنش براي توجيه خودبه ∆Hدر قانون دوم ترموديناميك از) 2
  .كنند ديگر عمل مي در خلاف جهت يك ∆Sو ∆Hدر واكنش سوختن اتانول،) 3
  .شود ، برابر صفر در نظر گرفته ميSTPمقدار آنتروپي يك سامانه در شرايط ) 4

ــه - 209 ــراي تهي ــوي  ب ــك كيل ــت    ي ــا غلظ ــرات ب ــيم كل ــول پتاس ــرم محل ــي ppm300گ ــد ميل ــاً چن ــول  ، تقريب ــر از محل ــالص   4/0ليت ــه آب خ ــد ب ــولار آن را باي م
11653539(افزود؟ −=== mol.g:O,/Cl,K( 

1( 5/12  2 (2/9  3 (1/6  4 (7/18 

باشـد، تقريبـاً چنـد    %  72در صورتي كه بازده درصدي واكنش . دهيم پراكسيد واكنش مي لول ليتيماكسيد را با مح دي ليتر كربن ميلي 2400ي هواي درون سفينه،  براي تصفيه - 210

151اكسيد را  دي چگالي كربن(پراكسيد لازم است؟ مولار ليتيم 4/0ليتر محلول  ميلي −L.g/  112167در نظر بگيريد و −=== mol.g:C,O,Li( 
1( 3/147  2 (3/254  3 (4/204  4 (1/284  

 ي انجماد كدام محلول تقريباً برابر است؟ نيترات با شروع نقطه مولال پتاسيم 1/0شروع نقطه انجماد محلول  - 211
  كلريد مولال كلسيم 1/0محلول ) 2  مولال ساكارز 2/0محلول  )1
  مولال گلوكز 1/0محلول ) 4  نيترات مولال آلومينيم 1/0محلول ) 3

 است؟ نادرستكدام مطلب،  - 212
  .، گاز و فاز پخش كننده، مايع است ن، فاز پخش شوندهدر كف صابو )1

)SO(هاي غيرصابوني، گروه سولفونات در پاك كننده) 2 −2
  .شود ها در آب مي ، سبب پخش شدن چربي3

  .دست يابند ها را در سطح خود جذب كنند و به نوعي بار الكتريكي هاي باردار، مانند يون توانند ذره هاي كلوييدي مي ذره) 3

 .، در آب كم محلول هستندC20هگزانول، در دماي -1كلسيم سولفات و ) 4

g(O)g(N)g(ON(ي طبق معادله ON2مول 15در ظرفي سربسته با حجم ثابت،  - 213 222 22 در يـك دقيقـه    ON2تجزيه مي شود، اگر سرعت تجزيه →+

1150ل واكنش ثابت بوده و برابراو −s.mol/ باشد و پس از آن مقدار واكنش دهنده در هر دقيقه نصف شود، مقدارON2  پس از شروع واكنش چند مـول   30در ثانيه
 درصد از كل واكنش دهنده تجزيه شود؟ 95كشد تا  است و چند دقيقه طول مي

1( 5/10 – 4    2 (12 – 3    
3 (5/10 – 3    4 (12 – 4  

g(NH)g(H)g(N(:ي واكنش كدام مطلب درباره - 214 322 23  است؟ نادرستانرژي آن  –، با توجه به نمودار پيشرفت واكنش +→

g(HN(ي حد واسط آن واكنش گرماده است و ذره )1   .است 42
EHمثبت و) كار( wدر اين واكنش علامت ) 2   .است ∆<∆
  .تر است ي اول كم سرعت واكنش مرحله) 3
  .تر است گيرد و تشكيل حالت گذار مرحله دوم راحت واكنش در دو مرحله انجام مي) 4
  

CBAدر واكنش گازي  Aي  مول از ماده 7در يك ظرف به حجم يك ليتر،  - 215 +→ A[kR[2ي قانون سرعت اين واكنش بـه صـورت   معادله. تجزيه مي شود 22 = 
 چند مول گاز در ظرف واكنش وجود دارد؟  دراين لحظه. رسد ي آن مي درصد سرعت اوليه 25ثانيه از آغاز واكنش، سرعت واكنش كاهش يافته و به  50پس از گذشت . است

1( 3    2 (75/8    
3 (7    4 (28  

g(IBr)g(Br)g(I(:در دماي معين، ثابت تعادل واكنش - 216 222 ليتر وارد شود بـه   5اي به حجم  در محفظه IBrگرم  4/41است، اگر در همان دما  256ابر بر +

112780(ي تعادل وجود خواهد داشت؟ طور تقريبي در لحظه بهIBr)g(و  Br2)g(ترتيب چند مول از  −== mol.g:I,Br)(ها را از راست به چپ  گزينه
 .)بخوانيد

1( 02/0 ،165/0    2 (011/0 ،178/0  
3 (24/0 ،152/0    4 (36/0 ،128/0 
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g(Cl)g(PCl)g(PCl(اگر بر اثر يك تغيير، غلظت مواد موجود در تعادل - 217 235  است؟ نادرستبه صورت زير تغيير كند، كدام مطلب  +
  .تر از سرعت واكنش برگشت است اندكي پس از اعمال تغيير، سرعت واكنش رفت بيش )1
  .باشد تغيير اعمال شده، افزايش حجم سامانه مي) 2
  .تر از تعادل اوليه است در تعادل جديد، كم 3PClتعداد مول ) 3
  .براي رسيدن به تعادل جديد، واكنش در جهت رفت پيشرفت كرده است) 4
  
  

C,Na,O,H(كدام است؟ نادرستعبارت  - 218 12
6

23
11

16
8

1
1( 

  .ل هشت نوترون و يازده پروتون استاسيد مزدوج آب، شام )1
  .تر از سديم با اتانول است سرعت واكنش سديم با آب، بيش) 2
  .كنند مول گاز هيدروژن توليد مي 3مول سديم وارد واكنش شده و در مجموع  4اسيد با  اسيد و يك مول سولفوريك مول هيدروكلريك 2مخلوطي از ) 3
  .گرم از آن است 8/28معادل مول از تركيب سديم بنزوآت  2/0جرم ) 4

ي  در شرايط دما و غلظت يكسان از اين دو اسيد، درجه. است% 2/2درصد يونش برابر  HBمولار اسيد  1/0و در محلول % 2/1درصد يونش برابر  HAمولار اسيد  5/0در محلول  - 219
 .است. . .  HBمحلول  pHتر و  كم. . . يونش اسيد 

1( HA – 2    تر كم (HA – تر بيش    
3 (HB – 4    تر كم (HB – تر بيش  

را بـه   pH=1اسيد با  ليتر محلول نيتريك 2چند گرم سديم هيدروكسيد ديگر اضافه كنيم تا محلول حاصل بتواند  pH=13با NaOHليتر محلول  ميلي 500به  - 220
)gmolNaOH(طور كامل خنثي كنند؟ 401 = 

1( 6    2 (2/1    
3 (6/0    4 (3  

 است؟ نادرستكدام مطلب  - 221
  .آمينواسيدها هم خاصيت اسيدي و هم خاصيت بازي دارند )1
  .آمين، انحلال پذيري زيادي در اتانول دارد سين مانند بوتيل گلي) 2
298ولكولي آن آمينواسيد،باشد، فرمول م 56HCآمينواسيد، در فرمول همگاني آلفا Rاگر گروه ) 3 NOHC خواهد بود.  
  .اسيد است تر از پروپانوييك سين بيش ي ذوب و جوش گلي نقطه) 4

 است؟ نادرستكدام مطلب . هاي آزمايشگاهي ما را به نتايج زير رسانده است مشاهده - 222

AuBiBiAu +→+ ++   الف( 33

BiGaGaBi +→+ ++   ب( 33

++→بي اثر BiIn3 )پ  

InGaGaIn +→+ ++   ت( 33

AuGaGaAuواكنش )1 +→+ ++   .خودي است خودبه 33

++++ترتيب قدرت اكسندگي به صورت) 2 >>> 3333 GaInBiAu است.  

3 (E سلول گالواني حاصل از دو نيم سلول)AuGa(   .تتر از بقيه اس بيش −
)AuIn(در سلول گالواني حاصل از دو نيم سلول) 4   .شوند مي In، كاتيون از پل نمكي وارد الكتروليت محلول در نيم سلول −

 ي آن درست است؟ به يك قطعه حلبي خراش برداشته شده در هواي مرطوب مربوط باشد، كدام گزينه درباره مقابلاگر تصوير  - 223
1( B ي نقش حفاظت كاتدA را دارد.  

+−نيم واكنش اكسايش) 2 +→ e)aq(B)s(B   .شود در آن انجام مي 22
  .شود زنگ زده و خورده مي A ،Bدر صورت خراش برداشتن لايه ) 3

4 (A ،B  وC به ترتيب آهن، قلع و−OH است. 

 كدام گزينه درست است؟ - 224
  .يابد كسايش يافته و در كاتد آب كاهش ميهاي سوختي در آند گاز هيدروژن ا در سلول )1
  .كاهش هستند -ترين مباحث اكسايش برقكافت، آبكافت و خوردگي از مهم) 2
  .شود شود كه در آن سديم توليد مي در سلول دانز از كاتد آهني استفاده مي) 3
 .ها از كاتد به آند جريان دارند در سلول الكتروليتي برخلاف سلول گالواني الكترون) 4
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ي شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به  آموزان گرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفحه دانش
  .آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيدي  و از منوي سمت راست گزينه. مراجعه نماييد ir.kanoon.wwwآدرس
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  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 1

 ،سر و وضع: تك و پوز/ اميد، آرزو : امل/ كردن  كردن، دادخواهي شكايت: كردن رفع

  كار ستيزه: عنود/  ملول، درمانده: ستوه/ ي ظاهري  قيافه

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 2

 كش يدك، جنيبت: جنيبت

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 3

  : اند از ها عبارت املاي درست واژه

 صلاح سلاح  - 3/ صواب  ثواب  - 2/ قربت  غربت  - 1

----------------------------------------------  

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 4

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :اند از عبارت ها گزينهصحيح كلمات در املاي 

: »3«ي  گزينـه / ثقبـه و سـوراخ    ،لمحه و لحظه: »2«ي  گزينه/  سطور كتاب :»1«ي  گزينه

   مستلزم  تأمل ،ي حلوا قليه

----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     - 5

 ـ مطلـع  ،الحسـان  خيرات ،البلدان ةمرآ« : »الآثـار  و لمـĤثر ا ،منـتظم ناصـري   ،مسالشّ

هوشـنگ  : »شبگير ،ها نخستين نغمه ،مشق سياه ،سراب« / الدوله صنيع خان محمدحسن

هاي  ، در كوچه باغبوي جوي موليان ،شبخواني ،از زبان برگ ،از بودن و سرودن«/ ابتهاج 

، موسيقي شعر و تصحيح صور خيال در شعر فارسي ،نيشابور، مثل درخت در شب باران

 ،صـفير سـيمرغ   ،بـين  جام جهان«/ درضا شفيعي كدكني محم: »رالتوّحيدو توضيح اسرا

  ندوشن  دعلي اسلاميمحم: »روزها ،آواها و ايماها

  )كاظم كاظمي(     - 6
غزل، قصيده و   ي موضوع عمده طريقت عرفان،در آغاز قرن ششم با ظهور سنايي، 

  . هاي شاعران شد مثنوي
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     - 7
ي جملات ساده و  ي وابسته وجود ندارد؛ زيرا همه جمله» 2«ي  در بيت گزينه

  . پايه هستند هم
  مهم درسي ي هنكت
ادات تشبيه و » مانند«معناي  به» چو«سازد؛  ي مركب نمي حرف ربط جمله» واو«

  .حرف اضافه است
  هاي ديگر تشريح گزينه

حرف ربط در مصراع دوم » چرا كه«و ع اول در مصرا» كه«: »1«ي  گزينه
و » كه با تو بگويم غم ملالت دل«: سازد ي وابسته مي و جمله ندستهساز  وابسته

  ي وابستهها  جمله »…چرا كه بي تو ندارم «
ي وابسته  ساز است و جمله در مصراع دوم حرف ربط وابسته» چو«: »3«ي  گزينه
  ي وابسته جمله: زكشيدوسمه باكمان ابروي يارم چو : سازد مي

و  ندستهساز  در مصراع اول و دوم حرف ربط وابسته» كه«و » گر«: »4«ي  گزينه
كه جنس خوب «و » اگر بهاي وصل تو جان بود«: سازند هاي وابسته مي جمله
هاي وابسته جمله» ر به هر چه ديدمبص  

----------------------------------------------  
  )نژاد باييطباط سيدجمال(     - 8

 نا← ناهماهنگي/  گاه+  ار+ كشت ← كشتارگاه/  گي+ علاقه +  بي ←علاقگي بي
  ي+  گر+ كوزه ← گري  كوزه/  ي+  گآهن+  هم+ 

  هاي ديگر  تشريح گزينه
 ←جشنواره/ )مند( اومند+ تن  ←تنومند/  دان+ نمك  ←نمكدان :»1«ي  گزينه

  ي + نـَ + خواند +  نـ ←نخواندني/  واره+ جشن 
 ←ستايشگري / ندهـَ + خور  ←خورنده/  انه+ شاگرد  ←شاگردانه :»3«ي  گزينه
  گري+ لاابالي  ←گري لاابالي/  ي+  رگ+  ش ـِ+  ستاي
 ←رهايش/  انه+  مند+ هنر  ←هنرمندانه/  ينه+ چوب  ←چوبينه :»4«ي  گزينه

  ه+  آلود ←آلوده/  شـِ +  ا+ ره 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     - 9
  . سازند افعال ناگذر كه جملات دوجزئي مي  »اند  خواهيم ايستاد، دراز كشيدهخيزيم،   برمي«
هاي سپيد خشخاش باز شده است  گل / )جزئي با مسند سه. (شوند نمي كهنه) ــ(
  )جزئي با مسند سه. (شان سم مؤثري است محصول نهايي/ ) جزئي با مسند سه(

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10

» ي« -2در دلگيرتر » تر« -1: ي پسين نيست مورد وابسته چهار  شده، در متن ارائه
: »بلند« -3. شود ي پسين محسوب نمي ، ياي مصدري است و وابسته»گوارايي«در 

بود(ت پادشاهان بلند چون هم ( »مسند: فراخ -4. ي داردنقش مسند »بلند  

فارسي   زبان و ادبيات
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  )كاظم كاظمي(     -11

  :تشبيه وجود دارد چهار، »1«ي  در بيت گزينه
  »زلف چو چوگان«/  »گوي دل«/ » گوي مراد«/ » چوگان سعادت«

  هاي ديگر تشريح گزينه
  تشبيه» شمع عارض«: »2«ي  گزينه
  قباي ناز / قد سرو  : تشبيه: »3«ي  گزينه
  به غنچه تشبيه دل : »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     -12

  همت ) شاهينِ(بازِ / سيمرغِ وهم : تشبيه) ج
هاي  بودن شمع، مراعات حال پروانه و نسوزاندن بال دليل خاموش: تعليل حسن) ب

  .او دانسته شده است
  ي عرياني جامه: تناقض) د

كه (زال  لقبِ) 2) نظر معني مورد(نيرنگ، حيله )  1دستان : ايهام تناسب) الف
  .)با رستم و زال تناسب دارد

كه با رستم و دستان (پدر رستم ) 2) نظر معني مورد(پير، كهنسال )  1زال
  ).تناسب دارد

طوري كه  همان ،شود ي ظالم، از غارت ضعفا حاصل مي سرمايه: معادله اسلوب) هـ
 .شود فراهم مي ي آتش از خس و خاشاك خوراك شعله

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(     -13

/ آزادگي : »ب«بيت / ناكامي : »ج«بيت / گيري  پيش: »هـ«بيت / حزم : »د«بيت 
  تقديرگرايي: »الف«بيت 
  بيني دورانديشي، هوشياري، پيش: حزم :توجه

به قسمت ازلي كه براي انسان رقم باور داشتن  اعتقاد به قضا و قدر، : تقديرگرايي
  .خورده است

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

ي  در گزينهشاعر ، اما است گفتار ترجيح داده شدهكردار بر » 4و  3، 1«هاي  در گزينه
فتار بر جاي از ما همين گ. اي نيست عمل، براي ما بهرهو از كردار : گويد مي» 2«

  .ماند مي
----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -15
موضوع محوري اين است كه چون بنده، » 3«ي  در عبارت صورت سؤال و گزينه

بلكه اميد به فضل و  ،تواند به آن تكيه كند ي بهشت ندارد پس نمي عمل شايسته
  .بخشش خداوند دارد

  ديگر هاي تشريح گزينه
  .ترسم به دليل غفلتم نيست، بلكه از اعمالم مطمئنم اگر از دوزخ نمي: »1«ي  گزينه
  .سازد فضل تو حور و بهشت و كوثر مي: »2«ي  گزينه
 نه محبوب را ،آورد دست مي با علم و عمل خود بهشت را به فرومايه: »4«ي  گزينه

  .و اين تجارت او خسارت است

  )محسن اصغري(     -16

مشتركاً در بيت صورت سؤال و » در موجودات) معشوق(خداوند ي تجلّ«مفهوم 

  .شود هاي مرتبط دريافت مي گزينه

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -17

هاي بيت صورت  مفاهيم دين و دل باختن در قمار عشق و پشيمان نبودن، پيام

  . اند آمدهنيز » 4«ي  سؤال هستند كه در بيت گزينه

----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     -18

، »1«ي  وفايي دنيا اشاره شده است، اما بيت گزينه در ابيات مرتبط به ناپايداري و بي

ر نمي«ثل مكند را تداعي مي» شود نابرده رنج گنج ميس.  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -19

شاعر بر اين اصل است كه ليلي را ، »4و  3، 1«ي  در بيت صورت سؤال و گزينه

» 2«ي  در حالي كه در گزينه ،بايد به چشم مجنون ديد تا حال او را درك كرد

  .است و ديوانهمجنون كه عشق ليلي را ندارد، او شاعر معتقد است كه هر كس 

  هاي ديگر تشريح گزينه

بينم  چه را كه من مي كند، اما آن معشوق من در نظر همه جلوه مي :»1«ي  گزينه

  .بينند ديگران نمي

بايد بداند كه من ليلي  ،كند جويي مي مدعي كه از محبوب من عيب: »3«ي  گزينه

  .ام خويش را به چشم مجنوني ديده

دانند كه درك اسرار ليلي كه فقط بر مجنون آشكار است،  عاقلان مي: »4«ي  گزينه

  .براي آنان ممكن نيست

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(     -20

سعدي خود را مسبب گرفتارشدن در دام عشق معشوق  ،در بيت صورت سؤال

باشد،  شقاعشدن شوق موجب گرفتارعمكه  اينيعني  ،فهوم مقابل آنمداند و  مي

  .بيان شده است» 1«ي  در بيت گزينه
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 )مد طريقياح(     -21

/ كه كوشش، كه تلاش : »دأنّ الاجتها«/  ، ندانستيمايم ندانسته: »لمَ نَعلمَ«/ آيا : »أ«
 براي انسان: »للانسان«/  موفقّيت است )ها علتّ( هاي سبباز : »بابِ النّجاحِمن أس«
  شوند و از ما تنها تلاشگران موفّق مي: »و لا يفوز إلَّا المجتهدونَ مناّ«/ 
  درسي مهمي  تهنك

، منفي »لاّإ«ي قبل از  اي كه در آن، استثناء وجود دارد، اگر جمله ي جمله در ترجمه
ي منفي  جمله توان مي، .)منه محذوف باشد مستثني(يا سؤالي و ناقص و ناتمام باشد 

يا » فقط«ي  و با كلمه) حصر(البتّه همراه با معني انحصار  ،صورت مثبت يا سؤالي را به
  .كرد، معني »اتنه«

  ديگر هاي گزينهتشريح 
  .ترجمه نشده است» للانسان«است و   نادرست »دانيم نمي«: »1«ي  گزينه
  .اند  نادرست» ها انسان«و » سبب«: »3«ي  گزينه
  .اند نادرست» هر انساني«و  »علم نداريم«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )تاجيك ابوالفضل(     -22

»كراماً«/ در روستايمان : »في قريتنا«) / فعل ماضي ساده(ديدم : »رأيت« :
/ عذر ما را : »عذرنا«) / فعل ماضي بعيد(پذيرفته بودند : »قبلوا«/ بزرگواراني 

  افتخاري براي ما هستند: »خار لناافت«/ ها  اين: »هؤلاء«
  ديگر هاي گزينهتشريح 
بزرگواران «: »2«ي  گزينه/  .اند نادرستاز موارد  »ينا«و  »بزرگواري«: »1«ي  گزينه
و » ها آن«، »روستا«: »3«ي  گزينه/  .ندا نادرست از موارد »پذيرند مي«و » روستا

  .اند نادرست» پذيرفتند«
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -23
 در انجام تكليف خود: »في أداء واجبهم«) / دندنكر(اند  نكرده كوتاهي: »لم يقَصروا«
في امتحانات «/ همگي : »جميعاً«/ شدند، قبول شدند موفق : »نَجحوا«/  )تكليفشان(

  در امتحانات پايان سال: »نهاية السنةِ
  ي مهم درسي نكته
معادل ماضي نقلي منفي يا  ،قبل از فعل مضارع بيايد، فعل» لم«چه حرف نفي  چنان

  .شود منفي ترجمه مي ي دهساماضي 
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -24
  ! است يياز غم تنها تر بيش ،بد نشين هم ترس من از: صورت صحيح ترجمه

َفي خو)َترس من): ي+ ف خو.  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  … ردب سود مي فقط كسي: … إلاّ من …لا ينتفع من : »1«ي  گزينه

ماقبلِ مستثني، مثبت » فقط«در جمله معناي حصر وجود دارد، لذا فعل با آوردن 
  .ترجمه شده است

بهتر  :…من  تـَلقياً أحسنَ …يتَـلَقَّي گاهي، ): فعل مضارع بر سر(قد  :»2«ي  گزينه
با توجه به صفت بعدش، مفعول مطلق نوعي » تـَلقياً«ي  كلمه. كند دريافت مي … زا

  .شود ترجمه مي» بهتر: أحسن«شود، بلكه تنها صفت  ؛ خودش ترجمه نمياست
دو .  …كم خطاترين ،… ترينبردبار: .  …حلْماً أقلّهم خطأً  …أكثر  :»4«ي  گزينه
 )الف: شوند؛ از جمله  به چند شكل ترجمه ميكه ي مشخص شده، تمييز هستند  كلمه

 تعابيرياستفاده از  )اه تمييز، بهمر» ترين«با حذف اسم تفضيل و آوردن پسوند 
  قبل از تمييز» …از لحاظ «مانند 

 )فاطمه منصورخاكي(     -25
در ( تادست توست به پايين نينداز،  كسي را كه پايين(ي عبارت  با توجه به ترجمه

  .صحيح است» 3«ي  گزينه!) ندازدبي) پايين(كسي كه بالاي توست تو را ) ي آن نتيجه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .توانگر بودن با قناعت بهتر است از توانگري با سرمايه: گويد مي :»1«ي  زينهگ
كه جايگاه بالاتري دارد به تواضع نمودن رغبت  كسي: گويد مي :»2«ي  گزينه
  .تري دارد بيش
  .به اثر گذاري تواضع و نرمي نمودن با دشمن اشاره دارد :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
/ نيست : »ليس« / .رود كار نمي به انسان براي جمع غير» هؤلاء«: »1«ي  گزينه

عنوان  نيز به» الرائعة«صورت نكره باشد و  بايد به» ادةالسج«/ ها  تاريكي: »ظلمات«
  .بايد نكره باشد »يك فرش: ادةسج«صفت براي 

  )جمع(ها  شب: »الليالي«/ . زائد است» السماء«: »2«ي  گزينه
بايد از  انسانبراي جمع غير  كه ، در حاليمذكر هستند» يبدل«و » هذا«: »3«ي  گزينه
نادرست است، زيرا بايد از موصوف خود » جميلاً«چنين  ، هممؤنث استفاده شودمفرد 

  ).جميلةً(تبعيت كند 
----------------------------------------------  

 )احمد طريقي(     -27
كار  براي بيان احتمال و امكان به» شايد«معني  به» لَّلع«ف مشبهة بالفعل، در حرو

 ،آيد مي» تَمنِّي«و كردن و براي آرز» اي كاش«معني  به» ليَت«ي  رود و كلمه مي
 و ليَتنَا لمَ نَكنُْ«: گونه است ، اين»3«ي  بنابراين تعريب صحيح عبارت در گزينه

مْل في الكلام حتَّي لا ننَدنتَعج!«  
----------------------------------------------  

  
 )حسين رضايي(     -28

أحسن «ي  است و جمله با ديگران و جواب بدي را با بدي ندادن متن در مورد مدارا كردن
  .م استنيز داراي همين مفهو» .نيكي كن به كسي كه به تو بدي كرده است: إلي من أسا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .شود با هر كس مثل خودش رفتار كردن، از متن برداشت نمي: »1«ي  گزينه
 ، بزرگي است و آدمي با ترس ازشجاعتاست و در  در ترس ننگ: »3«ي  گزينه

  .) داراي مفهوم شجاعت است. (يابد سرنوشت رهايي نمي
بزرگي نخواهي ، به ي آن هستي دهخورنبزرگي را خرمايي مپندار كه تو : »4«ي  گزينه

   .)شود رنج گنج ميسر نمي هنابرد: ممفهو( .بچشي كه گياه تلخ را رسيد تا اين

 عربيزبان 

 :مطلب درك متنيترجمه
هنگـام   آندر . انديشـيد  طبيعت مـي  به زيبايي اي نزديك يك جوي آب نشسته بود و پير فرزانه«

. كرد كه خود را از غرق شدن نجات دهد تلاش مي در حالي كهعقربي را ديد كه در آب افتاده بود 
  ! به سوي او دراز كرد را ، دستشبله. مرد تصميم گرفت نجاتش دهد
را  مرد دست خـود . اي دردناك نيشش زد استفاده كرد و به گونه اش پس عقرب از سلاح هميشگي

 در نتيجـه دوبـاره  . دشكه كار نجات تكرار  د، ولي يك دقيقه نگذشت تا اينكشيفرياد كنان عقب 
كـه  جا مرد ديگري نيـز   آن … اي براي سومين بار تلاش كرد پس از دقيقه …او را نيش زد عقرب

 بـه ؛ پـس  ي اول و دوم پند نگرفتي از تجربه آيا اي حكيم: داد زد ؛، بودافتاد اتفاق مي چه مراقب آن
سـپس  . كه موفق شـد  همانا حكيم چيزي نگفت و كارش را ادامه داد تا اين! ؟دهي مي تلاشت ادامه

عقرب است كه نيش بزند ) سرشت(از طبيعت  فرزندم،: گفت كه مي به سمت آن مرد رفت در حالي
ه بخواهي كه اجازه دهم  پس چرا از من مي ،و از سرشت من است كه عشق بورزم و مهرباني كنم

 »!سرشت من چيره شود؟ كه برسرشت آن
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 )حسين رضايي(     -29

» !تأييد نكردنجات عقرب را  بود، صحنهاين مراقب مردي كه « با توجه به متن،
  .صحيح است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .)يك مرد اين كار را كرد( !رب پرداختنددو مرد سه بار به نجات عق: »1«ي  گزينه
مرد ديگري ( !كسي جز مرد حكيم عقرب را داخل آب مشاهده نكرد: »2«ي  گزينه

  .) نيز آن را مشاهده كرد
 !حكيم به نجات عقرب پرداخت )آن(پس از يك دقيقه براي بار دوم : »4«ي  گزينه

  .)بار دوم يك دقيقه نگذشته بود: در متن آمده(
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -30
كنيم، گمان  بسياري مواقع از رفتار خوب با يك سري مردم احساس پشيماني مي«
  » !ولي اين پشيماني درست نيست ،را ندارندآن استحقاق  كنيم مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .)شود ناراحت نمياز رفتار خوب كسي ( .شوند ناراحت نمي …از : »1«ي  گزينه
ي صحيح و نيز ديدگاه مطرح شده  مخالف گزينه( .هستند …ي  شايسته: »2«ي  گزينه

  .) در متن است
  )»2« ي مترادف معناي گزينه( .را دارند …لياقت : »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -31

»فَدالرَّ«/  و مبني بر فتح فعل ماضي: »عفاعل و مرفوع : »لُج /»يو  به لٌمفعو: »د
از : »ملَ« /و منصوبحال : »خاًارِص« /اٌليه و محلاً مجرور مضاف: »ه«/  منصوب

معتل ناقص مجرد و مجزوم به حذف  مضارع للغائبةفعل : »مضِتَ« /ف جازمه وحر
فعل ماضي : »ررَّـكَتَ« /اسم نكره، فاعل و مرفوع : »ةٌقيقَد«/ » ياء«ي  حرف علّه

ف به اضافه، فاعل و اسم معرّ ،مصدر ثلاثي مجرد: »لُمع« /للغائب لازم از باب تفعل 
  إليه و مجرور مضاف: »اةِجالنَّ« /مرفوع 

  هاي ديگر تشريح گزينه
بلكه  ،به نيست ن لازم است پس اين اسم، مفعولٌفعل قبل از آ» عملَ«: »2«ي  گزينه

  .فاعل است
مضارع مجهول و منصوب از باب تفعيل نيست، اگر مضارع » ركَرَّتُ«: »3«ي  هگزين

  .گرفت مي» يـ «بود با توجه به فاعل مذكّر اولش 
  . مبتدا فعل ماضي است نه اسم و» دفعْ«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -32

 اعراب اصلي، فاعل آن مجزوم با علامت» قول«ي  يشهتل اجوف از رفعل مع »يقل«
  .و محلاً مرفوع است» نّإ«ي فعليه خبر  ضمير مستتر و جمله

  هاي ديگر تشريح گزينه
نائب «و  »للمجهول«: »2«ي  گزينه. / نادرست است» منصوب«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است »مثال«: »3«ي  گزينه. / ندا نادرست» فاعل

 ----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -33

  .و مرفوع است» كان« تابع اسمو  صفت» حكيم« و مرفوع و» كان«اسم  »عجوز«
  هاي ديگر تشريح گزينه

نادرست  »ممنوع من الصرف«: »3«ي  گزينه. / نادرست است »خبر«: »1«ي  گزينه
  .ت استنادرس »… خبرمنصوب بالتبعية ل«: »4«ي  گزينه. / است

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -34

  .اعراب محلي دارد »ها« ، اعراب تقديري و ضمير»الليالي«
  هاي ديگر تشريح گزينه
ها  منصوب بوده و علامت اعراب آن» الماشي«و » المعاني« :»3و  1«هاي  در گزينه

  .ظاهري است
  .خر است و اعراب تقديري ندارد، صحيح الآ»مالٍ«: »4«ي  گزينه

 )درويشعلي ابراهيمي(     -35
  .مضارع منصوب است» كه موفق شوي براي اين: لتنجح«فعل 

  هاي ديگر تشريح گزينه
» يفشلانِ«مضارع مجزوم و » نبايد ادامه بدهند: لا يواصلا«فعل : »2«ي  گزينه

  .مضارع مرفوع است
مضارع مجزوم به حذف حرف » منبايد خشنود باشي: لا نرض«فعل : »3«ي  گزينه

  .علّه است
: يتكاسلُ لا«/  مضارع مجزوم  :»دنتنبلي كنبايد : لْيتكاس لا«فعل : »4«ي  گزينه

  مضارع مرفوع: »كند تنبلي نمي
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -36
  . استنائب فاعل » مؤمن«در اين عبارت اسم ظاهر 

  هاي ديگر شريح گزينهت
  .است» قتُلَ«نائب فاعل » هو«ضمير مستتر  :»1«ي  گزينه
  .است» خُلقتَ«نائب فاعل » هي«ضمير مستتر  :»3«ي  گزينه
  .است» اُتلفتَ«نائب فاعل » هي«ضمير مستتر  :»4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل تاجيك(     -37

  .، نه فعل معتلمصدر معتل است» شفاء« :»4«ي  در گزينه
  هاي ديگر تشريح گزينه

 .فعل معتل است» جاء« :»2«ي  گزينه/  .معتل است فعل» لا يدعون« :»1«ي  گزينه
  .فعل معتل است» تلْن« :»3«ي  گزينه/ 

----------------------------------------------  
 )صادق پاسكه(     -38

  .كند تبعيت مي) صاحب حال(» عداءالأ«، در جنس و عدد از »خاسرين«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .)فرحينَ( مرفوع است و حال بايد منصوب باشد» فرحون«: »2«ي  گزينه
  ).مشفقةً. (تناسب ندارددر جنسيت » الامُ«با صاحب حال خود » مشفقاً«: »3«ي  گزينه
  ).حاذقينَ( مطابقت ندارددر عدد » الفنّ وطالب«با صاحب حال » حاذقاً«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -39

صورت سؤال، در جاي خالي نياز به عبارتي داريم كه شامل مفعول مطلق  با توجه به
آن  زمفعول مطلق نوعي است، چرا كه پس ا» ظلماً«باشد؛ در اين گزينه ) بياني(نوعي 
  . آمده است» يبقي أثره«ي  ي وصفيه جمله

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .در اين گزينه مفعول مطلق وجود ندارد :»1«ي  گزينه
مفعول مطلق تأكيدي است، چرا كه پس از آن صفت يا » إستغفاراً« :»2«ي  گزينه
اليه وجود ندارد مضاف.  
  .نيست، اما از نوع بياني است مطلقمفعول  »حقاًّ«تمييز است و » أخلاقاً« :»3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )پور اسماعيل يونس(     -40

  . استاي مضاف و منصوب مناد» طُلاّب«، »حاوِلوا«با توجه به فعل امر 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  ).حمدم(گيرد  مناداي علم و مبني بر ضم است و تنوين نمي» محمد« :»1«ي  گزينه
مناداي مضاف و منصوب است و نون جمع به هنگام اضافه » احيفلّ« :»2«ي  گزينه

  .شود حذف مي
  .صحيح است» أيتُها«، »التلميذات«با توجه به مؤنث بودن  :»3«ي  گزينه
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 )آبادي مسلم بهمن(     -41

اند و  هر يك از مخلوقات در بهترين شكل و تركيب خلق شده«: اين مفهوم كه

خداوند در خلقتشان قرار داده  ،ها به هدف بوده ي رساندن آن را كه لازمه چه آن

  .است »…و صوركم  ماوات و الارض بالحقّخلق الس«ي  آيه پيام، »است

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -42

 ،»اس عليهافطر النّ تيين حنيفاً فطرت االله الّدوجهك للفاقم «: ي بيت سعدي و آيه

  .هاي رشد انسان اشاره دارد هر دو به فطرت خدا آشنا و خداگرا از سرمايه

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -43

، هر سه اشاره به وجود جهان »الاخرة«و  »الدار الاخرة«، »النشأة الاخرة«عبارت 

وجود بعد  اشاره به »خلقا ءاخر«دنيا دارد؛ اما عبارت ديگر و عدم حصر آفرينش به 

  .كند روحاني در انسان مي

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -44

يابيم كه براي بسياري از اعمال  ميدر »…ام نجعل الذّين «ي  ي شريفه با توجه به آيه

باشد و  دنيا امكان دريافت اين جزا نميخوب يا بد، جزايي مقرر است كه در اين 

  .لزوم تحقق جهان ديگري را براي دريافت اين جزا به همراه دارد ،عدالت خداوند

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -45

 :ي ي شريفه ظرف تحقّق آيه. هنم برزخي تجلي كوچكي از جهنم اخروي استج

»العذابعة ادخلوا ءاايوم تقوم الس نه تجلّي است م اخروي جهنّ »ل فرعون اشد

   .م آخرتكوچكي از جهنّ

 )كبير مرتضي محسني(     -46

  . ي اول قيامت دارد اشاره به مرحله »و اذنت لربها و حقتّ تماء انشقّاذا الس« اتآي

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -47

ي عفاف حضرت  مربوط به جلوه ،»قال معاذ االله انهّ ربي احسن مثواي« :ي ريفهعبارت ش

  ). س(نه حضرت مريم  ،است) ع(يوسف 

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -48

جز  ،اي هشام، خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد: فرمايند مي) ع(امام كاظم 

پذيرند كه  كساني اين پيام را بهتر مي .آن كه اين بندگان در پيام الهي تعقل كنند براي

نسبت به ) افضل(از معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كه در تعقل و تفكر برترند 

اش در  رتبهاست، ) اكمل(تر  و آن كس كه عقلش كامل) اعلم(اترند نادهاي الهي  فرمان

  .)ارفع(دنيا و آخرت بالاتر است 

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -49

قوانين مورد نياز  ،توانند از درون معارف اسلام مي) فقها(متخصصان دين «اين عبارت 

را استخراج كنند و در اختيار مردم قرار  …و  اسكناس ،ي بانكداري جامعه درباره

 :در عين توجه به نيازهاي ثابت است و عبارت ،متغيربيانگر توجه به نيازهاي  »دهند

بيانگر  »اجراي صنعت بيمه توسط حاكم اسلامي در چارچوب قوانين اسلام«

  .اختيارات حاكم و نظام اسلامي است

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -50

» .بر مسلمانان شود، مردود است ي بيگانگان هر اقدامي كه منجر به غلبه«ي  جمله

ي نفي سبيل  هر دو اشاره به قاعده» …كافرين لن يجعل االله لو ل«ي  ي شريفه و آيه

  .دارند

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )آبادي مسلم بهمن(     -51

ي اطاعت تكليف مسلمانان در امر حكومت و مشكلات اجتماعي پس از  در آيه

  . باشد مام ميلامر يعني همان دوازده اا مراجعه به اولوا ،)ص(رحلت پيامبر 

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -52

ي مكاتب غيرالهي  ، نااميدي بشريت از همه)عج(يكي از لوازم ظهور حضرت مهدي 

برخوردار ) عج(چه بسيارند افرادي كه از ياري امام عصر «اين جمله كه . است

ي  اشاره به اين موضوع دارد كه دوره» .ندكه ايشان را بشناس بدون اين شوند؛ مي

بلكه رهبري حقيقي مسلمانان  ،نيست) عج(معناي عدم رهبري امام عصر  به ،غيبت

  .هم اكنون نيز با ايشان است

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -53

د باشد و از ايشان كند در عصر غيبت هم پيرو امام خو منتظر حقيقي تلاش مي

پيروي از دستور آن حضرت مبني بر مراجعه به عالمان دين و تبعيت . تبعيت كند

كه به حضور  خوشا به حال كسي«: فرمايند مي) ص(هاست كه پيامبر اكرم  از آن

موضوع در  و اين ».نيز پيرو او باشداو كه پيش از قيام  برسد، در حالي» قائم«

ياران «: فرمايند مي) ع(امام صادق . ي داردتجلّ »… واقعةو اما الحوادث ال«عبارت 

. ها هستند مردماني مقاوم، سرشار از يقين به خدا و استوارتر از صخره) عج(مهدي 

  ».كنند ها را متلاشي مي اگر به كوه روي آورند، آن

----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(     -54

ي بيروني را مقصر جلوه  كننده توجيه خطا و گناه خود عوامل تحريكافرادي كه در 

ساز  لازم است به اين نكته توجه كنند كه عوامل بيروني فقط زمينه، دهند مي

ي  ه به آيهبا توج .گيرنده براي ارتكاب به گناه خود انسان است هستند و تصميم

ي بندگي خداوند  ت نفس ثمرهيابيم كه عزّ ميدر »…من كان يريد «ي  شريفه

  .است

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -55

ديگر را  ايثار و از خودگذشتگي براي يك ،اين كه پسر و دختر جوان با تشكيل خانواده

معنوي هر يك و اشاره به چهارمين هدف ازدواج يعني رشد اخلاقي كنند،  تمرين مي

د اين مؤي »جعل بينكم مودة و رحمة« ي ي شريفه رد كه پيام آيهاز اعضاي خانواده دا

  .هدف است

 )پور امين اسديان(     -56

مخلوقات در كارهاي خود نيازمند و وابسته به خداوند  ي وقتي گفته شود همه

 ي ي شريفه به مفهوم آيه ،ها نيازي ندارد جهان به آن ي اداره هستند، اما خداوند در

  .اشاره كرديم »…انتم تزرعونه أ افرايتم ما تحرثون «

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -57

هاي برتر مانند  گرايش ،به ميزاني كه انسان موحد در جهت الهي پيش برود

يابد و چنين  تري مي در رفتار او ظهور بيش …خواهي و  طلبي، عدالت حقيقت

شود  انه و يكپارچه در جهت عبوديت و پرستش خدا ميشخصيتي يگ انساني داراي

امر ن ايبه  »…من يسلم وجهه و «ي  ي شريفه و آيه) توحيد عبادي در بعد فردي(

  .اشاره دارد

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(     -58

  ثمرات عالي اخلاص ←غناي مصون از فقر 

هاي  انجام عمل صالح و راز و نياز با خدا از برنامه←  مندي از امدادهاي الهي بهره

  رسيدن به اخلاص

----------------------------------------------  

 )عليرضا نظري(     -59

 و كنند مى غلبه نفر دويست بر باشند، شما از استقامت با نفر بيست هرگاه«ي  آيه

ت به سنّ ».گردند مى پيروز ،شدند كافر كه كسانى از نفر هزار بر باشند، نفر صد اگر

 و ناسبل نهدينّهمل يناف واجاهد الذّين و«ي  ي شريفه كند و با آيه توفيق الهي اشاره مي

  .مفهوم است هم »ينالمحسن لمع اللّه إنّ

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -60

ز مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات ا ،مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي

اينترنت به منظور مبارزه با ابتذال اخلاقي  ي ها در شبكه كفايي است و توليد سايت

  .مستحب است
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 )ميلاد قريشي(     -61

طلاي او  ي رسيد، زيرا حلقه مادرش به نظر بسيار خوشحال مي«: ي جمله ترجمه
  ».در آشپزخانه پيدا شده بود

  مهم درسي تانك
عول عدم وجود مف( باشد توجه به مفهوم و معني، جمله داراي ساختار مجهول ميبا 

از طرفي چون . نادرست هستند »2و1«هاي  بنابراين گزينه ،)بعد از جاي خالي
كامل استفاده  ي بايد از زمان گذشته استساده  ي زمان فعل اول جمله گذشته

  .)»3«ي  گزينهدليل نادرستي (نمود 
 ----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(     -62

ام تا  برگشتهاز شش سال پيش كه ونزوئلا را ترك كردم، چندين بار «: ي جمله ترجمه
 ».مندوستان و خانواده را ملاقات ك

  ي مهم درسي نكته
دقت كنيد كه در اين . باشند هاي ديگر نادرست مي با توجه به فرمول زير گزينه

 .باشد و حرف ربط دليل نيست مي »كه از زماني«معني  به ”since“ي  حالت كلمه

  »since+ ي ساده  گذشته+ حال كامل «
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -63

  ».قدر عجله داشت كه فراموش كرد كيف پولش را ببرد مرد آن« :ي جمله ترجمه
  مهم درسي ي نكته

شكل دوم فعل . است ”such, so, enough , too“مورد كاربرد  اين تست در
“forget” از طرفي، . كند را رد مي »4 و 3«هاي  گزينه“hurry”  اسم است نه

  .درست است »1«ي  ، پس گزينه”so“رود نه  كار مي هب ”such“صفت، قبل از اسم 
----------------------------------------------  

 )ريبهرام دستگي(     -64

ي او  هم اسم و هم چهره. پيش ديدمخيلي وقت شايد او را «: ي جمله ترجمه
  ».خيلي آشناست

  ي مهم درسي نكته
هرگاه احتمال دهيم عملي در زمان گذشته اتفاق افتاده باشد از ساختار زير 

 .كنيم استفاده مي

  )فاعل + have  +might / may  +قسمت سوم فعل (
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -65

 خوبي به را وظايفش زيرا ،خواستند نمي را او ديگر كارفرمايان«: ي جمله ترجمه

  ».داد نمي انجام
  كردن محاصره كردن، احاطه) 2 كردن حمله) 1
  شدن شامل درگيركردن،) 4 اجراكردن دادن، انجام) 3

 )زاده عليرضا يوسف(     -66

هاي مفيدي را براي ساختن تنوع وسيعي  ب دستورالعملاين كتا«: ي جمله ترجمه

  »!ها ي عالي براي خانم يك هديه. دهد ارائه مي پوستهاي دست و  از كرم

  دستورالعمل) 2  وقف، اختصاص) 1

  حثب) 4      توليد) 3

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -67

خواست طراحي  كاملي از ساختماني كه مي ير ذهنيمعمار تصو«: ي جمله ترجمه

  ».كند داشت

  سريع) 2  ذهني) 1

  ناگهاني) 4  مسئول    ) 3

----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(     -68

يرش اي كه ز كلمه. در حال تغيير است طور مدام هبمسير باد «: ي جمله ترجمه

  ». …خط كشيده شده است يعني 

  كاملاً) 2  طور جدي      به) 1

  صورت مداوم ، بهمكرراً) 4  طور جداگانه به )3

----------------------------------------------  

  معناي كلماتي از متن

 :raceمسابقه  :crutch چوب زير بغل :achievementدستاورد

 

 )جواد مؤمني(     -69

  به آرامي) 2  حقيقتاً) 1

  تا حدي) 4  با قاطعيت) 3

… a truly wonderful thing …: 

  …انگيز  يك چيز حقيقتاً شگفت …

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -70

  تشويق) 2  جلوگيري) 1

  محيط) 4  انقراض) 3

praise and encouragement:   
  تحسين و تشويق

   انگليسيزبان

www.3gaam.com
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 )جواد مؤمني(     -71

  پوشاندن) 2  الصاق كردن) 1

  كردن سهيم) 4  ابداع كردن) 3

… I shared the story …:  
  …اين داستان را در ميان گذاشتم  …

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -72

دليل (ي اسميه حالت خبري دارد  پس از ضمير موصولي در وسط جمله، جمله

گذشته است، لذا  ”wanted“ در ضمن فعل) »3و  1« هاي نادرستي گزينه

  .ي موصولي پس از آن نيز بايد گذشته باشد هجمل

----------------------------------------------  

  معناي كلماتي از متن

 :blanketپوشاندن :explode منفجرشدن

 :vastوسيع :inhabitant ساكن

 :mapنقشه كشيدن :complex پيچيده

 :immenseزياد :discipline )تحصيلي(انضباط، رشته 

 :proportionنسبت :applyكار بردن، اعمال كردن هب

 :stationايستگاه :regardدرنظر گرفتن 

 :eventuallyدر نهايت :boundaryمحدوده 

 :gapشكاف :contentمحتوي 

  

 )شهاب اناري(     -73

شناسان و كار  اين است كه ما را از اقيانوسعمدتاً هدف اين متن «: ي جمله ترجمه

  ».ها مطلع كند آن

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -74

در  دومدر پاراگراف  )شديد( بزرگهاي  نويسنده با ذكر طوفان«: ي جمله ترجمه

بهتر تواند  ميما را  هاي طور فهم دريا زندگي هكه چ زند از اين واقع دارد مثالي مي

  ».كند 

----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -75

زير آن خط كشيده شده به  3كه در پاراگراف  ”their“ي  كلمه«: ي جمله ترجمه

  ».اشاره دارد »ساكنان«

 )شهاب اناري(     -76

 ،شناسان صحيح است اقيانوس ي ارهها درب اين ي همهطبق متن «: ي جمله ترجمه

  ».اند گاه خواندهشناسي را در دانش اقيانوس ي ها رشته كه آن غير از اين

----------------------------------------------  

  معناي كلماتي از متن

 :panic هول، هراس :overreact حساسيت بيش از حد نشان دادن

 :numerous متعدد، چندين :gentleمهربان

 :affect )بر(اثر گذاشتن  :long-term بلند مدت

 :respiratory تنفسي :relieveكم كردن

 :digest هضم كردن :anorexia )عصبي(اشتهايي  بي

  

 )رضا كياسالار(     -77

ي موارد زير در ميان آثار جسماني استرس كه در متن ذكر  همه«: ي جمله ترجمه

  ».يِ مصرف داروها جز اضافه وزن در نتيجه شده، هستند به

----------------------------------------------  

 )ررضا كياسالا(     -78

دچار است اند، ممكن  طبق متن، مردمي كه متأثر از استرس«: ي جمله ترجمه

  ».شان براي مدتي طولاني علاج نشده باقي بماند بيماري رواني شوند اگر استرس

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -79

بيماري مرتبط با استرس عنوان يك  متن به اعتياد به الكل به«: ي جمله ترجمه

كند چون شايد معتادان الكل در تلاشي براي كنترل استرس دچار اعتياد  اشاره مي

  ».شدند

----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -80

  »آورد؟ يك از سؤالات زير اطلاعاتي را فراهم نمي متن براي كدام«: ي جمله ترجمه

  »اي طبيعي براي استرس، افسردگي و اضطراب وجود دارد؟ آيا هيچ معالجه«

www.3gaam.com
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 )حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه - 82
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 )مهرداد ملوندي(  »1«ي  گزينه -83
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 )فرهاد وفايي: تبديل به تست(  »3«ي  گزينه - 84

ي مورد نظر  در كلمه comي سوال وجود عبارت  كه خواسته با توجه به اين
صورت كلي شش  به. گيريم را يك شيء در نظر مي comارت عب. باشد مي
وجود خواهد داشت كه      com    p     u     t     e     rء متمايز،     شي
7206   .هاي مطلوب سوال خواهد بود ، تعداد جايگشت!=

 

 )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«ي  گزينه - 85
در اين . گويند را متغير تصادفي ميگيرد  موضوعي كه مورد مطالعه قرار مي

آموزان است كه  ي دانش فعاليت آماري موضوع مورد مطالعه ميزان مطالعه
  .باشد متغير كمي پيوسته مي

كدام ربطي به موضوع  آموزان و روزهاي هفته هيچ توجه كنيد كه تعداد دانش
  .شوند مورد مطالعه ندارند و متغير تصادفي محسوب نمي

---------------------------------------------  
 )حميد رضا منجذبي(  »4«ي  گزينه - 86

ها با هم  ي داده ي آماري برابر صفر است، پس همه   داده 11چون واريانس 
  :برابرند

2414
16364011

2214
6611261624

2
2

داده11

=σ⇒=
+++×

=
−

=σ

=⇒=
+

=⇒

∑
n

)xx(

aaax,,,a,...,a,a

i

�
�	�
  

---------------------------------------------  
 )كار محمدصادق نيك(  »3«ي  گزينه -87

ي مجله توسط يك فرد مستقل  ت بودن و مطالعهدو پيشامد چپ دس
  :هستند، بنابراين
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 )حسين حاجيلو (  »2«ي  گزينه -88

  :كنيم را محاسبه مي α2tanابتدا
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 )غلامرضا حلي(  »4«ي  گزينه - 89
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D=x حال . ي معادله است يك ريشهx كنيم را از طرفين حذف مي:  
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ي مخرج معادله نيستند، پس هر سه قابل  ها ريشه هيچ كدام از اين جواب
  .قبول هستند
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 )محمدرضا ميرجليلي(  »3«ي  گزينه - 90

  :يابيم را مي x(fog(ي تابع  ابتدا ضابطه
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واحد به سمت راست منتقل  4ار تابع را قطع كرده است، پس اگر نمود

  .شوند كنيم، هر دو ريشه نامنفي مي
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---------------------------------------------  
 )حميد ستاري(  »1«ي  گزينه -91
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 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه -92

2براي پيوسته بودن، بايد تابع در
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---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »3«ي  گزينه - 93

  :گيريم ق مياز تابع مشت
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 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه -94

  :كنيم ي قدر مطلقي را حل مي ابتدا معادله
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 )آرش رحيمي(  »1«ي  گزينه -95
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 )فرهاد حامي(  »2«ي  گزينه -96
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---------------------------------------------  
 )بيرق محمد رضا شوكتي(  »1«ي  گزينه -97

xsinxcosxcosxsin 22 214412 −=⇒−=  
xcosxsinدانيم  مي 221 2   :بنابراين −=

xkxxcosxcos 22424 ±π=⇒=  

 واحد به سمت راست 4

  هاxتلاقي با محور 
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3هاي جواب
πk هاي جوابπk پس جواب كلي . شوند را نيز شامل مي

3معادله، به صورت 
πkاست.  

  
 )حميد عليزاده(  »2«ي  گزينه - 98
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 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه -99
  : آوريم حد داده شده را به دست مي
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 )فرهاد حامي(  »4«ي  گزينه - 100
  : گيريم حال از تابع مشتق دوم مي. است x<0ي تابع دامنه
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  .)شود اي جهت تقعر تابع عوض نمي چون در هيچ نقطه(عطف ندارد 
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 )آرش رحيمي(  »4«ي  گزينه -101

  :بنابراين. دارد D=yتابع مجانب افقي 
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 )حسين اسفيني(  »2«ي  گزينه - 102
  :پس داريم. تا قطر برابر نصف طول قطر مربع است Aي  ي نقطه فاصله
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 )نويد مجيدي(  »3«ي  گزينه - 103

  :كنيم دو دايره را استاندارد مي
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 )بهرام طالبي(  »4«ي  گزينه - 104
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---------------------------------------------  
 )بهرام طالبي(  »3«ي  گزينه -105

dx)
xx

xx(∫ +− 415  

cxx)(xdx)xx( ++−−×=+−=
−−

∫ 425
2545 2

1
2
5

2
3

2
3

x
)x(f

x
x

xxcx
x

xx
2422422 22 =++⇒+++=  

xxx)x(f 213 ++=⇒  

 قطر

 قطر
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 )لويي ميثم حمزه(  »2«ي  گزينه - 106

(*)dx)x(fxdxdx))x(fx(∫ ∫ ∫
− − −

+=+
3

1

3

1

3

1
  

∫براي محاسبه 
−

3

1
dx)x(f  از نمودار تابعf گيريم كمك مي:  

  
  

(**)SSSdx)x(f 321
3

1
−−=∫

−
  

  .نهشت هستند مه OCDو  OABهاي  چون مثلث

∫  :بنابراين
−

−=
−

−=−=⎯⎯ →⎯=
3

1
321 12

113 ))((Sdx)x(fSS (**)  

  :(*)بنابراين با توجه به 

)()()(xdx))x(fx( 12
1

2
912

3

1

3

1

2
−+−=−+

⎥
⎥
⎦

⎤
=+

−−
∫  

314 =−+= )(  
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2«ي  گزينه -107
الزاويه كه يك  در هر مثلث قائم: نكته
دارد، طول ارتفاع وارد  D15ي  زاويه

  .بر وتر، ربع طول وتر است و بالعكس
) BDي رأس از وتر  فاصله(، ارتفاع وارد بر وتر ABDي  الزاويه در مثلث قائم

  .D15=DB̂Aبرابر ربع طول وتر است، پس
D151 =⇒ Â الساقين متساوي:AOB,BÂE

∆
=⇒ D45  AEنيمسازA است.  

DDD 3015451 =−=−=α ÂBÂE   
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1«ي  گزينه - 108
در هر شش ضلعي منتظم به : نكته

ترين و  ، طول كوتاهaطول ضلع 
و  a3بلندترين قطر، به ترتيب 

a2 است.  
خط  اند، پس طول پاره ، وسط دو ضلع به هم وصل شدهABFدر مثلث 

aBFPQ: حاصل برابر نصف طول ضلع سوم مثلث است
2
3

2
1

==.  
اند، پس طول  هاي دو ساق به هم وصل شده وسط ABCDي  در ذوزنقه

  :هاي ذوزنقه است هاي قاعده خط حاصل ميانگين طول  پاره

aaaADBCQR 2
3

2
2

2 =
+

=
+

=  

2
1

2
33

4
33

2
33

4
33

2

2

=⇒

⎪
⎪
⎩

⎪
⎪
⎨

⎧

=

=×=

a)ABCDEF(S

aQRPQ)PQRS(S
  

---------------------------------------------  
 )مهرداد ملوندي(  »1«ي  گزينه -109

  ي خارجي زاويه CM̂Aمطابق شكل، 
  :است و در نتيجه ABMمثلث  

α=α+α= 32CM̂A  
  :اند و داريم به حالت تساوي دو زاويه متشابه ABCو  AMCدو مثلث 

522
3

3
2 /BM

BMBC
AC

AC
MC

=⇒
+

=⇒=  
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »3«ي  گزينه -110
ها روي اضلاع مربع،  با تا كردن مثلث
با . شود رو ساخته مي شكل منتظم روبه

  :توجه به شكل

32
6
  BC=نصف ضلع مربع==

332
36
  AC=ارتفاع وجه==

222222 333 +=⇒+=
∆

AB)(BCABAC:ABC  
2318927 22 =⇒=⇒+=⇒ ABABAB  

=×مساحت قاعده×ارتفاع  3
  حجم هرم1

2362363
1 2 =×=   حجم هرم )(

  

 زيست شناسي
 

 )فرد اميرحسين بهروزي(   »3«ي  گزينه -111
هـاي   شود، در مقايسـه بـا ديگـر بيمـاري     داران توليد مي مالاريا كه توسط هاگ
ي زنـدگي ايـن جانـدار الحـاق      در چرخـه . گيـرد  تري مـي  عفوني قربانيان بيش

دهد كـه ايـن ميزبـان     ها و فرآيند توليد مثل جنسي در بدن پشه رخ مي گامت
  .طلب است هاي فرصت جزء جمعيت) حشره(

--------------------------------------------  
  )پويا باستاني(   »4«ي  گزينه -112

ي عصـبي   تري نسبت به انتقال دهنده ها معمولاً اثرات كندتر و طولاني هورمون
پس هر پيك شيميايي كه اثر سـريع و كوتـاه مـدت دارد، الزامـاً انتقـال      . دارند

  . يستي عصبي ن دهنده
  :ها رد ساير گزينه
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هورمـون  . شـوند  انـد كـه بـه خـون وارد مـي      هاي شـيميايي  ها پيك هورمون) 1

تـر   استروژن از فوليكول در حال رشد ترشح و با اثـر بـر آن باعـث رشـد بـيش     
  .شود فوليكول مي

هاي رحم  شود و در انقباض ماهيچه  توسين از نورون به خون وارد مي اكسي) 2
  .نقش دارد

توانند از سد  هاي تيروئيدي كه در رشد طبيعي مغز نقش دارند، مي مونهور) 3
ها در داخل هسـته قـرار دارد    ي اين هورمون مغزي عبور كنند و گيرنده - خوني

  .هاي عصبي، هسته در جسم سلولي واقع شده است كه در سلول
--------------------------------------------  

  )هسينا رضازاد(   »3«ي  گزينه -113
ــي ــه     بررس ــد ك ــان دادن ــك نش ــون و كري ــاي واتس ــته DNAه ي  از دو رش

ديگـر   نوكلئوتيدي تشكيل شده است كه حول يك محور فرضي، به دور يك پلي
ديگـر نگـه    هـا، دو رشـته را كنـار يـك     هاي هيدروژني بين باز پيوند. اند پيچيده

ن جفـت شـد  . باشـد  هـا مـي   ي مكملي بين جفت باز دارد كه براساس رابطه مي
  .كند بازهاي مكمل اصل چارگف را توجيه مي

نيست  DNAي  ، سايهDNAدقت شود كه تصوير » 2«ي  در ارتباط با گزينه
  .ي يك جسم است ي سايه ي اين تصوير مشابه روش مطالعه بلكه روش مطالعه

--------------------------------------------  
  )شيوا شاكري(   »1«ي  گزينه -114

تـر   شود، مقدار ترشح استروژن نيـز بـيش   تر مي ه بلوغ نزديكهر چه فوليكول ب
پاسخ هيپوفيز پيشين در برابر مقدار زياد هورمـون اسـتروژن، افـزايش    . شود مي

 .است) LH(ترشح هورمون لوتئيني كننده 
--------------------------------------------  

  )زهرا شويدي(   »3«ي  گزينه -115
اند، در حـالي كـه در    هاي جنسي مشخص شده اندامي اول،  در انتهاي سه ماهه

  .گرم وزن دارد 1متر طول و حدود  ميلي 22انتهاي ماه دوم، رويان 
--------------------------------------------  

  )رضا روزدار(   »1«ي  گزينه -116
ا    هاي تحليل رفته و فاقد نقـش قطعـاً وسـتجيال    داران اندام در بين مهره انـد امـ

رد .(توانند نقش بسيار جزئي نيز برعهده داشـته باشـند   ي وستيجيال ميها اندام
متفـاوتي  ) هـاي  فنوتيـپ (ها  توانند شكل اندام هاي همولوگ مي) »4«ي  گزينه
اندام هاي داراي اساس ساختاري يكسـان نيـز   ). »3«ي  رد گزينه(باشند   داشته

  ).»2«ي  رد گزينه(توانند وظايف متفاوتي داشته باشند  مي
--------------------------------------------  

  )حميدرضا زارع(   »3«ي  گزينه - 117
ي  پس امكان ندارد پروانـه . اند ZZو نرها  ZWها  هاي مونارك، ماده در پروانه

ي مونارك مـاده اي كـه    را از پروانه Zمونارك ماده، الل مغلوب روي كروموزوم 
  .الل غالب را دارد، دريافت كرده باشد

--------------------------------------------  
  )فرد اميرحسين بهروزي(   »1«ي  گزينه -118

شود بيماري از  غير ممكن باشد، مشخص مي Aبا توجه به دودمانه، اگر تولد فرد 
  .اگر هر دو پسر باشند، چهار حالت زير وجود دارد. مغلوب است xنوع وابسته به 

  پسر دوم     پسر اول  
  بيمار  بيمار) 1
  بيمار  سالم) 2
  سالم  بيمار) 3
  سالم  سالم) 4

ها، كه در مجموع اين حالت
2
  .ها وجود دارد احتمال اختلاف فنوتيپي بين آن 1

  )175و  174هاي   ،صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
--------------------------------------------  

 )جليل نقره اي(   »2«ي  گزينه -119

  ي شاخك كوتاه       نر شاخك بلند هماد

OXXXF

XXOXP

llL

llL

⇒

⇓

×⇒

1

  

  ي شاخك بلند نر شاخك كوتاه      ماده

OXOXXXXXF lLlllL
4
1

4
1

4
1

4
1

2 +++⇒  

4
1

+نر شاخك كوتاه 
4
+نر شاخك بلند  1

4
+ ي شاخك كوتاه ماده1

4
  ي شاخك بلند ماده 1

  بال قهوه اي         بال سبز                                                                                     

⇓

×⇒ ggGGP  
  ل سبزبال سبز     با                                                                                       

GgGgF ×⇒1  

ggGgGGF 4
1

4
2

4
1

2 ++⇒  

اي بال قهوه                                                
4
و بال سبز  1

4
3  

3
1

16
3
16
1

4
3

4
1

4
1

4
1

==
×

×
=  

-------------------------------------------- 

  )سعود حداديم(   »4«ي  گزينه - 120
ــا در صــفحه    ــه شــكل چشــم جــامي شــكل پلاناري ــا توجــه ب ــاب  69ي  ب كت

هـايي بـه نـام     ي نـور، مولكـول   هاي گيرنده سلول 2شناسي و آزمايشگاه  زيست
كننـد و پـس    ي بينايي دارند كه نور را جذب و به پيام عصبي تبديل مي رنگيزه

  .فرستند نور مياز هدايت از جسم سلولي به عصب بينايي وارد و به مغز جا
---------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(   »2«ي  گزينه -121
  .كنند عبارت را به درستي كامل مي» هـ«و » ج«، »ب«موارد 

استخوان چكشي بالاتر از استخوان ركابي قرار دارد و در مـورد  » الف«در مورد 
  .مغز مياني در زير تالاموس واقع شده است» د«

  اي شاخك كوتاه و بال قهوه نر
 ي شاخك بلند و بال سبز ماده
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  )سجاد خادم نژاد(   »2«ي  گزينه -122

ي دريايي روي تعداد و نـوع   ي تأثير ستاره با توجه به آزمايش رابرت پاين درباره
دهد  ي شكار اين جاندار مشخص شد، صيادي اثرات رقابت را كاهش مي ها گونه

  .ي عكس داشته باشد تواند با صيادي رابطه پس رقابت مي
--------------------------------------------  

 )علي كرامت(   »2«ي  گزينه - 123
  . اند صحيح» ب«و » الف«موارد 

  :بررسي موارد
ــف ــه   NAD+) ال ــوليز در سيتوپلاســم ب ــديل  NADHدر مســير گليك تب
  .شود مي
ي  اسپيروژير جلبك سبز پرسلولي رشته اي و هاپلوئيد است كـه در هسـته  ) ب

  .وجود دارد) غيرهمتا(ي كروموزومي  عهآن يك مجمو
  .محل فعاليت آنزيم روبيسكو كلروپلاست است) ج
دهند، نـه خـلاف جهـت،     ها را در جهت شيب غلظت عبور مي ها، يون كانال) د

  .سازي در كلروپلاستATPنظير كانال يوني با خاصيت 
-------------------------------------------- 

  )علي كرامت(   »3«ي  گزينه -124
بـا رشـد هـر    . ي زندگي كاهوي دريـايي زئوسـپورها حاصـل ميوزانـد     در چرخه

هـا   ي گامتوفيتي، گامت گيرد كه در انتهاي چرخه زئوسپور گامتوفيت شكل مي
هـاي   هـاي مربـوط بـه گامتوفيـت     جوشي بين گامـت  از هم. آورد را به وجود مي
  .شود متفاوت باشند، زيگوت حاصل ميتوانند از لحاظ ژنتيك  مختلف كه مي

-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه -125
هـاي   نخينـه ( - و + هـا دو نخينـه از نـوع آميزشـي      در توليدمثل جنسي قـارچ 

سلولي اسـت و نخينـه    ساكاروميسز سرويزيه تك. شوند باهم ادغام مي) متفاوت
  .ندارد

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه -126

هـاي شـيميواتوتروف، مـواد معـدني همچـون       منبع انرژي و الكتـرون بـاكتري  
هـاي   ي سـلول  كـرم پهـن پلاناريـا از همـه    . آمونياك و هيدروژن سولفيد اسـت 

هـاي گـوگردي ارغـواني از     بـاكتري . كنـد  سطحي بدن خود آمونياك دفـع مـي  
گوگرددار همچون سولفيد هيدروژن به عنوان منبع الكترون اسـتفاده   تركيبات

هـا آب   هاي سبز همچون گياهان و سيانوباكتري منبع الكترون جلبك. كنند مي
  .است

-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه -127
هـاي   توسيت، گامـت اسپوروزوئيت، مروزوئيت و گامتوسيت در بدن انسان و گام
  .نر و ماده، زيگوت و اسپوروزوئيت در بدن پشه وجود دارند

  :هاي ديگر بررسي گزينه
  .شود اسپوروزوئيت در بدن پشه و مروزوئيت در بدن انسان توليد مي) 1
سـازد كـه آن را نسـبت بـه      زيگوت هاگداران ساختاري با ديوارة ضخيم مي) 2

  .ندك خشكي و ساير شرايط دشوار مقاوم مي

هـا   تنها سلول متحرك در چرخـة زنـدگي آن  . هاگداران غيرمتحرك هستند) 3
  .گامت نر تاژكدار است

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه - 128

ماننـد آغـاز    گوارش مكانيكي غذا در ملخ از دهان و بـه كمـك صـفحات آرواره    
ها نيـز در انسـان از دهـان و بـا كمـك       راتگوارش شيميايي كربوهيد. شود مي

  .شود پتيالين شروع مي
  :هاي ديگر بررسي گزينه

گـوارش مكـانيكي غـذاها در    . جايگاه گوارش شيميايي در ملخ، معده اسـت ) 1
  .شود خاكي انجام مي ي كرم سنگدان و گوارش شيميايي در روده

گـوارش  . شـود  گوارش مكانيكي و شيميايي در گنجشك در معده آغـاز مـي  ) 2
  .شود شيميايي غذا در كرم خاكي از روده شروع مي

  .روده محل اصلي گوارش شيميايي در كرم خاكي و انسان است) 4
--------------------------------------------  

  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه -129
ي  سازند و سـرانجام بـه علـت حملـه     هاي آلوده به ويروس، اينترفرون مي سلول

  .ميرند ويروس مي
  :هاي ديگر بررسي گزينه

نـه  (آيند  به وجود مي Bها در برخورد اول از تقسيم لنفوسيت  پلاسموسيت) 1
  ).سلول خاطره

ديـده هيسـتامين    هاي آسيب علاوه بر حساسيت، در هنگام التهاب نيز سلول) 2
  .سازند مي
خـاطره   Tدر حالي كه ايـن سـلول   . سازد كشنده پرفورين مي Tلنفوسيت ) 3
  .شود ژني خاص تقسيم مي ت كه پس از برخورد با آنتياس

-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(  »1«ي  گزينه - 130
شود و باعث ايجاد ساقه در كشـت بافـت    سيتوكينين در رئوس ريشه توليد مي

اكسين توسط فريتز ونت كشف شد و در كشـت بافـت باعـث ايجـاد     . گردد مي
  .شود ميزايي  ريشه

--------------------------------------------  
  )سينا نادري(   »3«ي  گزينه -131

ژن سـاختاري   3انـداز و اپراتـور و    اپران لك از يـك بخـش تنظيمـي حـاوي راه    
تواند  نمي) كننده پروتئين تنظيم(در حضور لاكتوز، مهاركننده . است تشكيل شده

شود و پس از ترجمه  ني توليد ميچندژ mRNAبه اپراتور متصل شود بنابراين 
  .رود زمان بالا مي غلظت هر سه آنزيم جذب و متابوليسم لاكتوز هم

--------------------------------------------  
  )پوريا خيرانديش(   »2«ي  گزينه - 132

هـاي سـفيد خـون     هاي دفاعي بدن هستند كه توسط گلبـول  ها، مولكول پادتن
ي آندوپلاسـمي زبـر بـه     هاي دفاعي درون شـبكه  اين مولكول. شوند ساخته مي

  . شوند صورت فعال و كامل ايجاد مي
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  )سينا رضازاده(   »3«ي  گزينه - 133

  :ها بررسي گزينه
صحيح، اولين جانوران خشكي و متنوع ترين جـانوران حشـرات   : »1»  ي گزينه

  .كنند اسيد دفع مي هستند كه طناب عصبي شكمي دارند و اوريك
هـا   داران، مـاهي  تـرين مهـره   تـرين و فـراوان   ح، اولين، موفقصحي: »2»  ي گزينه

  .هاي بويايي بزرگي دارند ها در سطح شكمي است و لوب هستند كه قلب آن
انـد، در   داران سـاكن خشـكي دوزيسـتان    نادرست، اولـين مهـره  : »3«ي  گزينه
  .داران تخم گذار در خشكي خزندگان هستند كه اولين مهره حالي
حيح، اولـين جـانوران سـاكن خشـكي حشـرات هسـتند كـه        ص: »4«ي   گزينه

حشـرات  . مهرگان خشـكي هـم حشـرات هسـتند     بنابراين اولين بي. اند  مهره بي
ترين جانوران هم هستند كه سيستم تـنفس نـايي و گـردش خـون بـاز       فراوان
  .دارند

--------------------------------------------   
  )سينا رضازاده(   »4«ي  گزينه - 134

توانست همانند سازي كند، به نسـل بعـد منتقـل     مي RNAابتدا، مولكول  در
دانشــمندان . پــروتئين ســاخته شــود) بــه عنــوان ژنوتيــپ(شــود و از روي آن 

هاي متابوليسمي، ويژگـي   توانست با كنترل مسير RNAمعتقدند كه مولكول 
به ايـن  احتمالاً . كند، تعيين كند ميكروسفري را كه در آن زندگي مي) فنوتيپ(

  .ترتيب ساز و كار وراثت شكل گرفت
  :ها بررسي ساير گزينه

، بوجود آمـده   RNAاولين زنجيرهاي كوچك آمينواسيدي قبل از مولكول) 1
توجه كنيد كـه سـاخت اولـين پـروتئين     . اند و سبب تشكيل ميكروسفرها شده

  .كاتاليز شده است RNAتوسط مولكول 
يعنـي در  (هـا   چيده در بـالاي اقيـانوس  هاي آلي پي در الگوي حباب، مولكول) 2

  .اند تشكيل شده) جو
در آزمايشگاه امكان اتصال بـين نوكلئوتيـدها بـدون وجـود نوكلئوتيـدهاي      ) 3

  . مادري وجود دارد
--------------------------------------------  

  )افشار قمري خامنه(   »3«ي  گزينه -135
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  )سينا نادري(   »4«ي  گزينه - 136
هـاي   ها و اثر سرما بر سـلول  ي ميكروب از تبخير آب، حمله) كوتيكول(پوستك 

هـا از بيمـاري زاهـاي مهـم      ويروئيدها و سياهك. كند زيرين خود محافظت مي
  .گياهان هستند
  :هاي ديگر بررسي گزينه

  .كنند د ميمورد نياز سلول غربالي را تولي هاي همراه پروتئينهاي  سلول) 1
هاي آن فضاي بـين   مغز بسياري از گياهان علفي از پارانشيم است كه سلول) 2

  .سلولي فراوان دارند
. شـوند  تراكئيدها باريك و طويل هستند و در تمام گياهان آوندي يافت مـي ) 3

  .گياه خزه آركگن دارد، اما فاقد آوند است
-------------------------------------------- 

  )سينا نادري(   »2«ي  ينهگز -137
  .صحيح است» ه«و » د«موارد 

  :بررسي موارد نادرست
از محيط حذف شـود، پـس از مـدتي     2ي  در آزمايش كانل، اگر گونه) الف
  .كند تر تخته سنگ را هم اشغال مي مناطق عميق 1ي  گونه
جانور با آزمون و خطـا نسـبت   ) آزمايش اسكينر(در شرطي شدن فعال ) ب

  .شود صي شرطي ميبه محرك خا
در آزمايش پاين، حذف صـياد از محـيط باعـث كـاهش شـكار شـدن       ) ج

  .يابد ها افزايش مي هاي باريك شده و رقابت بين صدف صدف
--------------------------------------------  

  )پوريا خيرانديش(   »4«ي  گزينه - 138
تنهـا بـراي   پرداخت، متوجه مواردي شد كه  هنگامي كه داروين به مشاهده مي

  ).اي نه الگوي تعادل نقطه(فرآيند تغيير تدريجي قابل تفسير بود 
--------------------------------------------  

  )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -139
هاي دستگاه غشايي دروني اسـت، پـس    واكوئل بزرگ با مواد رنگي جزء اندامك

  . دهر سلول داراي اين واكوئل، دستگاه غشايي دروني دار
  :رد ساير گزينه ها

  .زادان آوندي صادق نيست گيان و نهان براي خزه: »1«ي  گزينه
  .هاي گياهي صادق نيست براي سلول: »3«ي  گزينه
  .داران نظير پارامسي صادق نيست براي مژك: »4«ي  گزينه

--------------------------------------------   
  )بهرام ميرحبيبي(   »3«ي  گزينه - 140

پس مـوارد  . ها هستند ها و بازوفيل ها، ائوزينوفيل ها شامل نوتروفيل ولوسيتگران
  . اند صحيح» د«و » ج«، »الف«

  :بررسي موارد
هـا نقـش ضـد انعقـادي دارد، يعنـي از       هپارين ترشح شـده از بازوفيـل  : »الف«

  .كند تشكيل فيبرين جلوگيري مي
ماكروفـاژ اسـت كـه     ي روبـين بـر عهـده    تجزيه هموگلوبين و توليد بيلي: »ب«

  . گرانولوسيت نيست

  3 فراواني افراد خالص از نظر الل
  2 فراواني افراد خالص از نظر الل

 1فراواني افراد خالص از نظر الل 

  ها فراواني الل
 فراواني الل فراواني الل 1فراواني الل 
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توانند در طـي تـنفس    هاي بدن مي ها نيز همانند ساير سلول گرانولوسيت: »ج«

  .توليد كنند2COسلولي 
مروزوئيـت بخشـي از   . يابند هاي انگلي افزايش مي ها در عفونت ائوزينوفيل: »د«

  .است) امل مولد مالارياع(ي زندگي انگلي به نام پلاسموديوم  چرخه
---------------------------------------------  

  )شايق علي پناهي(   »4«ي  گزينه -141
  . ها آبزي هستند شود كه همگي آن تنان ديده مي ي گوارشي در كيسه كيسه

  :ها رد ساير گزينه
  .براي خرچنگ دراز صادق نيست: »1«ي  گزينه
ران پژواك ساز صادق نيست، زيرا همگـي  براي هيچ يك از جاندا: »2«ي  گزينه
  .زا هستند بچه

براي هيچ يك از جانوران صادق نيسـت، زيـرا همگـي فاقـد ژن     : »3«ي  گزينه
  .سلولازاند

--------------------------------------------   
  )حميد راهواره(   »1«ي  گزينه -142

شـي  ي صـماخ سـبب ارتعـاش اسـتخوان چك     امواج صوتي پس از ارتعاش پرده
  )هاي عصبي نه پيام. (شوند مي

--------------------------------------------   
  )علي كرامت(   »4«ي  گزينه - 143

اي زانـو   ، هيچ ماهيچه1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 8- 3با توجه به شكل 
  .كند را به ران متصل نمي

--------------------------------------------   
  )هرام ميرحبيبيب(   »3«ي  گزينه -144
ــف« ــط : »ال ــبكه: »ب« Mخ ــمي  ش ــدري : »ج«ي ساركوپلاس : »د«ميتوكن

  ساركوپلاسم 
  :بررسي موارد. اند صحيح» د«و » ج«، »الف«موارد 

  .ي هنسن قرار دارد در وسط صفحه Mخط : »الف«
تحت تأثير اسـتيل كـولين، كلسـيم از درون شـبكه ساركوپلاسـمي بـه       : »ب«

  ).ي ساركوپلاسمي نه به درون شبكه(كند  ساركوپلاسم نشت مي
ــيژن  : »ج« ــور اكس ــوليز وارد    NADHدر حض ــده در گليك ــد ش ــاي تولي ه

تبـديل و مجـدداً    NAD+ي انتقال الكترون به  ميتوكندري شده و در زنجيره
  .شوند وارد ساركوپلاسم مي

هـوازي   ي بـي  دهد كـه مرحلـه   ي گليكوليز رخ مي در ساركوپلاسم مرحله: »د«
  .تنفس است

--------------------------------------------   
  )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -145
22 )NH(CO ي  توانـد محصـول تجزيـه    اسـت كـه نمـي     ي اوره فرمول بسته

ريبوز يك قند است كه در ساختار خود فاقـد   ريبوز باشد، زيرا دئوكسي دنوكسي
  .باشد نيتروژن مي

  :ها سي ساير گزينهبرر
مونوفسفات حلقوي است كـه در   پيك دومين گلوكاگون، آدنوزين» 1«ي  گزينه

  .اي باز آلي خود نيتروژن دارد ساختار دو حلقه

بـه وجـود    2COي گلـوكز،  در مسير تـنفس هـوازي، از تجزيـه   » 3«ي  گزينه
نيـك تبـديل و در نهايـت    آيد كه توسط آنزيم انيدراز كربنيك به اسـيد كرب  مي
−تواند به  مي

3HCO و+H شود  تجزيه.  
ــوكز» 4«ي  گزينــه )OHC(گل ــد در ســلول مــي 6126 اي  هــاي ماهيچــه توان

  .ي گليكوژن حاصل شود از تجزيه) ديافراگم(
--------------------------------------------   

  )فرد اميرحسين بهروزي(   »4«ي  هگزين -146
هـاي پهـن    ي كرم ي نوري متعلق به پلاناريا است كه به شاخه ترين گيرنده ساده

  .پوستي است  تعلق دارند و نوع تنفس آن
  :ها رد ساير گزينه

  .براي هيدر صادق نيست: »1«ي  گزينه
  .براي خرچنگ دراز صادق نيست: »2«ي  گزينه
  .ي صادق نيستبراي كرم خاك: »3«ي  گزينه

--------------------------------------------   

  )رضا روزدار(   »1«ي  گزينه -147
هـاي   در هنگام بازدم هواي كيسه. ها هستند سطوح تنفس در پرندگان در شش

  .شود هوادار پيشين بدون عبور از سطوح تنفسي وارد ناي مي
  :ها رد ساير گزينه

دارنـد، تـا    وازي بال را كنار هـم نگـه مـي   هايي كه پرهاي پر رشته:»2«ي  گزينه
  .اند كشيده شده ) نه بازو(انتهاي ساعد 

در چرخ ريسك گوارش شيميايي و مكانيكي غذاها، درون معـده  : »3«ي  گزينه
  .شود آغاز مي
با توجـه   - 2ي همواره  وجود كلمه - 1: به دو دليل نادرست است: »4«ي  گزينه

نـوع چـرخ ريسـك تغييـر از حالـت       هاي ديده شده در جمعيت يـك  به نوسان
  .شود نمايي به لجيستيك مشاهده نمي

--------------------------------------------   

  )سينا رضازاده(   »3«ي  گزينه - 148
ي خـود، دو برابـر عـدد كرومـوزومي دارد،      ي دانـه  روياني كه نسبت به اندوخته

اش  ومــوزومي اســت، ولــي اندوختــهكر n2اســت كــه خــود  رويــان بــاز دانــه
ي خـود   ي دانه كروموزومي است و روياني كه نسبت به اندوختهn) آندوسپرم(

 n2اي اسـت كـه خـود    اي تـك لپـه   دانـه  دو سوم عدد كروموزومي دارد، نهـان 
در هـر دو  . كروموزومي است n3) آلبومن(اش  كروموزومي است، ولي اندوخته

  .است) چه ريشه(ي رويان  زني ظهور ريشه  گياه اولين علامت جوانه
---------------------------------------------  

  )محمد چلاجور(   »2«ي  گزينه -149
پـس  . باشـد  اسـت، آلبـومن مـي     ي دانه در ذرت كه يك گياه تك لپـه  اندوخته

  :خواهيم داشت
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  اي         ذرت ماده هاي دو هسته نر                سلول آنتروزوئيدها                ذرت                

  

bc
BC

a
A

bC
Bc

a
a  

  
842پس در نهايت  هاي حاصل از آميزش  ي دانه نوع ژنوتيپ در اندوخته ×=

  .رود انتظار مي)اور  بدون كراسينگ(
--------------------------------------------   

  )محمد چلاجور(  »1«ي  گزينه -150
بـا نقـش اسـتحكامي، كلانشـيم اسـت كـه        NADPHي  سلول توليد كننده

  . ي نخستين ضخيم با ضخامت غير يكنواخت دارد ديواره
  :ها رد ساير گزينه

  سلول بنيادي» 2«ي  گزينه
  تراكئيدها» 3«ي  گزينه
  رئيدهااسكل» 4«ي  گزينه

--------------------------------------------   
  )مسعود حدادي(   »3«ي  گزينه -151

ي ديگـر بـه    غشاي موكوزي نوعي بافت پوششي است در حالي كه سـه گزينـه  
  .بافت پيوندي تعلق دارند

--------------------------------------------   
  )هراتبر زاده زمان زمان(   »1«ي  گزينه -152

توانند خـون خـود را    ها در حال پر شدن از خون هستند و نمي ه دهليززماني ك
هسـتند،  ) انقبـاض (ها در سيستول  ها تخليه كنند، زماني است كه بطن به بطن

. تواند در حالت استراحت عمومي قرار داشته باشـد  پس در اين حالت قلب نمي
هـاي   دريچه ها در حال انقباض، ها تارهاي ميوكارد بطن در زمان سيستول بطن
  .اند بسته) ميترال و سه لختي(هاي قلبي  سيني شكل باز و دريچه

---------------------------------------------  
  )علي كرامت(   »2«ي  گزينه -153

شـمارند و در   ها را زنـده نمـي    شناسان آن عامل هاري، ويروسي است كه زيست
مل بيمـاري جـوش صـورت    عا. دهند هيچ يك از فرمانروهاي جانداران قرار نمي

  .تعلقّ دارد) ها پروكاريوت(ها  به فرمانروي باكتري
  :ها ساير گزينه  بررسي
  .به فرمانروي آغازيان تعلق دارند: »1«ي  گزينه
  .ها تعلق دارند به فرمانروي قارچ: »3«ي  گزينه
  .ها تعلق دارند به فرمانروي باكتري: »4«ي  گزينه

--------------------------------------------   
  )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -154

  .اي است، پس در آن ساركومر وجود ندارد ي ميترال فاقد بافت ماهيچه دريچه
--------------------------------------------   

  )رضا روزدار(   »4«ي  گزينه - 155
با توجه به شكل انعكاس زردپي زير زانو، نورون حسي با نورون حركتـي عقـب   

  .ن سيناپس نداردرا
  

  )شايق علي پناهي(   »1«ي  گزينه -156
هاي روده محتويات خـود را مسـتقيماً بـه جريـان خـون كبـدي وارد        سياهرگ

  ).هاي لنفي روده نه مويرگ(كنند  مي
--------------------------------------------   

  )فرد اميرحسين بهروزي(   »2«ي  گزينه - 157
هـاي   ي تراوش وارد لوله كه در ابتدا به واسطهها موادي باز جذب دارند  در كليه

  .ادراري شده باشند
--------------------------------------------   

  )حميد راهواره(   »4«ي  گزينه -158
ي زندگي پلاسموديوم مولد مالاريـا، در هنگـام توليـد مثـل جنسـي       در چرخه

دار و  نـر تـاژك   اي بزرگ دارد و فاقد تاژك است بـا گامـت   گامت ماده كه اندازه
  .دهد كوچك لقاح انجام مي

--------------------------------------------   
  )علي كرامت(   »4«ي  گزينه - 159

، بـاكتري عامـل   Bتواننـد، ويـروس هپاتيـت     زاي كبد انسان مي عوامل بيماري
باشند ) پلاسموديوم(و يا آغازي مولد مالاريا ) كورينه باكتريوم ديفتريا(ديفتري 

هاي خود بـه فرآينـد رونويسـي و ريبونوكلئوتيـد نيـاز       مگي براي بيان ژنكه ه
  .دارند

  

 فيزيك  
 

گ - 160
 )ابوالفضل خالقي(  »2«ي  زينه

  :برايند سه بردار، برابر با صفر است، لذا داريم
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 )كاظم شاهملكي(  »1«ي  زينه

ــه   د ــت، جابـ ــتاب ثابـ ــا شـ ــت بـ ــه   ر حركـ ــرك از رابطـ ــايي متحـ ي  جـ

tvatx D+=∆ 2
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حـال اگـر متحـرك از حـال سـكون      . آيد به دست مي 1

)v(شروع به حركت كند 0=D 2معادله به صورت
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atx . آيـد  در مـي  ∆=
  .استجايي متحرك با مجذور زمان متناسب  يعني در اين حالت جابه
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با در نظر گرفتن جهت مثبت حركت به سمت پايين، سرعت 
  :آوريم دست مي ي آخر حركتش به گلوله را در ثانيه
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  :ي مستقل از شتاب در حركت با شتاب ثابت داريم با توجه به رابطه
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صـورتي اسـت   كه نـخ شـل نشـود، در     براي آن 2mجايي جرم حداكثر جابه
را مسـاوي بـا صـفر     1mحال برآيند نيروهاي وارد بر جـرم . باشد  T=0كه

  است  T=0مطابق شكل زير چون در اين حالت. دهيم قرار مي
ــر جســم وارد   ــايين ب ــه ســمت پ ــروي وزن ب و ني

تي نيـروي فنـر   شود، بنابراين براي تعادل، بايس مي
شود، به سمت بالا باشد، لـذا   كه به جسم وارد مي

  .  فنر در اين حالت فشرده است
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دست آمده در بالا برابر فشردگي فنر نسبت به طول  به ∆1xمقدار
جا كه مجموعه در ابتدا در حال تعادل  از آن. باشد عادي آن مي

  :آوريم دست مي دگي فنر را در اين حالت بهاست، كشي
                                      gmxkgmFe 222 =∆⇒=′  
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  :ي تكانه و نيرو و قانون دوم نيوتون داريم با توجه به رابطه
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گيريم و شتاب حركت  نسبت به زمان مشتق مي  ي تكانه اكنون از معادله
  : آوريم دست مي جسم را به
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 )مصطفي كياني(  »4«ي  ينه

ي كار و انرژي و با توجه بـه ايـن كـه كـار نيـروي وزن و       اده از قضيهبا استف
  :توان نوشت جايي افقي برابر با صفر است، مي گاه در جابه نيروي عمودي تكيه
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 )اميرحسين برادران(  »1«ي  ينه

چرخد، توسـط نيـروي    نيروي مركزگراي وارد بر وزنه هنگامي كه ديسك مي
بنابراين با توجه به قانون دوم . شود اصطكاك ايستايي وارد بر وزنه تأمين مي

نواخت، سرعت وزنه زماني بيشـينه اسـت كـه     اي يك نيوتون در حركت دايره
ي نيروي اصطكاك ايستايي باشد  وزنه برابر بيشينه نيروي مركزگراي وارد بر

جـا كـه انـرژي     از آن. ي لغزش بر روي ديسـك قـرار گيـرد    تا وزنه در آستانه
  : جنبشي وزنه زماني بيشينه است كه سرعت وزنه بيشينه باشد، داريم
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 )محسن پيگان(  »4«ي  ينه

  : ابعاد سايه روي پرده به اين عوامل بستگي دارد
  ، جسم كدر و منبع نور ابعاد پرده) 1
  ي جسم كدر تا پرده و منبع نور  فاصله) 2

ماند، اگر جسـم   اگر ابعاد جسم و منبع نور يكسان باشند، ابعاد سايه ثابت مي
تر باشد، با نزديك شدن پرده به منبـع نـور، ابعـاد سـايه      منبع نور كوچك از

تر از منبع نـور باشـد، چـون ابعـاد پـرده و       يابد و اگر جسم بزرگ افزايش مي
  .گيرد منبع نور برابر است، همواره كل پرده در سايه قرار مي
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---------------------------------------------  

 )كيانيمصطفي (  »1«ي  گزينه - 168

  .تر از طول جسم است، نوع آينه مقعر است چون طول تصوير بزرگ
. تـر از طـول جسـم اسـت     ي محدب همواره طول تصوير كوچك زيرا در آينه

  :توان نوشت ي جسم تا تصويرش، مي ي فاصله براي محاسبه
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cmf,cmp 189
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6
1111 96 −=⇒=+⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯=+ ==  

fpي مقعر توان گفت چون در آينه يا مي(است  D<qچون ) است >
  :ي جسم تا تصويرش برابر است با باشد، بنابراين فاصله تصوير مجازي مي

cmdp|q|d 24618 =⇒+=+=  
هاي كروي وقتي تصوير مجازي باشد، چون جسم و  دقت كنيد، در آينه

ها برابر با مجموع  بين آن ي گيرند، فاصله تصويرش در دو طرف آينه قرار مي
  .ي جسم از آينه و تصوير از آينه خواهد بود فاصله

----------------------------------------------  
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نهايـت   اي تنظيم شود كـه تصـوير نهـايي در بـي     اگر دوربين نجومي به گونه
  :آيد دست مي ي زير به بين دو عدسي از رابطه  ي گاه فاصله تشكيل شود، آن

21 ff   ي بين دو عدسي فاصله=+
2f 1ي كانوني عدسي چشمي و  را فاصلهf ي كانوني عدسي شيئي  را فاصله

  .گيريم در نظر مي
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ي الكتريكي، ذرات گرد و خـاك پـس از برخـورد بـا      در دودكش رسوب دهنده
ي  شـوند و سـپس بـه سـمت دو صـفحه      ي فلزي، داراي بار الكتريكي مي شبكه

اند و به زمين متصـل هسـتند، حركـت     محصور كرده ي فلزي را فلزي كه شبكه
دهنـد و بـار    جا بار خود را از دسـت مـي   اين ذرات گرد و خاك در آن. كنند مي
  .شود هاي فلزي به زمين منتقل مي  ها توسط صفحه آن

---------------------------------------------  
 )محمد اكبري(  »2«ي  گزينه - 171

 k، ظرفيـت آن  1Cبين صفحات خـازن  kبا ثابت الكتريكي  با قرار دادن دي
)kCC(. شود برابر مي 11 =′  
دست آوردن نسبت انـرژي الكتريكـي ذخيـره شـده، قبـل و پـس از        براي به

هـا را در هـر دو حالـت     الكتريك، بايستي ظرفيت معادل خـازن  گذاشتن دي
ديگـر موازينـد و    با يك 3Cو 2Cايه در هر دو حالت خازن. دست آوريم به

)C(ها آن خازن معادل    : داريم. باشد متوالي مي 1Cبا خازن 23
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  :ي انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن داريم با توجه به رابطه
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 )غلامرضا محبي(  »4«ي  ينه

يابـد و   ي رئوستا به سمت راست، مقاومت رئوستا كاهش مي با حركت لغزنده

ي در نتيجــه طبــق رابطــه
rR

I
+
ε

، جريــان الكتريكــي عبــوري از مــدار =
دهـد، افـزايش    آل نشـان مـي   افزايش و در نتيجه عددي كـه آمپرسـنج ايـده   

ر ي اخـتلاف پتانسـيل دو س ـ   كه انـدازه  از طرف ديگر، با توجه به اين. يابد مي
IrVي مولد از رابطه −ε= سـنج  آيد، با افزايش جريـان، ولـت   دست مي به  

  . تري را نشان خواهد داد آل عدد كم ايده
----------------------------------------------  

گز - 173
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بايد اختلاف پتانسيل دو سـر   عبور نكند، 2Rكه جرياني از مقاومت براي آن
  :باشد، داريم 1εبرابر با 1Rمقاومت
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RRR

I 120
40

113
2

+
=

+
ε

  ي سمت راست حلقه:=
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I   ي سمت چپ حلقه:)(
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در خلاف جهت هـم   Nو  Mدر نقاط ) 1(ميدان مغناطيسي حاصل از سيم 
هـم   Nو  Mدر نقـاط  ) 2(باشند و ميـدان مغناطيسـي حاصـل از سـيم      مي

ميدان حاصل از دو سـيم   Nو  Mبنابراين در يكي از نقاط . باشند جهت مي
جا كه جهت ميدان براينـد در ايـن دو    شوند و از آن ديگر هم جهت مي با يك
يكسان است، لذا جهت ميدان برايند هم جهت با ميدان حاصل از سيم  نقطه

) 2(به عبارت ديگر جهت ميدان حاصـل از سـيم   . باشد در اين نقاط مي) 2(
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باشد و بنابراين جهت جريان عبـوري از آن بـه    سو مي برون Nو  Mدر نقاط 

 Nي  نقطـه در ) 2(از طرفـي چـون ميـدان ناشـي از سـيم      . سمت بالا است
هست، بنـابراين بايسـتي    Mي  تر از ميدان ناشي از اين سيم در نقطه بزرگ

) 2(خلاف جهت ميدان ناشي از سيم  Nي  در نقطه) 1(ميدان ناشي از سيم 
  . نيز به سمت بالا است) 1(باشد، لذا جريان عبوري از سيم  Nي  در نقطه
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 )جعفر مفتاح(  »3«ي  گزينه - 175

اي در اطراف يـك سـيم نـازك، بلنـد و      دانيم ميدان مغناطيسي در نقطه مي
. از سـيم نسـبت عكـس دارد     ي آن نقطـه  مستقيم حامـل جريـان بـا فاصـله    

بنابراين طبق قانون لنز با دور شدن حلقه از سيم، جريان القايي سـاعتگردي  
داني درونسو كه هم جهت با ميـدان حاصـل از   در آن برقرار خواهد شد تا مي

است، بسازد تـا بـا كـاهش شـار عبـوري از      ) 1(ي  سيم راست در محل حلقه
طـرف   به موازات سيم و با سرعت ثابت به) 2(ي  اما حلقه. حلقه مخالفت كند

ي هر نقطه از سطح حلقـه تـا سـيم     در اين حالت، فاصله. كند بالا حركت مي
ماند و بنـابراين   ه ميدان مغناطيسي در حلقه ثابت ميماند، در نتيج ثابت مي

اي نيـز القـاء    شار مغناطيسي عبوري از حلقه تغيير نكرده و نيـروي محركـه  
  .نخواهد شد

---------------------------------------------  
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  :گيريم ي جريان نسبت به زمان مشتق مي ابتدا از رابطه

)tcos()tcos(/
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)tsin(/I
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  :ي خودالقايي داريم ي نيروي محركه با توجه به رابطه

)tcos()tcos(/
dt
dI

L 5005500100050 −=×−=ε⇒−=ε  

V|| max 5=ε⇒  
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محبـوس  ي سمت راست، ارتفاع ستون گاز كامل  با بالا رفتن جيوه در شاخه
با توجه به قانون گازهاي كامل در دماي ثابت . يابد متر كاهش مي يك سانتي

  :داريم
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ي جديد قرار  جا كه بالاي سطح تراز جديد در سمت چپ لوله، جيوه از آن
  . ي سمت چپ اضافه نماييم هجيوه در شاخ cm22دارد بنابراين بايستي 

  
----------------------------------------------  

 )محمد اكبري(  »3«ي  گزينه - 178

  : ي افزايش حجم با افزايش دما براي يك ماده داريم با توجه به رابطه

α×=⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯θ∆β=∆
=θ∆

=
∆

α=β
3200100

3
200

100
33

1
1

C

V
V,

VV
D

  

)
C

( D
1102 4−=α=ضريب انبساط سطحي⇒×=α⇒ − )

C
( D
1102

1 4  
---------------------------------------------  

گز - 179
 )عليرضا يارمحمدي(  »3«ي  ينه

  .نام دارد» اي فشار پيمانه«اختلاف فشار گاز درون مخزن و فشار هوا، 
گازآب ghPP ρ=− D  

آبآبجيوهجيوهجيوه 136002271000 H/Hh =×⇒ρ=ρ  
cmHgH جيوه2 =⇒  
cmHgPP گاز2 =− D  

----------------------------------------------  
گز - 180

 )مصطفي كياني(  »1«ي  ينه

  .آوريم دست مي ابتدا چگالي مجسمه را به

3100
400 4100

400
3 cm

g
V
m

cmV

gm ==ρ⎯⎯⎯ →⎯=ρ
=

=  

هاي فلزها و حجم   كه جرم مجسمه برابر با مجموع جرم اكنون با توجه به اين
دست  را به Aهاي فلزها است، حجم فلز  مجسمه نيز برابر با مجموع حجم

  .آوريم مي

BA

BBAA

BA

BA
VV

VV
VV
mm

+
ρ+ρ

=ρ⇒
+
+

=ρ  

100
100384

33

33

38

100100 )V(V AA

cm

g,
cm

g

cm)V(V,cmVV

BA

ABBA −+
=⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯

=ρ=ρ

−==+  

320510033008400 cmVVVV AAAA =⇒=⇒−+=⇒  
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%20100100

كل20100 =×=×=
v
vAدرصد حجمي فلزA  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »2«ي  گزينه - 181

  :اي با ثابت فنر و جرم وزنه داريم ي بسامد زاويه با توجه به رابطه

s
rad

m
k

kgm
m
Nk

π=
π

=ω⎯⎯⎯⎯ →⎯=ω
=

π=
102

200 2

2

200 2
  

sTs
rad

T 5
1

10
2102

=
π
π

=
π=ωπ

=ω ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯  
كشد تا فنر پس از رها شدن وزنه براي اولين بار به  مدت زماني كه طول مي

2حداكثر فشردگي خود برسد، برابر با
T باشد مي.  

s
T

10
1

2 =  
---------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »2«ي  گزينه - 182

  :از مبدأ قرار دارد، داريم xي  با توجه به تابع نوسان يك ذره كه در فاصله

s
m

v
vv

k

)kxtsin(Au

251004 انتشار =⇒=⇒
ω

=

−ω=
  

5122
252100020

نوسان

انتشار
نوسان /

)v(
v

s
m/A)v(

max
max ==⇒=×=ω=  

----------------------------------------------  
 )محمد نادري(  »1«ي  گزينه - 183

  :كنيم ميابتدا سرعت انتشار امواج عرضي را در اين طناب حساب 

s
m

m
FL

v
F

v L
m

54
1025400 2

=
××

==⎯⎯ →⎯
µ

=
−=µ

  

  :ي حركت با سرعت ثابت داريم حال از معادله

s/
v
xt 0501055

1025 2
2

=×=
×

=
∆

= −
−

  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين برادران(  »4«ي  گزينه - 184

دسـت   ي صـوت بـه   متري از چشـمه  20ي  ابتدا شدت اين صوت را در فاصله
  :آوريم مي

222 80
1

2034
60

4 m
W

r
P

I =
××

=
π

=  

  :ي تراز شدت صوت داريم حال با توجه به رابطه

)log()log()
I
I

log(

m

WI

m

WI 11

12
10

80
1

8
10

1080
1

2
12

2
=

×
=β⎯⎯⎯ →⎯=β

−
=

=

−
DD

  

311 21011810 loglogloglog −=−=β⇒  
B//

log

/loglog 1109011
110

902323 =−=β⎯⎯⎯⎯⎯⎯ →⎯
=

==  

----------------------------------------------  
 )بهادر كامران(  »1«ي  گزينه - 185

 ـ   ت اسـت و  چون محيط انتشار موج تغيير نكرده است، پس سرعت صوت ثاب
  

ي چون فركانس دياپازون نيز ثابت است، پس طبق رابطه
f
v

=λ  طول موج
  . كند نيز تغييري نمي

 )غلامرضا محبي(  »4«ي  گزينه - 186

  .نيستند) x(ي توليد پرتوهاي ايكس  هاي گرم و داغ چشمه جسم
----------------------------------------------  

 )ظم شاهملكيكا(  »2«ي  گزينه - 187

برود، فوتون گسيل شده مربوط  n′=2به تراز nوقتي الكترون از تراز بالاتر 
  : براي طول موج گسيل شده داريم. ي بالمر است به رشته

)
n

()
nn

(RH 2222
1

2
1

100
1

720
1111

−×=⇒−
′

=
λ

  

36
51

4
1

720
1001

4
11

4
1

100
1

720
1

222 =−⇒=−⇒−=⇒
nn

)
n

(  

39
11

36
41

36
5

4
11

222 =⇒=⇒=⇒−=⇒ n
nnn

  
----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »2«ي  گزينه - 188

  :توان نوشت ي فوتوالكتريك مي ي اينشتين براي پديده با توجه به رابطه

eVWW
WWWhfK

Whfhfff

max

284
58

555

=⇒=⇒

−=⇒−=
==⇒=

DD

DDD

DDD
  

----------------------------------------------  
 )اميرحسين برادران(  »3«ي  گزينه - 189

جـذب شـود، باعـث ناپايـداري      U235ي چنانچه يك نوترون توسـط هسـته  
ي  جـا كـه نيـروي جاذبـه     از آن. شـود  شده و هسته كشـيده مـي    ي آن هسته
اي كوتاه برد است، با كشيدن شدن هسته، اثر اين نيرو كم شده و لـذا   هسته

كنـد و در   اي غلبـه پيـدا مـي    ي هسته ي كولني بر نيروي جاذبه نيروي دافعه
  .شود ي اورانيوم مي نهايت منجر به شكافته شدن هسته

 شيمي 
  
 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه - 190

هاي يك عنصر  باشند و ايزوتوپ هاي نشري خطي مربوط به الكترون مي طيف
  . هاي يكساني دارند الكترون

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شود استفاده مي 131-يد   از ايزوتوپ: »1«ي  گزينه
  . ي را كشف كردي راديواكتيو بكرل پديده: »3«ي  گزينه
  . دهند مواد فلوئورسانس، نور با طول موج بلندتري را  نشر مي: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه - 191
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  23:  ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيش آزمون غيرحضوري    95ماه تير 4  

    
  : به صورت زير است Clآرايش الكتروني اتم 

↓↓

+−

↑↑↓↑↓
11 D

     52622
17 33221 pspss:Cl  

  هفدهمين  سيزدهمين                                
دارند و هفدهمين  l=1و n=3اين دو الكترون اعداد كوانتومي

2الكترون
1

−=sm ،0=lm  2و سيزدهمين الكترون
1

+=sm 

  . دارد lm=−1و
  : ها بررسي ساير گزينه

تر باشد الكترون موجود در آن  هر چه شماره تراز انرژي بيش: »1«ي  گزينه
تري دارد و براي كندن الكترون موجود در تراز آخر انرژي  تراز، انرژي بيش

  . تري نياز است كم
 هايي است كه الكترون جفت نشده اين وضعيت تنها در اتم: »2«ي  گزينه

  .ندارند، مانند گازهاي نجيب
 2تواند فقط  مي lمقدار  lm=+2و n=4براي الكتروني با: »3«ي  گزينه

  .f4و  d4هاي  باشد، يعني زيرلايه 3يا 
----------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه - 192

pp

pe

pN

++−=

++=

+=

↓

↓

5279

579

79

  

2   2گروه  5دوره 
3638 538276 s]Kr[:XZpp ⇒==⇒=  

054321با e10اين عنصر 22222 =l)s/s/s/s/s( دارد .  
هاي اين اتم جفت الكتروني هستند، پس تعداد  ي اوربيتال چون همه

2هاي با الكترون
1

+=sm 2و
1

−=sm برابرند و مجموعsm ها صفر است .  

است و نسبت به عنصر قبل از خود يعني فلز  IIAاين عنصر در گروه 
  . تري دارد دوره نقطه ذوب بيش قليايي هم

---------------------------------------------  
 )علي مؤيدي(  »3«ي  گزينه - 193

 9و گـروه   4 كبالـت نيـز در تنـاوب   . است 5يد قبل از گاز زنون و در تناوب 
پس عدد اتمـي ايـن   . است 5و تناوب  9پس عنصر مورد نظر در گروه . است

  يعني . اش است تر از گاز نجيب هم دوره واحد كم 9عنصر همانند كبالت، 
45954 =−  

----------------------------------------------  
 )علي مؤيدي(  »4«ي  گزينه - 194

2Aدر مولكــول  دو برابــر مجمــوع شــعاع كووالانســي و وان ، طــول خــط  
  . دروالسي خواهد شد

 10پس حالا كه پنج مولكول كنار هم قرار گرفته اند، طول خط ايجاد شده، 
  .برابر مجموع شعاع كووالانسي و وان دروالسي است

pm)( 220012010010 =+  
لـين مولكـول تـا انتهـاي     ي بـين ابتـداي ابرالكترونـي او    طـول خـط، فاصـله   

  . ابرالكتروني آخرين مولكول است
  

 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه - 195

 : انرژي آزاد شده در واكنش زير است CaOي انرژي شبكه

)s(CaO)g(O)g(Ca →+ −+ 22  
 را) 4(و ) 2(، )1(واكنش فوق بايد واكنش  ∆Hبراي به دست آوردن

2را معكوس و در عدد ) 3(معكوس، واكنش 
جمع ) 5(ضرب و با واكنش 1

  . نمود
1

1 1921 −−=∆→ mol.kJH,)s(Ca)g(Ca)  
1

2
2 173522 −−+ −=∆→+ mol.kJH,)g(Cae)g(Ca)  

1
32 2474942

1
2
13 −−=−=∆→ mol.kJ)(H,)g(O)g(O)  

1
4

2 70424 −−− −=∆+→ mol.kJH,e)g(O)g(O)  
1

52 6362
15 −−=∆→+ mol.kJH,)s(CaO)g(O)s(Ca)  

321
22 HHHH,)s(CaO)g(O)g(Ca ∆+∆+∆=∆→+   جمع: +−

1
54

3514
6367042471735192

−−=

−+−+−+−+−=∆+∆+

mol.kJ

)()()()(HH  
----------------------------------------------  

 )فرشاد ميرزايي(  »1«ي  گزينه - 196

پيرامون اتم مركزي سه قلمرو الكتروني و در لايه  2COClدر مولكول
شكل . جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد 8هاي آن در مجموع  ظرفيت اتم
  .قطبي است 2SOClلكولو مانند مو سه ضلعي مسطح هندسي آن

  
---------------------------------------------  

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »4«ي  گزينه - 197

  :فرمول ساختاري و مولكول سه ماده به صورت زير است

                          
  استيك اسيدگلوكز                 فرمالدهيد                            

        6126 OHC            OCH2               242 OHC  
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  24:  ي صفحه  تجربي دانشگاهي پيش آزمون غيرحضوري    95ماه تير 4  

    
اسـت كـه در مولكـول گلـوكز فرمـول       OCH2فرمول تجربي هر سه مـاده 

  . تري از فرمول تجربي است مولكولي مضرب بزرگ
و در فرمالدهيـد برابـر صـفر     -3و + 3ستيك اسيد اعداد اكسايش كربن در ا

  . است

24هاي پيوندي به ناپيوندي برابـر  در مولكول استيك اسيد نسبت زوج
8
و  =

22هاي پيوندي به ناپيوندي برابر در فرمالدهيد نيز نسبت زوج
4
  . است =

 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه - 198

است،  16دار عناصر گروه  تركيبات هيدروژنمربوط به ) آ(نمودار 
به خاطر تشكيل پيوند هيدروژني نسبت به بقيه تركيبات هم  OH2چون

دار اين  گروه خود نقطه جوش بالاتري دارد و در بقيه تركيبات هيدروژن
د در البته اين رون. يابد گروه، با افزايش جرم مولي دماي جوش افزايش مي

با  OH2، دماي جوش16نيز وجود دارد اما در عناصر گروه ) ب(نمودار 
 15نيز به گروه ) ج(نمودار . دماي جوش ساير تركيبات اختلاف زيادي دارد

بخاطر وجود پيوند هيدروژني نسبت  15،3NHشود كه در گروه  مربوط مي
اما بخاطر برتري جرم در . تري دارد دماي جوش بيش 3AsHو 3PHبه
3SbH  3نسبت به پيوند هيدورژني درNH3ي جوش  ، نقطهSbH  از
3NH تر است بيش.  

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »4«ي  گزينه - 199

  .شود كه مونومر آن سيانواتن است پتوي آكريليك از پليمري تهيه مي
n

|
)

NC

CH− −−→= 22 CH(

NC

CHnCH
|

  

چون فرمول عمومي هر . سيكلو آلكان با آلكن هم كربن خود ايزومر است
nnHCدو   . است 2

  سيكلوپنتان اتيل  

147725 2 HCCCC nnHC ⎯⎯⎯ →⎯=+
↓↓

  
  پنتن -1متيل  دي -3و  2

147715 22 HCCCC nnHC ⎯⎯⎯ →⎯=+
↓↓

  
----------------------------------------------  

 )فرشاد ميرزايي(  »3«ي  گزينه - 200

  . باشد هاي عاملي اسيدي و آميني مي سين مانند آسپارتام داراي گروه گلي
  : ها بررسي ساير گزينه

پيوند دوگانه  6پيوند دوگانه و آسپارتام داراي  5نفتالن داراي : »1«ي گزينه
  . باشد مي

  
و در آسپارتام  14هپتانون برابر  - 2هاي هيدروژن در  تعداد اتم: »2«ي  گزينه
  . باشد مي 18برابر 

  
521814فرمول مولكولي آن: »4«ي گزينه ONHC است .  

  
 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه - 201

 g26/1ابتدا بايد حساب كنيم كه در چند گرم نمونه خالص، اين مقدار 
  .نيتروژن وجود دارد

molN
SO)HN(mol

gN
molNgN/SO)HN(g? 4

1
14
1261 4252

4252 ××=  

4252
4252
4252 64531

162
SO)HN(g/

SO)HN(mol
SO)HN(g

=×  

  .گرم نيتروژن وجود دارد 26/1از نمونه  g645/3بنابراين در 
4510018

6453 %
g/

g/
  درصد خلوص=×=

----------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »3«ي  گزينه - 202

751
252

5گاز
1

22400
18400100100گاز

8430

7224
72247224

7224

%Ra
OCr)NH(mol
OCr)NH(g

mol
OCr)NH(mol

mL
mol

mLRaOCr)NH(g

=⇒××

×=×× گازگاز
  

----------------------------------------------  
 )زاده حسن عيسي(  »4«ي  گزينه - 203

حاصل از  2Oو 2Nكنيم سپس جرم واكنش را موازنه مي  ابتدا معادله
  : آوريم ميواكنش را به دست 

)g(O)g(N)s(OK)s(KNO 2223 5224 ++→  

3
3
3

33

480
100
60

101
1880

molKNO/
gKNO

molKNO
gKNO/molKNO?

=

××=  

2
2
2

3
2

32 7261
28

4
2480 gN/

molN
gN

molKNO
molN

molKNO/gN? =××=  

2
2
2

3
2

32 2191
32

4
5480 gO/

molO
gO

molKNO
molO

molKNO/gO? =××=  

/g/g/gگاز    9225726219   جرم گاز حاصل=+=
---------------------------------------------  
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  : ساختار ايزواوكتان به صورت زير است

3
5

3

4
2

3

3

2

3

3
1 CH

CH

CHCH

CH

C

CH

CH
|

|

|
−−−−  

آيد كه در  وصل شود الكل نوع سوم به دست مي OH، 4اگر به كربن شماره 
  . كند مقابل اكسايش مقاومت مي

هاي درون  هاي واكنش نيتروژن، آهن و سديم هيدروژن كربنات، فراورده
  ) 2گزينه . (هاي هوا هستند كيسه

تواند سبب پر شدن  نهايي نميگاز نيتروژن حاصل از تجزيه سديم آزيد، به ت
  ) 3گزينه . (هاي هوا شود ناگهاني كيسه

كند، نسبت استوكيومتري  در ماشيني كه با سرعت معمولي حركت مي
16سوخت به اكسيژن

80و سوخت به هوا تقريباً 1
  . است 1

 )علي مؤيدي(  »2«ي  گزينه - 205

پس ابتدا محدود كننده را مشخص . داده شده است مقادير دو واكنش دهنده
  : كنيم مي
001000101

10
1000

110 1
23 /mol/

L
mol/

mL
LmL)NO(Pbmol? ⎯→⎯=××= ÷  

0005000101
10

1000
110 2 /mol/

L
mol/

mL
LmLmolKI? ⎯→⎯=××= ÷ 

ي زير، مقـدار گرمـاي آزاد    در ادامه به كمك رابطه. است KIمحدود كننده 
  : آوريم مول پتاسيم يديد را به دست مي 001/0شده از واكنش 

11−=چگالي( mL.g(  
kJ/J)(/Tmcq 08408420212420 ==−××=∆=  

اكنــون گرمــاي واكــنش داده شــده را بــه كمــك اســتوكيومتري بــه دســت 

kJ  :  آوريم مي
mol/
kJ/mol 1680010

08402 =×  
چــون بــا انجــام واكــنش، دمــا افــزايش يافتــه پــس واكــنش گرمــاده بــوده  

kJHو   . است ∆=−168
----------------------------------------------  
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شود به آنتالپي  هايي از نمودار كه بدون تغيير دما، آنتالپي زياد مي قسمت
/Cبه طور مثال در دماي. ذوب و تبخير مربوط است D55  ،بدون تغيير دما

پس آنتالپي ذوب . كيلوژول بر مول رسيده است 8/14به  5آنتالپي از 
)//(بنزن 895814 /Cكيلوژول بر مول است و در دماي −= D180  بدون

اختلاف اين . كيلوژول بر مول رسيده است 8/72به  42تغيير دما، آنتالپي از 
  .دو عدد نيز آنتالپي تبخير بنزن است

mol
kJ//HCH تبخير8304287266 =−=∆ D  

mol
kJ/HCH ذوب8966 =∆ D  

mol
kJ///HHH تصعيدتبخيرذوب64089830 =+=∆+∆=∆ DDD  

J
kJ

J
mol

kJ/
g

molHgC/xJ 20301
1000

1
640

78
193 66 =×××=  

----------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »1«ي  گزينه - 207

l(HN(آنتالپي استاندارد تبخير 145برابر 42 −+ mol.kJ است يعني :  
kJH)g(HN)l(HN 454242 +=∆→  

  : كنيم ابتدا واكنش فوق را معكوس نموده و با واكنش داده شده جمع مي

kJ/
/H)g(OH)g(N)g(O)g(HN

/H)g(OH)g(N)g(O)l(HN)
kJH)l(HN)g(HN)

5579
5534452

553422
451

22242

222242
14242

−=

−−=∆+→+

−=∆+→+

−=∆→

  

  : توان نوشت و در ادامه مي
H]ها هاي تشكيل فراورده ∆Hمجموع[ =∆   واكنش

  −]ها دهنده هاي تشكيل واكنش ∆Hمجموع[

)]O(H))g(HN(H[

)]OH(H)N(H[/

تشكيل42تشكيل2

تشكيل2تشكيل2 25579
∆+∆−

∆+∆=−
  

)x()(/ 0242205579 +−−+=−  
1

تشكيل42 595 −+=∆= mol.kJ/))g(HN(Hx  
---------------------------------------------  
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  :ها بررسي ساير گزينه

به عنوان ملاكي براي خود  ∆Gدر قانون دوم ترموديناميك : »2«ي  گزينه
  .رود ودن واكنش به كار ميبه خودي ب

  .كنند در يك جهت عمل مي ∆Sو ∆Hدر واكنش سوختن اتانول،: »3«ي  گزينه
+→++گرما  )g(OH)g(CO)g(O)l(OHHC 22252 323  

مقدار آنتروپي يك سامانه در شرايط صفر مطلق برابر صفر در : »4«ي  گزينه
  .شود نظر گرفته مي

---------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »3«ي  گزينه -209

3
66 3010

1000
30010 KClOg/xppm =×=⇒×=  

  :و در ادامه داريم

3
3

3
3

3 40
1محلول

5122
محلول130

KClOmol/
KClOL

KClOg/
KClOmol

KClOg/mL? ××=  

mL/~mL/~
L
mL 1محلول16126

1000محلول
−−×  

---------------------------------------------  
 )عبدالحميد اميني(  »4«ي  گزينه - 210

  :ت زير استواكنش انجام شده به صور
)g(O)aq(COLi)g(CO)aq(OLi 232222 222 +→+  

  جرم حل شونده
 جرم محلول
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2
2

222 1000
12400

COmL
COL

mLCOOmLLi? ×=  

×××
2
2

2
2

44
1

1
51

COg
COmol

COL
COg/  

)aq(OLimL/~
)aq(OLiL

)aq(OLiml
OLimol/

)aq(OLiL
COmol

OLimol

22
22

22
22

22
2
22

12841
1000

40
1

2
2

72
100

−×

××

  

---------------------------------------------  
 )امير قاسمي(  »1«ي  گزينه -211

ا توجه شود و ب مول ذره توليد مي 3KNO ،2/0مول 1/0به ازاي انحلال هر 
مول  2/0مول از ساكارز نيز  2/0به انحلال مولكولي ساكارز، در اثر انحلال 

  .ي انجماد اين دو محلول برابراست پس شروع نقطه. ذره توليد خواهد شد
  

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه -212

−گروه سولفونات داراي فرمول
3SO باشد مي.  

---------------------------------------------  
 )زاده علي نوري(  »1«ي  گزينه - 213

  .ثانيه اول هنوز سرعت واكنش ثابت است 30تا 

5101554
30
15150 22

2 /nn/
n

/ =⇒+−=⇒
−

−=  

  .رسد مول مي 6به  ON2در پايان دقيقه اول مقدار 

moln
)n(

/ 660
15150 2

2 =⇒
−−

=  

  .ماند د از آن باقي ميدرص 5مصرف شود  ON2درصد  95كه  زماني

/ONmolباقي مانده 2750
100
515 =×  

mol//
minminminmin
750513615
4321 →→→→Dزمان  

---------------------------------------------  
 )عبدالرشيد يلمه(  »2«ي  گزينه -214
  .باشد واكنش گرماده است و داراي سازوكار زير مي) 1

⎩
⎨
⎧

→+
→+

)g(NH)g(H)g(HN
)g(HN)g(H)g(N

3242
4222

2
2  

)g(HN   . باشد ي حدواسط مي ذره 42
g(NH)g(H)g(N(در واكنش) 2 322 23 منفي است  ∆Vعلامت +→

wHEي  است و طبق رابطه D>wپس +∆=∆،EH   .باشد مي ∆>∆
  .تر باشد واكنش كندتر است هر چه انرژي فعالسازي بيش) 3
تري دارد و تشكيل حالت گذار در  ي دوم انرژي فعالسازي كم حلهمر) 4

  .تر است مرحله دوم راحت
---------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »2«ي  گزينه -215

ها برابر  حجم ظرف، يك ليتر است، بنابراين غلظت مولي مواد با مول آن
ي  ها در ثانيه سرعت و نسبت سرعتي قانون  با استفاده از معادله. باشد مي
  .پيدا كنيم 50ي  را در ثانيه Aتوانيم غلظت  ، مي و آغاز واكنش 50

[ ] [ ] 1
22

2
2

1
250 53

7
آغازي250

−= =⇒=== L.mol/A
)(k

Ak
/

R
R

R
Rt  

mol/ ⎯⎯501ي در ثانيه Aي  مول باقي مانده= 53 →⎯ = LV  
  Aي  مول اوليه – Aمول مصرفي= Aي  مانده مول باقي

CBA +→ 22  
 
	��
�	��
�	�
	�

↓↓↓↓

− xxx 227  

  Aي  مول اوليه    Aمول مصرفي                      B مول توليدي    Cمواد توليدي

  كل مول گازي موجود در ظرف =Aمول +Bمول +Cمول
mol//xx)x()x( 75875177227 =+=+=++−= 

  
 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه -216

  :كنيم را به مقدار مول آن تبديل مي g(IBr(ابتدا مقدار گرم
IBrmol/

IBrg
IBrmolIBrg/IBrmol? 20

207
1441 =×=  

)g(IBr)g(Br)g(I 222 +  
20/  D  D  مقدار مول اوليه  
x2−  x+  x+ تغيير مقدار مول  

x/ 220 −  x x مول تعادلي  
ضريب استوكيومتري فراورده با مجموع  Kي  با توجه به اين كه در معادله

ي  ،لازم نيست در معادلهها يكسان است ضريب استوكيومتري واكنش دهنده
K تقسيم نمود) ليتر 5(، مقادير مول تعادلي را بر حجم ظرف:  

[ ]
[ ][ ] ⎯→⎯

−
=⇒= جذر

2

2

22

2 220256
x

)x/(
BrI

IBr
K  

mol/~x
x

x/ 011022016 −⇒
−

=  
mol/x   g(Br2(مقدار مول تعادلي==0110

mol/)/(/x/ 17800110220220   IBrمقدار مول تعادلي=−=−=
---------------------------------------------  

 )مسعود جعفري(  »3«ي  گزينه -217
ي گازهاي موجود در تعادل  ي اعمال تغيير، غلظت همه در نخستين لحظه

كاهش يافته است، از اين رو، تغيير وارد شده بر تعادل، افزايش حجم سامانه 
تر،  يعني  بيش پس از افزايش حجم، تعادل به سمت تعداد مول گازي. باشد مي

ي  كند، از اين رو، در لحظه پيشرفت مي) در جهت رفت(به سمت راست 
. شود تر از سرعت واكنش برگشت مي افزايش حجم، سرعت واكنش رفت بيش

كاهش يافته و تعداد مول  5PClجايي تعادل در جهت رفت، تعداد مول با جابه
يابد، اما به دليل افزايش حجم، غلظت  افزايش مي 2Clو 3PClگازهاي

  .يابد ي گازها در تعادل جديد نسبت به تعادل اوليه كاهش مي همه
---------------------------------------------  

 )رضا جعفري فيروزآبادي(  »3«ي  گزينه - 218

  ي اول مرحله
 ي دوم مرحله

mol/x
/x

751
5327

=⇒
=−⇒
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 2فت كه مخلوطي از توان دريا هاي داده شده مي از واكنش» 3«ي  گزينه
مول سديم واكنش داده و  4در مجموع با  42SOHو يك مول HClمول 

  .كنند دو مول گاز هيدروژن توليد مي

24242

2
2

222
HSONaNaSOH

HNaClNaHCl
+→+

+→+  

  :ها ساير گزينه
است، در اين يون اتم هيدروژن فاقد  OH3+اسيد مزدوج آب يون ) 1

پروتون  11م اكسيژن هشت نوترون دارد و در مجموع اين يون نوترون و ات
  .خواهد داشت

  .تر از سديم با اتانول است سرعت واكنش سديم با آب بيش) 2
  :فرمول سديم بنزوآت به صورت زير است) 4

1
56 144 −= mol.gCOONaHC  

COONaHCg/
mol

g
mol/g? 568281

14420 =×=  

  
 )آبادي مصطفي رستم(  »4«ي  گزينه -219

522

522

10844022010
1027012050

−

−

×−×−α−

×−×−α−

/~)/(/~M~)HB(K

/~)/(/~M~)HA(K

a

a  

ي يونش  تر است و در دما و غلظت يكسان داراي درجه قوي HAاسيد 
  .تري خواهد داشت كم pHتري بوده و  بزرگ

---------------------------------------------  

 )آبادي فيروز رضا جعفري(  »1«ي  گزينه - 220

اسيد وارد  يكبه طور كامل با نيتر NaOHابتدا بايد مشخص شود چند مول
OHNaNOHNONaOH  .گردد واكنش مي 233 +→+  

NaOHmol/
HNOmol
NaOHmol

HNOL
HNOmol

HNOLNaOHmol?

20
1
1

1
102

33
3

1
3

=

××=
−

  

[ ] [ ] CMOHOH pH ==⇒= −+−+ 1
33 1010  

وجود داشته باشد،  NaOHمول 2/0بايد  NaOHبنابراين در محلول كل
با  NaOHليتر محلول ميلي 500حال بايد تعداد مول موجود در 

13=pH را به دست آوريم:  

L/
n

V
nCM

CM]OH[
]OH[pH 5010
10
1013 1

1
13

3 =⇒=⇒
==

=⇒= −
−−

−+
  

moln 2105 −×=  
///NaOHmolبايد اضافه شود 15005020   NaOHاختلاف مول=−=

gNaOH
NaOHmol

gNaOH
NaOHmol/NaOHg? 61

40150 =×=  

---------------------------------------------  

 )عبدالحميد اميني(  »2«ي  گزينه -221

  .آمين، در اتانول نامحلول است سين بر خلاف بوتيل گلي
---------------------------------------------  

 )زاده علي نوري(  »4«ي  گزينه - 222

  :با توجه به نتايج هر واكنش داريم
++ > 33 BiAu:DEو اكسندگي⇒> AuBi:الف(⇒كاهندگي  

++ > 33 GaBi:DEو اكسندگي⇒> BiGa:ب(⇒كاهندگي  
++ > 33 InBi:DEو اكسندگي⇒> BiIn:پ(⇒كاهندگي  
++ > 33 GaIn:DEو اكسندگي⇒> InGa:ت(⇒كاهندگي  
  :نتيجه كلي

AuBiInGa   كاهندگي: <<<
++++)    2 گزينه( <<< 3333 AuBiInGa : اكسندگي وDE  

ها را  در محلول شده و آن 3Au+هاي  شين يونتواند جان پس گاليم مي
AuGaGaAuيعني واكنش . كاهش دهد +→+ ++ خودي  خودبه 33

  » 1»  گزينه. شود مي
سلول گالواني  DEتر از بقيه است و بيش Auبا DE،Gaاز طرفي اختلاف

  »3«گزينه . تر از بقيه است ها بيش حاصل از آن
)AuIn(در سلول گالواني تر دارد كاتد  بزرگ DEكه Auسلول نيم −

دليل . (دشو مي Auسلول است و كاتيون از پل نمكي وارد محلول نيم
  )4انتخاب گزينه 

---------------------------------------------  

 )فرشاد ميرزايي(  »4«ي  گزينه - 223

، آهن و Aباشد كه  شده مي  شكل مربوط به يك قطعه حلبي خراش برداشته
B قلع است و در صورت خراش، آهن نقش آند را ايفا كرده و خورده ،
هاي آن  شود و نيم واكنش محافظت مي شود در نتيجه قلع به عنوان كاتد مي
  .باشد صورت زير مي به

+−  نيم واكنش اكسايش +→ e)aq(Fe)s(Fe 22  
aq(OHe)l(OH)g(O(  نيم واكنش كاهش −− →++ 442 22  

---------------------------------------------  

 )محمدجواد فولادي(  »3«ي  گزينه - 224

  .ن آهني استباشد و كاتد آ هدف سلول دانز توليد فلز سديم مي
  :ها ساير گزينه

هاي سوختي در آند گاز هيدروژن اكسايش يافته ولي  در سلول: »1«گزينه 
  .يابد در كاتد اكسيژن كاهش مي

  .كاهش نيست –آبكافت جزء مباحث اكسايش : »2«گزينه 

www.3gaam.com
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ها از آند به كاتد جريان  هاي الكتروليتي نيز الكترون در سلول: »4«گزينه 

  . دارد

www.3gaam.com
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